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: An one else? 

2 Yes sir. 

3 JUROR NO. 452: I haven't consulted my 

4 octor, ut I'm eing 

• 

w'th 

9 other le? 

10 A I don't know. I have problems and then 

11 I don·t. I try to do everyt ing. 

any ing. 

mnber sir? 

16 A 452. 

17 (Off the record discussion not reported.) 

18 THE COURT: Yes, a r. 

• 

23 three and a halfw We have no other bab sitter to watch 

24 them. 

25 THE 
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~------""" """ 

2 THE COURT: She works at the Stardust? 

3 A Yes. 

THE URT: Wat I'm going to o now ~s l'm 

you give me 

• 

8 THE CO And 

9 JUROR NO. 464: Donn Chelli, 464. 

10 THE COURT= And you, sir. 

• 

15 JUROR NO. 413: Steven Remular. 

16 THE COURT: Those prospective jurors are 

17 

• 

22 MR. HARMON; 464? 

23 JUROR NO. 464; Yes, sir. 
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2 THE REPORTER: Was that 413? 

3 JUROR NO. 459: 459, Rebecca Lund. I'm a 

4 t1me stu ent at a tee nical school and I have paid for 

• 

9 THE COURT: All right, I will let you out of 

10 Jucy duty. 

• 

• 

15 THE COURT: Yee. 

16 A ls a student status exempt from 

17 possi e Jury service? As we or. nry 

• 

22 JUROR NO. 431: 431. 

23 THE COURT: Yes. 

er1.ne 

-
.----
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2 THE COURT: Doesn't to me. 

3 A It doesn't matter, but I hear stuff 

4 going on all the time between t e attorneys at my wor 

recognize er over ere. 

: There is recious little 

9 likelihood that ou will hear an discussion of this case 

10 at that office since that primarily is civil law. 

11 ere anyone on e pane 

JUROR NO. 405: M brother-in-law is a 

16 olice officer for Metro. 

17 THE COURT: ive your name an 

en1.se 

• 

s status that 

22 would rohibit ou from th~ witnesses and the 

23 parties in this case a fair trial? 

24 A No. 

, 
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--· •' -~-.....__- . 

• 

3 

4 (At this time, another court reporter took 

5 over the proceedings.) 

10 

11 
SMITH, C.C.R. :ft190 -

12 

17 

18 

19 

24 

25 
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Cz 
(.J 
7J 
1~~ 
' e Juror Questio11naire 
1--' 
".(l 

co Dear Prospecti•./e Juror: 
(/,} 

Y0u have been placed under oath, Please ans\ver all questions truthfully and completely, 
as though the questions were being asked of you :in. open court You nmy be asked additional 
questions in open court during the ju._ry selection process. 

Some oftl1e questions ask your opinions. Be honest and state thent If you need t11ore 
roon1 on any question, use t.:he maJgins or the next~to-last page, \Vhich has been left blank. 

The purpose of this questionnaire is to help tb.e court and the fa.v..,yers in their attempt to 
select a fair and hnpartial jury to hear this case. The answers provided by you in this document 
vlill be n-rade available to counsel for both the state and detense. Your anS\vers may also become 
part of the court's permanent record., and nuy, thereft)re, be a public document. 

A summary of the case allegations and the procedure to be fo1lo\ved m this ,~ase are noted 
belo\v. The fact that the.se allegations have been n-i.ade does not mean they are necessarily true, 
The State has the burden of proving the aHegations beyond a reasonable doubt. 

Remen1ber, you must fill out the questionnaire yourself: and \.Vhen you are finished, please 
sign the oath on the last page and leave the questionnaire \Vith a jury as.si.stant. 

Sun1mar~v of Case .. 
On August 31, 1995~ Deborah Panos \\'as found dead in her trailer at 839 North 1\1ef!.is, 

Las Vegas. She died of rnultiple stab wounds_ The next day. James Chappell, the father of 
Deborali's three children. \Vas arrested and charged with murder \\'1th use of a deadly weapon and 
other charges related to the kiJHug. The media covert>d the crime, and 1\-ir .. Chappell's arrest v1ra.s 
reported. 

:Procedure 

This is a murder case \vhere the State 1s seeking the death penalty. 

1\fter the jury is en1paneUed., the trial \ViU occur, The pu.Tpl.')Se of the trial is to determine. 
based on 1ega11y presented evidence. if tl1e State can prove the criminal charges beyond a 
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....................... ----

reasonable doubt. !vfr_ Chappell is presumed innocent, 

lfth.e jury convicts !\.1r. Chappell of i'viurder in the First Degree, then the trial is followed 
by a. Penalty hearing \\1here the jury would hear evidence related to punish.n-1ent. Ine jury would 
determine the sentence; and \Vould choose a.111011.g the .tollo\\1ing: death; a life sentence in prison 
\\-itb the possibility of parole; a life sentence in prison \Vithout the possibility of parole; or a fixed 
sentence of.50 years. V,rith.the possibility of parole .. 

lfthe jury finds rvtr. ChappeH Not Guilty, or finds him guilty of charges other than First 
Degree ]\,furder~ then no penalty hearing vvill occur, Iflv[r. Chappell is found &ru.ilty of charges 
other than First Degree t\1urder; the Judge \v-ill sentence rv1r. Chappe1L 

The parties anticipate that the trial of this case could last two \Yeeks; a possible penalty 
hearing could last an additional v,,,eek, All the trial and penalty proceedings in this case could last 
a total of thrt,;-oe ,veeks. 

l . Do you have any thoughts, concerns, or quest.ions about this procedure~ 
0 

______________ , .. , ...... ,-, .. --.. ----------------

2, ,.\re you familiar Vv'ith this case? Have you read n1edia reports about it? Do you kno\.V 
Deborah Panos or James Chappell? NO ..... .......... _ 

Qu.estions i.\bout ,r ou 

4. 1\ge_ ~3 
. .,.. 

5. Children 

"' S.,· ·E.a . 0 -r-..ge ,.,ex :>,(1Ucat1on . ccupation 
(a)~-----'-,'--·-· '--'M~· --'-"2-'-"nd.-~.cde. . {\t»l\e., 
(b) 3 f?': ....t:)cVi e✓ .......................... f1o () e,.. .......... ______ _ 
(c) ____________ ············· .. ··----
(d) ______________ .. ___ ~-----·--·-------·----------------

6. 1n Vv'hat part of the county do you live? H e,,-~-i' ... S~ t Nf.?:v~~ 
H i'.\:") "Sf: },•1 oof 

7. Highest educational grade cornpleted ..... bJ~~HA.-4-- J Yz. yr:5 Col te.¥..,,• 

8 _ .Any special schooling or training? A.t.f.t.:!..C£ ,\\-t~~ta- ~ n +·C-+<'h::vll {!.L,;• 
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9, A.ny courses or training in a legal field? __ _,c.N,...;fc_.;o __________ _ 

11. ½'hat is.your spouses's OCClfttion, if yo~ have a spouse:? . 
01 vtf,,§-t R,e,,\ c~ ... ()+-·rs , ... .l, 1. ev f'.L:····--~ +_tt-'-··--"· '1 . .=e.cc._. __,,M~t_;,,.,r 0--.,,,_~ ho if·' t'-

cA S ,n C ~ 
12. Have you ever been in business for yourself? If yes, please explain,_ .. _,N'-"·'"""'cc.-·~--

-~~-.--------......................... __________________ _ 

...................... ··-···-------
-----· .... --................. ___________ . __ , ______ ····-······· 

15. Do you attend r:-ligia,us services? If y;s~ v/hat c.hu~h or service, and ho\V often? 
-·---····b.LP ..... _ou -t· o..H·~1d:.~d. ce.i l'fU:S. 'S;,c.hool 
______ .. tat:...... z. yet..1...,.r5 . ······ .......................... ----,...--------

16. Have you ever changed religions? If so,. V.ihy? __ N_o __ 

1 7.. Any relatives \\tho are judges or attorneys? If yes, ,vhat is your relationship to then1 
and ho\:v oft.en do you talk to them? N•<---------------·----------·--·-·-·---------

------------------ .. ··-···---------

18. A11y relatives in lav~, enforcetnent? If yes, 1,vhat is your relationship, and ho\.v often do 
you talk to them N 0 -------.................. _______________ _ 

....... _____________ _ 

". f o ..... 19. Ever been a juror before? If yes1 what did you think of the experience ?~1_ v __ .. 
--------.............. ________________ _ 

20. Have you or any n1ember of your family ever had a drug or alcohol problem'? 
-------· ......... _N,...,o ____ .............. ________________ _ ______________ ............... __ 

21. Have you or any members of yuur family ever been arrested? If so~ \vhy? .,...\nd \Vhat 
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happened'? ____ -~e~ ~., V\4\/e_.,, 
--~-.. - t1y . u:s.t.-""""4~ rJJ n e,,, 

D,lA L, t9~:i_~· 
C.hf'?5't"k~°:S ......... -p~<M:.....,.· .. -~-... · +-I ----

···········-· ---.......... ··-· ---------

22. Do you have any bias or ill feeling tO\R,,'&rd the police or the govermnent or 
prosecutors a.s a result of any prior experience \vitb la\v enforcement'? Nooe., 

-----· ---~----- ................... _. ______ _ 
23. Have ,rcu or any one vou kt10¼' been a victim of domestic violence? _______ ~_ ~oo~ -----

--------·-.. -.......... '" .... -------

24. Have you or anv one vou knovl been affected bv dornestic violence? Ho\v? 
------.. NoYle,.- . . . .... ....... ~ .................. -
----------~~~---................ -.. ------------··-·· ........... _ 

Opinions, l11terests, & Views 

2.5. \.V~at do you think of the criminaJjustife systen1?_· ... _1; 'Yht;1K iV: 
----~· t!.}{)S+ . <;,CA-Se~ l t-' .. J~ .o., }\, •. \ 'f 0,,111d, _J~'t- S}~S, f-~ ~ 

26. \i\i'hat are your hobbies and interests? t--1)l .. i::o.~~ i l/ .. _f w lte, ... "!.'- ~d.s) 
....... fu,)tk;pj ~ + ..... Sj't.G:(f.S .. , - l ...................... --

\\-'bat do you think of each of the following: 



AA02011

32. Fed~al Prosecutors ~~e. b bef>dv·?::,,._. __w_&i1 .... • . .. . . . .... 
___ "S.!:o.-¼e.- .';;~~~~s , .. J:t~ st- b~:. ·t~:.y. ......... S!&Y?: .... Q.E 

33 Po!iciOlfu:ers S ✓~J.&!0d,W {!«,d~----~-~---

-------· .................................... , .. , .............. ---------, 
38, The statetnent; If a prosecutor has taken the trouble of bringing sorneone to trial, 

then the per~on must be guilty.~- tot-_- ~-t~--. ,. 3~Sf- ~r , +he:4~ 
_____ 1 s ~~~? ~~ t ~~1 ce,······ .. ···~·--- "the C4Se ............ m .... t>f: __ _ 

39, The statement: i\. defendant in a criminal trial should be re.quired to prove his 
innocence: hlQ Jtl. ~---~\.&~t~ee:./ "'£.~~- _;/6 ~. . __ 
______ (f./e. iv1t1cc.e~----- u,.vtfil.-;----·: f(rb'l€#1 4¥-diiy= ... k ....... ~1e:-tk-

-·.l.Q.wbkY! ::f.U:Si t<!,e ~,~-J~J;:d41. ----·------·--··---
40, The statement: The Deat1; Penalty is appropriate in some cases~ but not in other~: J1 

.......... __ yes. i" ... ~etCA-<1 ~?..~ M LA,~+· . b€> . _ , .•• /e~1 ½:~~--··· 
------~ -<.,' a ..... 1-.T~- (M'1, ~:,.4,&.G <..- C<:t~t 'i+~~:;~LL......... . .... 

----~····-------------------·-----·--------------

42, The statetnent: A. deft.>ndant's backirround should be considered in deciding \·vhether 
or not the death penalty is an appropriate punishment: ......... ~'¾Vle...-Jt He .. s f;?ct..-+ ············· 

()o{-- ai~rl~~------t_· ... 1-; ::t.k}_(t.i,k:.. e.v_ .. ~_rv··· C.t) .. se. 21::.~~J.d be.--. 
-fvt e · e.t-.1 1-h ~-1 µe,,r"!,f'S, t 

43: The s~atem~t:,The fact~ ~urrcnm?ing a killing, and not the ¼iller's background~ should 
be the uwm cons.1deranon m deter:mmmg punishment:.. "'5 l,Mlfl;..~~- Y}9 ·-----------··-----·--
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--•••••••••w.-.---

45. The statement: It's {)k fbr black people and \Vhite people to date each other and have 
children together. . ·--·----~,s \~'-1 . ftS. . -+"0-......... i.~. is . kOv1e,. fW ----··· m ~ .... ~a;s ~- d_evcf~ Ol{l _______ @ y'. o-t\f> S·v.~,,!QI 
--·····--· YX½le ....... +1').. i ':? ~ pQ-it~\.u-\ ~~------·~------~ 

46. The statemt-'llt; It may be ()k for people of different races to date each other; but I 
vvould have a hard time dealing \&,,'1th my chiltj. doing it:. 1.. ~t.V e . . . f!O 

- --::');>~V\ . ~#1,, !iY~Vl _,$'?.. M~M~ ~j 
______ _o .. ····:~ti•f ~-~j' (:..~~~et=.i~~--~ . 4 

f f+T ~ 

············-----~---------------- ----· 

----· 
49. If h-1r. Chappell is convicted of first def:,rree n1urder, and a penalty hearing is held, 

\.VOuld you con.sider all four possible sentences, those being the death penalty\ life ,1vithout the 
possibility of parole, life \Vith the possibility ofparoleI or a fixed term of 50 years \.Vith the 
possibility of parole . n ......... ~ .... , ___________ "'ye> t c.0Y1S14t1/c.t4~itr11 o}- a-H op!·i(){\·S, vJOtA.la 

Vl~>le:, ·-to k,:,:-e C:~-i~~ cl. ~~·e:J..~ 
50, ln your present state of mind, can you, if selected as a juror~ consider t>-qually all four 

possible form.s nfpunishment and select the one that you feel is the 1nost appropriate depending 
upon the facts and the law? . 
-···· ....... , L~-------~eh e✓e- -tt,··10.-+ :r.:· c .. ~!di dwevu:i.J,4 0¥1 A~.,fs -4-· l...Aw 

. 51, If you believed the evidence \va:rranted the death penalty~ could vou ~rsonaV.y vote to 
unpose the death penalty? '"------~,e.vy -r-2.~~ h deo Si.t~ ~t.A,.¾· ., l -F' .· fr oW\ i. .. 1 , ·t· 

-rftie...- ,f't1c.:rs. -t· ~\} -tt,, ,--s (:A~C- ~~teA,ri··.ea. 
ye"? r: do. 

b 
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c..;~. 
(, 
~ 
p,i 52, Are you a member of any or:ganization that advocates or on~. ses the 1n1position of ~ ...- w t<.r· --

~ the death. penalty'! t?J Q_t\e:.- . ·--------------m ·-----
f-' 
f-' 

0 E 1 A (J .· .. xp.11anation ,.~:rea 
7J 
1~~ 
' 
o Feel free to supplement any of your prior ®S\:\lers~ or ask any questions \Vruch you may have, I--' 
I-' 
".(l 

-0 
;t::, 

7 
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..... 

Oath 

I S\vear or affirn1 that the resoonses 2:iven are true and accurate to the best of mv 
X W ~ 

knowledge and belief: 

10~-oz-9.~ 
Date 

Admo:nition 

You are instructed not to discuss this questionnaire or any aspect of this case \\-1th anyone; 
including other prospective jurors. You are further instructed not to vie\.v, read, or listen to any 
media account of these proceedings. 



AA02015

EXHIBIT 113 



AA02016

... ~ ~ 

.:~.,~--:-. c{~.< ... ,:JJ ...... 

Dear Prospective. Juror: 

Badge -# __ O!l-"1 __ ' t='-·----
s D # d>ll[Q l'/K>"''/ 
.1... • V l ... t I ✓ r 

\' ou have been placed under oath. Please anS\ver all questions: trufhfi.1.lly and completely, 
as though the questions: '\Nere being asked of you in open court. You may be asked additional 
questions in open court during the jury selection process. 

Some of the questions ask your opinions. Be honest and state them.. If YQU need n.1ore 
roo1u on any question, use the nwgins or the next-to-last page1 ¥.-'hich has been left blank. 

The purpose of this questionnaire is to help the court and the IB.\Vyers in their atternpt to 
select a fair and impartial jury to hear this case. The .ans\vers provided by you in this docu.ment 
will be n1ade available to counsel for both the state and defense. ·your answers 1n.ay also beco1ne 
part of the court's permanent record, and may, therefore, be a public document. 

A su1nn1a1y of the case aUegations and the procedure to be fol10'\.ved in this case are noted 
belov,t. 'fhe fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true, 
The State has the burden ofpnJvi11g t.he allegations beyond a reasonable doubt. 

Ren1ernber, you must fill out the questionnaire yours.el£ and \.vhen you are finished~ please 
sign the oath on the last page and leave the questiormaire with a jury assistant. 

Summar·v of Case ., 

On Au2ust 31, l 995, Deborah Panos \:\r'as found dead in he.r trailer at 839 North Nellis, ,.., . . 

Las \tegas. She died of multiple stab \.Vounds, The next da)\ James Chappell, the futher of 
Deborah's three children. \Vas arrested and charged \.Vith murder \Vith use ofa deadly \Veapon and 
other charges related to the killing. The n1ed.ia covered the crime, and :f,.1r, ChappeU's arrest was 
reported, 

Procedure 

This is a murder case where the State is seeking the death penalty, 

After the jury is empanelled, the trial ¥.rill occur. Toe purpose of the trial is to detcrmme, 
based on legally presented evidence, if the State can prove the criminal charges beyond a 
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reasonable doubt li.1r. Chappell is presumed innocent. 

If the jury convicts l\1r. Chappell of :tv1urder in the First Degree, then the trial is followed 
by a Penalty hearing vvbere the jury \.Yould hear evidence related to punishment. The jury ~,ould 
determine the sentl"Ilce~ and \.vould choose among the follov11mg: death; a life sentence m prison 
"\.Vith the possibitity of parole; a life sentence m prison ~ithout the possibility of parole; or a fixed 
sentence of 50 years with the possibility of parole. 

If the jury finds M:r. Chappell Not Guilt)\ or finds him guilty of charges other than First 
De!:,'Tee t\-1:urder, tht"Il no penalty hearing \\-ill occur. If:Mr. Chappell is found guilty of charges 
other than First Degree Murder, the Judge \\'ill sentence h-1r. Chappell. 

The parties anticipate that the trial of this case could last nvo \Vt>:eks; a possible penalty 
hearing could last an additional week. All the trial and penalty proceedings in this case could last 
a total of three v.1eeks. 

l , Do you have any thoughts, concerns; or questions about this procedure: 
11-0 

2, Are you familiar with this case? 1-Iave ::,rou read n1edia reports about it? Do you knO\V 

Deborah Panos or James Chappell? __ .-'--tb.--"o_· _____________ _ 

............... ,. ___________________________ _ 

Questions About v·ou 

3. Your full na1ne C. [ Lf.S,T!N ,4 

. 

Place of birth })1,//L/P.;1.,//•.ff,5 J..·1arital Status /'i~~·J<R f{JJ . 4 ........... -
5. Children 

/\ge Sex Education ()ccupation 
(a) _ __,__./y"-'1 C_', _,_/_,_l_1T-(_ ... ·_· ______ ......................................... __________ _ 
(b) ______ -_____________ _ 

(c) __________ --------------------
(d) ------------------------------

6. In what part of the county do you Hve'! ........... r.!:.d:.LI_·( ________ _ 

8. Any special schooling or training?. .................. ·-···-/'_\/'_[;_·_···"-1\i_·{_--________ _ 
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9. ,<\ny courses or training in a legal field?_· _........_l._y1.._Q"'""A'-'"i.t_,_·:-_________ _ 

10. ,. our occupation and releva.qt duties for the last ten years: _______ _ 
11 f l .-·f) l ~·r ,..,. / {:" 1) ., ,· r:t •.•' # / -._,· ,_, ,,.... j,..>. ~· \. .• /( 

----· , • ...:...&----:- -------.- --·. --- . ,:_, ................. ~ .• ,.----------------· - ---- .... -, 

--------------------~",•h_., ___ ,.., ___ ~-• 

11. \Vhat is your spouses' s occupation, if you have a spouse'? 

12, Have you ever bt..->en m business for yourself? If yes, please explain. __ ............. ,N ..... ·_o __ _ 

13. Everbeen a supen--isor or boss'! lf yes, explain.... .. /iQ.~·--------~ 

14, Ever served in the military? If yes, please provide some details .... _,.c_/v_10_ .. ·': ____ _ 

-------~.. ..... ....... . . .... ...... · .... 

16. Have you ever changed religions'? If so, \Vhy?__ ;~A>_. _________ _ 

------------------·~-_ . ..,.,._..,._._,_··---------------· 
, ... , ............................. ·-------------------~------

1 7. lu1y relatives \vho are judges or attorneys? If yes~ ,-vb.at is your relationship to them 
and hO\.\,' often do you talk to them? ___ /1_1.._t:_i _______ _ 

18 .. Any relatives in la\\1 enforcen-1ent? If yes~ \.'lhat is your relationship, and ho\v oflen do 
,--l'i' 

you talk to them /1,,{1 _____ ......................................... __________________ _ 
-----·-·--------------------------, 

1 9, Ever been a juror before? If yes, \vhat did you think of the experience? ------~:~2 ........ .. _________________________________ , ...................... . 
20. Have you or any n1e1nber of your family ever had a drug or alcohol problem? 

~yj 
) LA,_) ----------~--------------------····--··--------------

----------------.. -.... -.... -.............. , .. , .... , ____ .. ______________ _ 
21. Have vou. or anv men1bers of vour familv ever be.en arrested? If so, \Vhy? AJ1d vii.lat 

Y' ,l ... .,; .. 
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" happened? /l--0 
__ ,. ............................................. --------·--·---·········---------------
-----·-· ·------------· 

22. Do :you have any bias or ill feeling to\.vard the police or t;he government or 
prosecutors as a result of any prior experience -..vith law enforcen1e11t? __ ,h_1 ..... _-) _____ _ 

·-------------------------------------------------

23. Have vou or any one vou kno\v been a victim of domestic violence? }1,;o 
,.. ~ ✓ -------------

24. Have you or any one you knO\\' been affected by domestic violence? Hov./? 
'1 _________________ /1~") __ 

-----........................ , .. _. --------------~--·-·-·-· ········-· ···-·· ~-------
-----------· ·---- - ------------------------

Opinions, Interests, & Views 

25. \Nhat dc.1 you think of the criminal justice systern.? ............ 0:~;.) 
.............. _____________ _ _ ___ ........... ~---------............... _ 

·•• ...... , ... ______________ _ ---------------······················ .................... . 

\Vbat do you tldnk of each of the following: 

4 
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------------------- _.,._..._ __ ----

32. Federal Prosecutors ___ ~fi_'-''--_·, _c.-:_-2_-rl_vl' __ , 7;~u_-~_-,?._.,._. __ ....................... -------

--~-.................................... _______________________ ~------

34. Judges __ _ 

37. !f1e s:~ten1entT:;y~¥:Shall Not Kill: " .................. L~ ·~: ....... ;(l[l_: .. --· ~o/-Mlt,. 
k'..-v o-;x,c, /r,~- / 1·--':_~{ .................................. --................. _______ ,._. _____ _ 

.. ·. 38. The statement: !fa prosec~:or has t~~n the_ tr~ble ~!.!';ringing someone to trial, 
then the person must be guilty. l'i.,v . 7M,.,;.J../..,.-t..f.,,_Z tl:.. Mk-''11'.- / ................................. w,, __ 

............. _____________________________ .. . ...... ,/ .. . . . . _________________ .................. ________________ _ 
39. The statement: r\ defendant in a criminal trial should be required to prove his 

tl 
(/ , ______________________________ , .. , ....... - ...... - ........ ... 

..... ___ ................ ·----------------------------....................................... . 

40. The statemt.>nt: The Death Penalty is appropriate in some cases" but not in others: 
·, , , 
/ ·1' • ,.•1 .· -----"'-.p.._,_ _________________________ ....... ~ ................ .. 

/l 
f./ 

--------------------------------.. _ ........................... .. 

41. The statement: The Death Penalty is appropriate in all cases ,vhere somebody murders 
somebodv: 0·U✓1 , ·--~'--""",..-------------------------~-(! ---------.-.----------·--·------------............ , __ _____________________________ , .............................. , .... __ , 

42, The statement: i\ defendant's background should be considered in deciding whether 
or not the death penalty is an appropriate punfahn1ent: 7../"',,./ .. - ........... " 

J -----------------» ..... -.............. __________ _ 

43. 'I'he statement: The facts surrounding a killing, and not the killer's background, should 
be the main consideration in determining pu.nishn1ent: ___ __,7..;...'~~-,.. __________ _ 

( 
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., .. 

44. The statement: Black people cause more crime than white people: 

·----1-L---iT_'._-.,. -~-. -. -~-
1

$..--. .... -,~-·~;z-. -1...,-. --···················-··················------------

-----··················---------------------

45. The sta.ten1ent: It's Ok for black people and \\-'hite people to date each other and have 
children together. __ ...........,:;l'-#-;fo:..cc:'·t,:;...> ___ ~_ ............................. -----------

ll 
------------··················-··-------·· ···········---------
---------··----········---------------

46. The state1nent: lt may be Ok for people of different races to d.ate each other, but I 
\Vould hav~ ~ hard tip.ie d~aling \vith 1J1Y chilq 90mg it: ............. ~l:ffe.•t.. .. . i,t· ~--L 
-~,.-Jyt..-O..·t24n._. ~i<..-✓ cl;_(:§~::_. h,-v ½(-vtj t.ei.•~...l., {I 

I ------------· ···································--···············----------
---------------··-------------------------------------

·----············-·--············~---------··········-·································------------·-----------

49. IfML (1lappe11 is convicted. of first degree murder, and a penalty hearing is held, 
\\rot1ld you consider all four possible sentences, those bein.g the death penalty, life vdthout the 
possibility of parole, file \\11th the possibility of parole~ or a fixed tem1 of 50 years v.rith the 
possibility of parole 

__ · ·······,···· .. ·············~:'.: ........................... , __ ............... ,--------
{'/ 

50. In your preser1t state of mind, can you, if selected as a juror, con.sider equally all four 
possible forms ofpunishtnent and select the one that you feel is the most appropriate depending 
upon the facts and the lav/! 

-"'1 /4 ------------~;._.../_- ... -.-- --- .... -- ..................... ------,---------------~ 
rJ 

51. If you belleved the evidence \varrant~i the death penalty, could yuu pt---rsona.lly vote to 
impose the death penalty? 'tlf,,___,_.i . . .,. .. WW'"'"'"'"·-"---·------

,'l v 
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... 

52. .A.re you a member of any organization that advocates or opposes the imposition. of 
the death penalty? -~L~Q... . ·-·-·-··--------·----------

E-xplanation ~.\rea 

Feel free to supplement any of your prior am."vers, or ask any questions \vhich you .n1ay have. 

7 
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Oath 

I si.vear or affim1 that the responses givt.'!l are true and accurate to the best ofn1y 
knov.dedge and belie[, 

- l,'l /l 
,.,...~. - . /4/4.v(' -Jl~ 

----~/+ , ~ --~-----
Signature ... .,. ;.-.... ½ 

u-✓ , 
Date 

.. t\dmonition 

You are instructei..1 not to discuss this questionnaire or any aspect of this Gase \Vith anyone. 
including other prospective jurors. ·you are further instructed not to vie¥.r, read, or listen to any 
media account of these proceedings. 

8 
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'-\ 'l t· '1 1 

O!<., ~ 
p ~ f.) ¥ I) {J-l?l 6. rlt 

Juror Questionnaire 

Dear Prospective Juror: 

You have been placed under oath, Please answer all questions truthfully and coinpletelyi 
as though the questions were being asked t)f you in open court You may be asked additional 
questions :in open court during the jury selection process. 

Some of the quest.ions ask :your opinions. Be honest and state them lfyou need more 
room on any question., use the margins or the next-to-last pagt\ which has bl.."'en left blank. 

The purpose of tlris que5tionna.ire .is to help the court and the lawyers in their attempt to 
select a fair and impartiaJ jury to hear this case. The answers provided hy you in this document 
,:vi.ll be made available to counsel for both the state and defeme. Your aJ'lS\Vets may also become 
part of the court's pen:nanent record, and may1 therefore) be a public document. 

A sum1nary of the case allegations and the procedure to be followed :in this case are noted 
below. The fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true, 
The State has the burden ofprovmg the allegations beyond a reasonable doubt. 

Remember, you must fill out the questionnaire yourself~ and when you are finished, please 
sign the oath on the last page and leave the questionnaire vvith a jury assistant. 

Summar}'' of Case .. 

Cm. August 31, i 995. Deborah Panos v,ras tbund dead in her trailer at 839 North Nellis, 
Las \Tegas" She died of multiple stab \Younds< The next day. James Chappell, the father of 
Deborah's three children, \Vas arrested and charged ,,-.,·ith 1nurder v.rith. use of a deadly weapon and 
other charges related to the killing. Tne media covered the crime) and !l.1r. Ch.appell's arrest \1ias 

reported. 

Procedure 

This is a murder case where the State is seeking the death penalty, 

After the jllr"j is empanelled, the trial \Vil! occur. The purpose of the trial is to determine, 
based on legally presented evidence, if the State can prove the crimirial charges beyond a 

l 
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<l 

reason.able doubt Mr. Chappell is presumed innocent 

lfthejury convicts Mr, C'happell of Murder in the First Degree. then the tria.l is follo,s.i·ed 
by a Pen.alt y bearing vvhere the jury \vould hear evidence related to punishment. The jury ,vouJd 
detern1ine the sentence, and would choose among the follovv'ing: death; a life sentence m prison 
with the possibility of parole; a life sentence in prison without the possibility of parole; or a fixed 
sentence of 50 years Vllth the possibility of parole. 

If the jury finds Mr. Chappell Not Guilty, or finds hlm guilty of charges other than First 
Degree !\.fu:rder, then no penalty hearing will occur. If M.r. Chappell is found guilty of charges 
other than First Degree .fvfurder~ the Judge will St'11tence Mr_ Chappell. 

The panies anticipate that the trial of this case could last rnro \Veeks; a possible penalty 
hearing could la.st an additional w·eek. All the trial and penalty proceedings in this case cocld last 
a t.ota-1 of tbree \-'leeks. 

1, Do you have any thoughts, concerns, or questions about this procedure: 

-n-Hr-r;/'-----,·------------·---------------------

----------~----~---~-"'""""""""'""""'~-----~-------

2. Are you flnnili.ar with this case? Have you read media reports about it? Do you kno¼' 

Deborah Panos or James Chappell? ___ /? ) -~-----------------------·---·------·------------

Questions About You 

3 _ '\'our fiill name -\\ Cl r1 r) c,. -'1~ f2 r ( U 'L flt f'._\ Race 1]~ ' . 

Iv" ' -----~ 
' 

4. Age ___ J_J ____ _ Place of birth /i .1 , ~H~✓l,.~1aritat Status /'"/'Ja/l/llC'#/ 

5. Children 

.t\.ge Sex Education Occupation 
(a ) ____ ~~-,--__ f ___ _.;t .... ./._'.'.l'-. __ _,:_•"'.,_v_/A _____________ _ 

(b) ~-S~---''n-'----'"¥1✓-J'.-,/ffc,._, ___ A.-'-v-"-'/;;.;,_·f-_~----------
(c) ____________ _ 

(d) ______ . --------------------------------

6. In what part of the county do you 1ive? __ t•-=J-"''l='i.bf-=-t _ _,:_,_?--'-<J-'--/_.1_?_?_1.,._,P_· _c_-0_·(£ __ 

7. Highest educational fiq-ade completed /;? ..J/)t t'} i 4{"'\_, _r cJ~ 
fl / 

8. Any special schooling or training? __ c~P.ut_' '_./_c_a.._t_1 _________ _ 



AA02027

:,­·--~ 
(l 
~/ 
!X• 
!t~ 
1~,..; 
m 
r-' 
!,-> 

<l 
i '1 
,t.~, ... 

.,-.-, ... 

~~~~-••----•-U~~ U-•~( _____ "'1_ .. 

14. Ever served in the n,fiitarv? If y-es,; please pn:n1roe S{Jine del;~ih{,~-~---------­
f\ a 

-----~····--·····-····--··-------~ 

If ~o ... why'? r}f> _....,-....,,{,.£ .... ·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.-~ 

-------------....................... ········.,w·-•·······c··· ••••••-------••--- -• .. ••. • .............. • .. ' .............. ,_,_ ___ .................. _ 

______________ ._,,_,.. - - - - . - - ...... ----- ' '' ' ··-----------------------------·--------------------------------------------· 

Any relatives ½1hn are judges or s.ttonteys? 
and hv\\' t.J ften do yuu talk to them? /'J ,,-~ - --~~--,"-----~---~--------------------------
-----·······································"··············-.v·w ..... w ..... w ••••• ______________________________ ------------

lQ 
! ✓ , 

•-----------------,/•'---._•n------~~~----------

70. l.{,;;;,fi< '''"'" ,,,,. •'·s'·v .,,,-,"':fu~-,.__,,.. ,yf ,;c,a.-· f"mih.- 'Nf>l~ ,,,,.,~ -~ t'lt· •g• . ..,.,. »l ''f}fV,1 nr•··,hle1:rd1 -~= ·-~ ·- 1.-..... ,;:- ~ ....... _'f ~~ i.:i,.· {;.,~-~- <1 ... ~J ., lJ,."-."<,,,-~U;-:,.;J'>,.,;., ~· .:t y\J UJi. al.~ ·.? ~-..: "':;.:•X .u."-~-~- -~ .,,;;.,,.-...., u. ~ J. --.-...:,,,;..,t~ .. -~ ..... , ·.- ~--. U "-"'<~-,,--.---··•' 

_1 .. --e;;\_.,,.cQ.,o;· ,"'; .... .,_,___J..,,.·:_._.
0

.,.f,,,J,..._,!,l\,~~~-·1: .. ~ ~y\,_.g~ kV\_\:::::,g r-.~~- y-·:ft,:-'-r JY\/i .. ~;s..£,\.S: .. L .... -.----~ . 

... ~-

~· -
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.. ····-·------------~---------
------..... ---·- -·- - ···----~-~-----~-----------------------------

22. I.lie:> yuu have any bi~& or ill feeling toward the police or the g,,1vem.ment or 
pr~$ecu1rirs ,l1S a result of any prior experi,~ce ~vith fanv enfbrcemt'n.t? ......... . ---·--········.·.·.·.·.·.·.·., 

--------------~-,w·----=-=---=----------·•····••-'••············•····"--w·------

-------- ........ -----------------------------
Ct) 

23. flav~ you or ari:y one you. know ooen a victim ofdonie:nk violence? _______ . 
ite i #~.w-4" t%7 l ,,;;;::s:;: tii:?i:a, •. --········~~··~·-------------------~ ----

-----·-------

?4. Have yc11 or any t1:ru.~ yo1J kUtJ\V been affected by d.ontestic violence? tlo.,-i,r? 
f-\Q -~-·------------------------------------

--- --------------------.• 
.......... ----•---------=-====··-··w ..... -- . ·'-··=---

Opinions, Interests, & \'ie,,ts 

31.. St.ate Pro2ecut()rs ---------------------···· ······,·····---~--------

4 
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-----···----·-··--

,· 

----- -----------... -,.-.-.-•. _.... .•.• -,-,...,_._,._ • .,......_,.,,._ .•. _,. •.• ·.·•·•·•·•·•v•w.,.,,..,..,.,,.·.;,.,·.·•·•••••·••~ 

-·········•• ....... -----------·····························==----------·-----------------

-----·---_-,.,.,.,... ........................... . 

. ~---------------~-------~~---· ..... _ .. 

-------------- ------------'•»»••·••-'••····. . ·············--:----,-----;;--------------
·::,,\ 1··11 ... ffl•<,t·,-.,,."""''i'· '"A•r11 E:•"" f~,,.,..,., "'""' E-~1~->'- ,-f--.r·,.,·--, /'i.:-}•·., ,::I {rl ,l: l ',·-.:':. ,_·.( ,·:.r,.-1. ,, • / ...... 1,....-.... . .A.~.C ~t4.U,w~u-~·~.,;.-u."". :-: ~ }"'°' l.•-l ~ . J- .. _.;• .. ·· .;;l:..'~ ...... _.:.'..:."-·-~,,.-,_•.·-c-,,: ______ ,_, ___ ,,__ __ ._-__ ,.,_, ___ .,..,,.......,....;'':-,,---

1·,_..,., f f 
1 
... : ~ :;,,. ,SJ I . ./J - • l \i <. } 

· .. J t« r-·· ¼--·· ·"' ~- . "-•~·- <"' '-"' ' . • f L~. ,., .- ,, .. , ' ,, - = ,/....' ., . -~~ 
___ .,,. ____ • _._ '-:;.;:;W ' :r:? .f i ¾.j i-~ t a .. m .. -."~.ill-.-.. · ....... l ... {;- c"-":~:3 ~~~L-~-'!~~m.,·k"S· ..:.··.,· w,.· ·;,./•'-l"'>,.__, __ =----~-----

-~✓ .. . ----······················· "'"'""""""'-

3 9" 'T'he statement: ,4 deicmiant in a crimmal trial should l'le re.quirro tu prove hl5 
'f-'l,'\_.;-~·L .... .! '> ~7 GL.t. LU lL~ ~,lo ____ -----------~--~--",.····~=, ~----

_______ ,___ --"-~-----------
-----------------',-'',.'>,.',-"T0T0T0TT•T•T•T----------------------------,•, -,OOOO•••~ 
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•· 

..--,...,,..,.,.,.,._,.,.......,. .. ,...~------~--~- -----~~----.·---------········'-----·-------··----

45, The stat~~i!.litlt: It's Ok for black pe-,ople and vihite people to date each other and have 
cbildr'@n to ~ether. F1 J.: , 

~ ---~<-<l=, ·"·'····-----·--------------..:-------t.tD V,) .. {;~k~ ... ,Jk{,i,¾} tt:.,.ltth,'; 4!:) o ff,!{].,.._. _,,.._~ _________ _ 

-----·· ······-----·~~---

46. The s.tatem~~1t: It tnay be Ok fur pt,iple c,fdn'ft".fctit ni,~es to date each other; hut I 
'.¾•tntld have a hard time de-aling \'.Vitll my chfi4 doing it: __ ~----····'"··'"··•""''"·--
~-• {=) &~J2f-' 1 £:,< ....... R.P > (kip r, \ o v\ .Co {(,'17 ,,:k;;; /':t P f t'.~1 ce ,:-c:1 "'½A, " 

.......... _ ------~----------------... -.. , ,•,•,•··------------

------~··'········· .. ·""·"''----------

49. Ifl>,1.r. Chappell is convicted of first degrt't mi1tder~ and a pen2.ity hearing h. hekf~ 
\V(HJlij you consider au fuur possible sertt:ence:s, those being the de.ath ix,01u11ty~ lif~ \Vithout the 
:possibility of parti!e, life \Vlth the possibility of par-0ie, t"!f a fixed term t}f 50 years Vliili the 
P<>Ssibility of prdrole 

5(L ln your present state cif mind, i:ru.1 )''f?U, if sel~te1J a..s ~ juror, ,:trusidcr eq~lly all four 
possible fr:irrn.s ofpuuhhruent and select the one that you feel is the rnost appropriate d.ep..."'ilding 
upon the fr1cts and the ia\\t? 

.-~~~----~ ..... Y:_l_'~·~·-----------··················~~~------
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"' 

Cs. 
() 
h-' 
I-' 

~ 52, Are you a member of any organization that advocates or opposes the imposition of 
ro the death penalty? 17 o It) ,_;.....;.... _____________________ , 

1--' 
I-' 

(1 
c) Explanation Area 
~ 
h 

? 
~ Feel free to supplement any of your prior answers, or ask any quest.ions which you may have. 
i--t 

7 
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Oath 

Ad.monition 

'lou are instructed not to discuss this questiom1aire or any aspect of this c.a:se ¼'1th anycn.1e
1 

in.duding other prospective jurors. You are furth.er mstructoo not to view, read, or listen to any 
media account of these proceedings_ 

A. William Maupin. District Judge 

8 
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·, . ' ,,., . .,...,~'1 
! 

Dear Prospective Juror: 

--- --- ---------

( t.,. •. ,J 

Juror Q1.1estionnaire 

You have be(.."Il placed under oath_ Please answer 3Jl questions truthfully and completely, 
as thnugh the questions \Vere being asked nfyou in open court y·ou may be asked additional 
questions in open court during the jury selection process. 

Some of the questions ask your opinions. Be honest and state them If you need more 
room on any question., use the margins or the next-to-lam page, \.Vhich has been left blank. 

The purpose of this questionna:lre is to help the court arui the la\\.>yers in their a.:tteinpt to 
select a fair and impartial jury to hear this case. The answers provided by you m this document 
will be n:1ade available to counsel for both the state and defense. Your ans'<,,V'ers may also become 
part of the court's permanent record, and may, tht.,-refore, be a public document. 

/\ summary offue case aJJegations and the procedure to be followed in this case are noted 
below. The fact that these allegatiom have been made does not mean they are necessarily true. 
The State has the burden of proving tbe allegations beyond a reasonable doubt 

Remember, you must fill out the questiom1aire yourself, and when you are finjshed, please 
sign the oath on the last page and leave the questionnaire Vlith a ju.ry assistant. 

Summary of Case 

On A..J.1gust 31, J 995, Deborah Panos v.-'as found dead m her trailer at 839 North Nellis, 
Las Vegas. She dit~ of multiple stab wounds, The next day, James Chappell, tbe father of 
Deborah's three children, v.nrn arrested and charged v.i.th murder \villi use of a deadly weapon and 
other charges related to the killing. The media covered the crime, and ~1.r. Chappell' s arrest \Nas 
reponed. 

Procedure 

This is a murder case where the State is seeking the death pena.tty. 

After the ju.ry is empanelled, the trial ....,,m occur, The purp,o:se of the trial is to determine, 
based on legally presente-i.i evidence. if the State can prove the criminal charges beyond a 
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---------------------~, .. _, __ 

reasonable doubt. Mr. Chappell is presumed nmocenL 

If the jury convicts Mr. CbappeH of1viurder m the First Degree. then the trial is followed 
by a Penalty hearing where the jury would hear evidence related to punishment, Toe jury -w•ould 
deten:uine the sentence, and ,,ivould choose among the follovving: death; a life sentence in prison 
Vii.th the possibility of parole; a life sentence in prison \vithout the possibility of parole; or a fixed 
sen.trace of 50 years \\-i:th the possibility of parole. 

If the jury finds I\1r. Chappell Not Guilty, or fmds him b..-u.ilty of charges other than First 
Degree Murder, then no penalty bearing will occur. if Mr. Chappell is found guilty of charges 
other than First Degree Murder, the Judge will sentence M.r. Chappell 

The parties anticipate that the trial ofthls case could last two weeks; a possible penalty 
hearing could last an additional week, All the trial and penalty proceedings in this case could last 
a total of three ',veeks, 

l. Do you have/any ¢ou. :ts, copcerns~ or questions about this procedure: 
,.& ,:,1~ al-· ~ olt--m.,e:,., . -·······~··~----

Questions About \ 1 ou 
/} ' 

3, Your full nam.e_4,.LS~.-=.~~~.f afl. Race u,VJJ;/1.U ~ 

4 __ Age ,5._? 
i 

Place ofbirth~~,~~2i-!.Ai..'.."..:1V~1. Marital Status fifa.a.Jed 
5, Children 

~ ' ,+ge 
(at .... f4M fm 
(b) u 
(c) -----~---------
( d ) __ _ 

6, In what part of the county do you live? AiJf.Af«..¥{6il LAS /,4:;,.s 
J 

7. Highest educational grade completed_-"-="fa--~--------
/ ,I ' 

8. Any special schooling or training'! ...... ,....L,;,g.~,.._1/JL-=-=_(!A=--m-~ __ · _·41___,
1 ~(J),_/;._,__,'.L<=~--

v i. .. .J 



AA02036

-~--~~··············,"""'-,--------~-

lL 

•-----------------~•~-~•-•-·•·•·•••·•·•·•"-""-"~"''-• ---------~--~=..:..••r•"<'-••""•~--

•• .......... ' .. '•"'" .w .. • w•· ·• •• -'•-'••••·~~-~,~-~- • • ·•··••------•-----=-•=•=••••···· •••••••••••••••••••••••••••• 

! 5. [)o vou attend refiiiious services? lfyes~ t.vh:at church. or service:1 and how often? 
___ _,_,4~f t:f.-.-.. -
-----------····················.·········-·~-

---· .······ ············· .· ·-···-~-------------···········"'-,.,,__~----------
-------~···················-----~---------=··=·······.----~··~··~····.·.·.· .... -~. -----------

1 7 Any rehttiv·es ;vho are ju:dget. or artorrH.<:ys'? If :yes, \Vhat is your rC!.ation.ship to the1n 
and ho\\' often do you talk to them? ___ lt'CL·w·•··········· .. -.~--~ 
-----·························-····-------------------·-·------·-·-·-·-·.·.·.·.· .........•. _-~_ .... ················--~--~--------~·-

20. Have you or ?-il"'1)' mtrrl'.t~r of yQs.rt ti.unity ever had~ drug or alcoh::Jl pI"<Jblern? 

--------~..-.""". ""lV""'"-' --·-····· .. ······------·-----------·············~· -~~ ·~--------

--------------........ -.... -........... ,-----~-------~-.... , .... • .. ----~----~~~ 

3 
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i:;;, __ c 

happenoo'!_-----'-,_iJ_r; __________________________________________________________________________ w,=-•-·-=------~--------

-==============------------------·····································'------···············---=-~-----------------------=--

--------~~-----------------------------------------------.... --

----------------------· .. ··------------------------------------

---------------------------------------. f "' ·-·---------------

---------------------------------~-"'-: --.-==== 

~ve you or any one you know been affected by domestic violence? How? 
11 '~ 

\ ------------.:·,..,--J:_.. ____ =---~-..,1 .. ~--------~------------...,.,.,..."'~-...,---------------

2it \.V1un do you like to r~a:d'? ;_lf_;~tt~t1if!L ;ttwr11ti. __ 
1 

_____ "_£.i.~- lJtt[- ~fA?:~4( t{_,_J¼~' 
___ _.t:L ... t "",k..,.'~""', ... U..,~""'--l_, _________________ ~-~---~---~-~---~------------------------------------------------------~--------

----------------~------..,..._.,, .......... , ............... _.-----.-----~-----~·;,,, .... ;.;.::,_....,. ___ ~-,-=----------- .,.:/ 
Pubhc I)efenders ,...?:iz t/ a.l~u> ,lttJ.-f.,1,r: /1 __ _ I' /~lh -~ ----1~~,_~_ ! ., ll-~d' d.t.-1 c.crt· , 

t ./ ... , '"- ne, • .... ~ ........ -:1~4!1:,.,. __ ~L&~~~------, ... ,=--------=--
lt~' _ ----------~--"""""""'""-'-'-"-"'-___ ...,,,_ ... -'"-'"~-_;,._,,Jo._-.. ______________________ _..,., ... ______________________ _ 
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------------------------------------------------,------·· ... . ..... . 
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--~----------------------------------------------------------------------------------

_____________________________ ,..,, _____________ ---;,,_ .. , ....... -~----------

fl 
, ............. -.. ----;,._~i----,-.. _,_ .......................................................................................................... .,_.,_.._ ........................................ .._ ........................ _._._ .... _._._ .... _._._ .................... .,. .............................. ~-------------------

possibility ofparoie 
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52. Are you a member of any or¥~tion that advocates or opposes the imposition of 
the death penalty? /4,b J; tur'l /Ul2!t:._, ---------· ---~-

Explanation Area 

Feel free to supplement any of your prior answers, or ask any questions which you may have. 

7 



AA02041

,, 

Oath 

I swear or affirm that the responses given are true and accurate to the t.'lest of my 
knowledg d belief. 

)!' --, ,, } 

,,,f ✓,;' /I ' 
.{l..~ I 

I 

Admonition 

You are instructed not to discuss this questionnaire or any aspect of this case 'With anyone. 
mdudmg other prospective jurors. You are further instructed not to ·view, read, or listen to any 
media account of these proceedings. 

---· -·-·--·----
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•• 

!~ 

You have been placed under oath. Please an.s\.ver all questions truthfully and completely, 
as though the questioru; were bemg asked of you in open court. You may be asked additional 
questions in open court during the jury selection process, 

Some of the questions ask your opinions. Be honest and state them. If you need 1nore 
room on any question, use the margins or the next-to-last page, \vhich has been left blank. 

The purpose of this question:na1re is to help the court and me ffl\\-')'ers in their attempt to 
select a fair and impartial jury to hear this case. The answers provided by you in this document 
will be made available to counsel for l>oth the state and defense. Your answers may also become 
part of the court's permanent record, and may, therefore, be a public document. 

A summary of the case allegations and the procedure to be followed in thfa case are noted 
beio,1/. Th.e fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true. 
The State has the burden of proving the allegations beyond a reasonable doubt 

Remember, you must fill out the questionn::dre yourself, and when you are finished, please 
sign the oath on the last page and le.ave the questionnaire with a jury assistant. 

Summar)' of Case 

On 1\ugust 31, 1995, Deborah Panos was found dead in her trailer at 839 North Nellis, 
Las Vegas. She died of :multiple stab \Vounds. The next day, James Chappell, the father of 
Deborah's three childr~ \Vas arrested and charged with .murder with use of a deadly weapon and 
other charges related to the killing. The media covered the crime, and Mr. Chappell's arrest was 
reported. 

Procedure 

This is a murder case where the State :is seeking the death penally, 

J'\Jter the ju.ry is empanelled, the trial \\'111 occur, The purpose of the trial is to determinf\ 
based on 1egaUy presented evidence, if the State can prove the criminal charges beyond a 
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,., 

reason.able doubt, Mr. Chappell is presumed innocent, 

If th.e jury coll'victs Mr. Chappell of Murder in the First Degree, th.en the trial is followed 
by a Penalty hearing where the jury would hear evidence related to punishment The jury would 
deternrine the sentence. and 'would choose an1ong the following; death; a life sentence in prison 
with the possibility of parole; a life sentence in prison without the possibility of parole; or a fixed 
sentence of 50 years v.rith the possibility of parole. 

If the jury finds Mr. Chappell Not Guilty, or finds him guilty of charges other th.an First 
Degree Ivfurdr-x, then. no _penalty hearing will occur. If Mr. Chappell is found guilty of charge:i. 
other than First Degree Murder, the Judge \¼ill sentence Mr_ Chappell. 

The parties anticipate that the trial oft.ms case could last tv.-·o weeks; a possible penalty 
hearing could last an additional week. All the~ trial and penalty proceedings in this case could last 
a total of three weeks. 

l, Do you have any thoughts, concerns, or questions ab,,1ut this procedure: 

2, Are you farniliar -;,vrth tm5~• 
Deborah Panos or James C 

, (P?"l . 

Questions About You 
l/4 , _;< [l,,I r:; _., /l .. 

3. Y ou.r full name c:_ ~ g,!ft..~'l.?.¥-l--- Race{ ..&a4~ •' 

4. Age!f:.J Place ofbittl;:_:~k#J;~arital Starus_/l?_..;;_ __ 

5. Children 

Age Sex Education Occuoation 
(a) ,;;, 3 vn 
~~;--'~=-: ~=-:~.1~_·_11 ~1 :1r;~_-_· --_-_---_{;~ ------------•--· 
(d) -------~-

6. In what part of the county do you 1ive'? __ 

7. Highest educational grade con-rpleted _/' '-·-----------

i5. Any special schooling or trai.uing'?_(-"-~-"----"-'1{><......<-1_---_____ ~-
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-~·~------· ........................................ ~------

12. Have you ever been m busmess for yo ur~cli? If y~$, pie~se explain._ 11¢-.,,/ 
... a fk,IA,/€. .. p. n· pAA?, ~ ... -(1tJ"v·,u,.-,dcJ4.-~r~"' _., .. -~7

~---

······································· ·.w."w·www-~-----------

"••••~-•.•V,OWN•~••••w•••••• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • .. • • • • • •••••••• --- --------------~-···················--················ .. 

--------------------················,-------~--------

17. 1\ny -relatives wht) a.re judges err tttornt·:ys'! If yes, what is your relat:i.onshlp to th.em 
and how often do you talk to them? ....... _ ... ✓t/f1. , ___ .. ~,v•~•--~~ 

------------------------------· ----·--·""····'----~-~--------

1 ~( Ever l'Je'et1 .a. jitror befi)rt~? 'If yr:s, what did you think of the experience? __ -· 
-----······ .. . . . ..... ,/t.-<.CJ ______________ ~=----
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••••••• ·-·------------------------------·-------------------- .......• w-__________ , .............................. -.-.-.-.-.-.-.-...................... ..,.,,.,,, ............................................ -.-.-.-................... -.-....... -.-.-.......... -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

--------.'···············••·••xc___.n, _____ ~ _______________________ -==--

22, Do y,nJ h~rve any bi~Hl· ur ill feeling tov,m-rd the police or the governrnent or 
prosecuto:r3 a1:~ $ result of a,ny pd(ff ex-pt.'rit-nce with la,;,v eniorcetne:u.t? _,,lZ:.:?!2 ·-·------ , 

--------~· "' ..... --· ... --·-·----·---------........ ' .... ···········-------·-·--···--•.-·•···········.-••,•··.····························'---------------------....-.· 
-----------------.. ..............,-,,.-.......... · 

----------~-------··'···········"'----------··'······················· ···························----- ------------·"-===-

------------------------------------=~----------------------=-===-=---~ 
--------,-,-,-,-,-,-.-.-,-.---.-,-,·cc=-·-==-==----

24. Have you or any one you know been affected by domestic violence? Ho\v? 
---~---~----~----. ,,,;,->rl_/~ 
---------.-.-.-,:-.-.-:.-.-.-,:-:;.-----------------------................................................. _____________________ _ 

•·••••n•.•.• .... •="'"-----------------

26~. £1),'j~ -'a 
------ --------, - l' -~✓ ·-----------------------------

------------------------------------------ _,,,,,' ---------------

--------------------------•-•.-...=-==--------------------------------------------
-----···-----~6-·,~--,-- ··--•~·-------

30, Public L¾;fenders 

4 
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~--~~- --•••••••••••••••--T~T .. --T -- U. 

--=------"-----------------------------------------------~--------~-"""""-··----------

34~. 
'
~ __ ,._,., ·_.·_ r'<_.--~---~-, _ __,,--__ ,i;-_--,;..;..._· --". · ... --,_·. ~~''_,tJ_ 4"_-_---~"' -= =g<::::::: V (,_2" ./l} _,,- -

The statement: Jf a prosecutor has taken the trouble ,1fhringing someone to tri.alJ 
then the ·_oeY1:,0i1 must he ~_:_,,~flt'_{, .{,/a,· , r-(1 ' --=-------•·"'"IL-, .. ,.-><---••---------------------------

41. 
so r.nehrici'v: 

.;_,I ===--------== -------------··········--------~----------~ 

----------------------------------------------··~··~··aa--~·-............. .. 
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............... ,._,._,._._._._,._.=···=============··=··=· ·=···-···=···•·•·•·•:,.:.·•·~·~~~-=· ------------------·:::••---~-------.•.•.~•••••••••••••¥,l',NY'N 

46. The sta. ·" ~emen_, t: !t_ ma_-, ,_,_· be_ ()k f~r-:pe,Jrle ?1_,,·.dit1_~_er_e1_ .n_t_•_·_ ra~n d!t~- each other:, but I 
\VOUld have a hard tu:ne aea.hng ·~vtth rny cllU4 domg 1t: _________ .J}?e_t2_, . --~ .... -, ____ r...__ ----

....................................................... ,. _ _. ••• ._._ •••• ._ •••••••••••••• ,b. ··- •• --------,----------------------· .--- ----:;:_> ....-,-, ---------~•••••••-..,.,.,..,.'°'"' 

---~-----~········-------------· 

47, i\,1nre than tmvthing etse. i;vhat shnuid the atto 
decidmg \Vhethet you sh:i}vld ~. on the jtn-y: q" ---

.~.-..-...... ............................................ ----------= -~----------~----· 

--------------------------~------~--"'""'" 

4 8. [1o vr,u 'V,'tillt _ to be on the j'urv? 
--1:~c ··v"'a ,,; ! · · 
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52, Are you a member of any orga.nizaticm that advocates or opposes the imposition of 

the death penalty? A/ C) .--.~~~ .~--~---"-·-----·---·-·-

Explanation Area 

Feel free to supplement any of your prior ansvvers, or ask any questions which you may have. 

7 
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Oath 

I s,vear or affirm that the responses given are true and a,x-:u.rate to the best of my 
knowledge and belie[ 

Date 

Admonition 

You are instn.u::too not to discuss this questionnafre or any aspect of this case with anyonei 
including other prospective jurors. You are further instructed not to viw, read, or listen to any 
media account of these proceedings" 

• 

A. William Maupin, District Judge 
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j • r rs ' I . ,,; !\.,\ -"'lj ,o..-._ .. --
;A-_J ... "'' 't-1.,. ,..... { I -

B v-,;,_1 (; r" v,J. f',r··•· tl-v--..t 
d 

Juror Questionnaire 

Dear Prospective Juror: 

You have been placed under oath, PJease a:n1M'er a11 questions truthfuUy and completely, 
as though the questions ½'ere being asked of you. in open court You may be asked additional 
questions in open court during the jury selection process. 

Some oftht:.'. questions ask your opmioru. Be honest and state them If you need more 
room on any question, use the margins or the next-to-last page~ which has "been left blank. 

The purpose ofth.fa. questionnaire is to help the court and the lawyers in their attenipt to 
select a fair and impartial jury to hear this. case. The ansv;ers pro"1ded by you in this document 
¼'ill be made available to counsel for both the state and defense. Your ans\-Vers IllilY also become 
pan of the court's permanent record, and r.nay, therefore, be a public. document. 

A St1llllI!ary of the case allegations and the procedure to be followed in thls case are noted 
below. The fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true. 
The State has the burden of provi.ng the allegations beyond a reasonable doubt 

Remember, you must fill out the questionnaire yourself, and when you are finished, please 
sign the oath on the last page and leave the questionnaire \Vrth a jury assistanL 

Sun1mary of Case 

On August 31, 1995. Deborah Panos was found dead in her trailer at 839 North Nellis., 
Las Vegas. She died of rnultiple stab wounds. The next day, James Chappell, the father of 
Deborah's three children, was arrested and charged with murder with use of a deildly weapon and 
other charges related to the killing. The media covert~ the crime, and :rvlr. Chappe11's. arrest was 
reported. 

Procedure 

This h; a mu.rd.er case where the State is seeking the death penalty. 

After the jury is ernpanclJed, the trial will occ.uL The pmpose of the trial is to determine, 
based on legally presented evidence, if the State c.an prove the criminal charges beyond a 
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----- - --- --- -------

reasonable doubL Mr. Chappell is presumed innocent. 

If the jury convicts l,,fr, Chappell ofMurder in the First Degree, then the trial is followed. 
by a Penalty hearing where the jury would hear evidence related to punishment.. The jury would 
determine the sente.nce; and v.'ould choose among the fo11owing: death; a life sentence 111 prison 
with the possibility of pa.role~ a life sentence m prison \vithout the possibility of parole; or a fixed 
sCTJ.tence of 50 years V¥-ith the possibility of parole. 

lfthe jury finds Mr. Chappell Not Guilty, or finds him guilty of charges other than First 
Degree Murderi then no penalty hearing •.;,rill occur" lfMr, Chappell is found guilty of charges 
other th.an First Degree I\,1urder, the Judge will sentence J\{r. Chappell.. 

The parties anticipate that the trial of this case could la.st t'\No weeks; a possible penalty 
hearing could last an additional week. i\11. the trial and penalty proceedings m this case could last 
a total of three weeks. 

, . Do you have any thoughts, conce-nis, or <luestions about this procedure; 
\-.,' A '1 S.J 

2, Are you familiar with thls case'! Have you read media reports about it? Do you know 
Delx.}riill PanllS or James Chappell? ---'-'~..,,_),C=-")_r""' . .,._~_-;.,.,.,,(""':, ______ ~------

Questions .. 4,bout \'" ou 

. \ 

5. Children ~\)t"i 
'--' 

Age Sex Education Occupati.on 
(a) ____________________________ ~-
(b) __________________ _ 

(c) _______________ ~---------~~---

(d)_~---------------~-----
\\ \ \ 

6. In what part of the county do you live?----'-iJ:__;___;u;__\_\_-1\_:,~N-~...,,~~"'-\'---_____ ~-

7" Highest educational grade completed.-__ \~:"~-~\.,__ _______ ~---

8" Any special schooling or trairring? __ t_,J_(=-)--~-~-~-~ 



AA02054

.. 

9. Any ccn .. rrses or training in a legal fleld'?_.,.,.;i""(.;,.'lt"":)...,__ __ ~---·••··································---

----------------·----~ .. ....,... ....... .,..~~---~--~ 

l 3. Ever~ a supervisor or bc,ss'! If yeg~ explain. ______ _ 
J,.., .?"?~ ________ .....,.., .... ·'--------------------------~--~-.,..'.---...c 

14. Ever ;i'/,efv«i in the militari1? If yes,_. please provide oome derails. 
i < • -------~-~- l r,,, 

, ,._ l < 

································-~cv.-, ... ,,, ,.c..' -----------------------~~ 

,--·-··-·········----------------------------

16. 

-\...._ 

\. 
Have yo'!.\ ever changed religioni7 

\ 
\ 

\,.~) 

---------------------------------~··~·-···-···~···~···~· ··.·.w.·.•w•-•""-

17. A.ny relative~ ,:vho are judges o-r attorneY1i? If yes, v.·b.at is your relationship to them 
and WJ\V ofte11 do VQU t&1k t• Ulen{? f,k--~) · 

.,; ------.--:-...:::,-r·•=·=·=···=···=···=···=·=··=···=···=· ·-···-· ----~~~ 

··········~·--·····----·~···••.•.•.•.•······························------=----~ 

C:-.> \ 20: Th~ve you or any mtmbt~ of your farnily i;:ver h..1rl a. dru.g or aknhol pn.,btem'! 
,~. _,· .• ' " .. ( ... -. -~ :•{;_· .. -. .•· .,.,.,, . ~ s 
~-\ <:·: .. i ~l t :; ::\~e .· {t. r~. \'.\ t-1, \\ '*-~ \. l 1,.,.\ z-- ~-s f ti f:> ::::- .... ........,:-,· , -~--.... _·, - \, --,, ' ··-.· -.~ .. r· --< ·- ············.·.·.·.·.·.·.·.· ................................. .. 

______________ ...,.\ _____ ,.,.,.,,,. _____ ~-•n-,.••••-,.-,.-.,n-.~---------• 
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. ' -, 

.•. ·--.~'. . 
:t. l> 

;,....._'c 

h~n'f'-.. ii~ \ \ r·.\ 
----r~~:.!.otO:i,...-.U,. y ______ , _'·.;··-• .,; _\.__,~~ 

---------------------.... ~ .. · __ .... _ _,,...._,. __ ~-~·------------
--=---=~~---------.·--- '' .... ···················----·--·-·-·-·-·---·---"'---"-'-"'-"'-"-"'-"'-"'-"'-"'-"'-.,_.,_.,_.,_._._.,_.,_.,_.,_._. ________________ ~--------

~ ... ·,,.,;,;,,- .. ., .••.. _._.,.,,., •. ,e,•, 

-------~----··-··-··-··-··-··~·., . ·······. --------------------------•·••-"•---·-··~··~··~··-···-

24., Hav-e you or an_,,v one you. know been affected bydomcstk! violence? Ho\v? 
t 'fl \~~ . . .•... ! . l)'... ............ -- --, ---

-----------------· . ·" ·················-----------------------"-• "·----------

' ·------------------------------------ ~. 

r·-:, .f\ =-~ \ ·::-: ._.:-:-:-n -~-----~ ~---,~ :1·l\ ! .., 

-__ .. _·· .. ~ .. ·.-.... ,_1 __ c= ........ · .. ___ ·1·_'"_-, __ ·_~'"-·,_-1" .. ,.-.. '.•i1c_'.s:-.· ·· .. ' ...... -.'··· .. ··,~:-'.·.·-_~i·.·':·. __ 1=._-~1.:1· .. ·.·. -· .. · ..... ·,· 26. \Vbat are vow, hciti!:Yie& illid interests? \.,.) { --·1 ,_;;;, , -... L : _!'.,,~ , ---: , . · - . 

--------~»»»-·~"--------~---------------~----------------------

-----------~----·-----------------------------------------------·"'·--·'··~··~··-··-··-·~··-··-·------------.. -· .......... --.•-··•,-------------------------------------------~~-

-------------- ............ ,... ............ ------------------------------------------
30. P-ublk- De-fenders c,~{} l\ ~ --"'-"~'--"-"-------------~------~~~~-~-~~-

················•··~~---------.......,,,......~~---------···················································· 

St.ate Prosecutors ~~-::,,,.,C""'\""i.""\"'i":,,,,·, ~-------··~···~···=···-···-····-···-··········· ............... ··•···················•·-·····-.... - ~~ 

l 
' ' 
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------------------------------------------------

. ----""""-'""""------------------------

--~-~-----------------.-.-.-.-.-.-.-----------------------------------------------------
'I11e statement; ff ~ Pf9_se_cutor h~ takw.1 the tr°'uble of bringing ~omeone to trial, 

then fire 'j'.;i{..~OH f'f:1\1$( ~ ~ru..Ut 'f. \--(\ \ ""'~ '\, . \ ~«:- \·· \':<">.n \ , 
--- ""' - .... ',j M ~-k---~------'--------------· 

·••.•.•.•-•.,•.•-•-•.•.'-........................ ----------------=------"'-"""~-----------------------~-----------------------------
------------·"--------------- -----------=------------------------------------------~-•-£< 

----~ -- --- -----------······-- - -----------------------------------------
···••.•.•.•-·-·--..···· .................................. __________________ -

Tile statement: 'The Death Penalty i'¾apgroprillte man cas~ where sorn-ebodv mur<lt:rs .:~_:b \ . ~e.r:.c1;. ,,l,_~:;:~~ _____ ; \>_ __________ r:ai1. L~ -hi:; ~l ~ ,t:kJ,~_\i\·~::;t · ____ ............... · ··-- "'_ .-,. __ ~ -
I -

-----· ,.-----------·---------

cl··-; 
'1,&,. 

............. 
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·-~-

--···--······.· ................ --=-·=--------··--·-··-~-- -~----...•-• ........................ ·~~==·=···-..o.·•··-.···-.···················---·-

.~~------------"······----·. ·······'-··=~~--~---------------

--·------·· --···· ------------·---------------
45. 'fhe stJ!fen.lfilJ.t: It"s ()k &.Yr black people and white people to <late- ca.ch other m1d have 

children to~etber. "-~<',J)"'z. , 
,,, ,,. - ., :..,_. ' __ .,_,_ .. _Q<...,;-...,._\.,.,...,, ___ <~--~-~----------~ ................ , ................. -.-----

--------~-·· ·······•-············· ···········-------------

.. · 46. The sta~einent: l~ ma:(t.e t)k f~r people ?f d\fff_:nt races to dAte each other~ but I 
\Vouhl have a hard tune dealing v.nth my child i:.kHng 11: ·--J:-J C) . . ..... . 

--------··-~-'-••·······~---· ·········--··=· ------------------~-

-------~---------------- ' 

·-···················---------~ 

• _. "-1.

17, 1\-.f<.1<re. ~ than an. ·.yt~m··· .8 e.·fae,. \V~·a·t sho,,~hl.··. tile, attome~s ... ~ tl:iis f;ast k.U.•\V about )'ttU in 
deciding ,vhetber you should be on the J1.iry: ..... \"-~r" t'::,.,. ~ \"" - ,. .... _____________ _ 

·············-------~----~························---~----· .. .... ·· .... ·.····· ............. . 

-----.. ·---.---------------.----~..,...-·----~-----~·---·----..---,.,,,._._-..,_,._ ----

49. If j\.lr, Chapp-ell is convicted offu":st. d.e@"'ee -rnw-der, and a penalty hearing i~ hel4 
\Vould you con.sider all tbur p-ossihh: stc~1tetlfeS, th(ise being the death penalty. life -.V:ithtJut the 
JY)Ssfbility ofparoLe, life ,~ith the possibility of parole, or a fixed term of 50 years 1;vi:fu the 
possibilit)\Of parpk 

.\ \. ,,~, /' .. -~- ............ 
_____ .,.., ,I½' ,"s(~,..,~••••~••~ ---------.n, .......... •••••·•·•·•:-:-.-:-:-----"--.••-'""""--~~-~-------~ 

. \ """"~-.-'" 

\ 
50, In your present state of 1:nmd., can you,. if selected as a Juror, consider- equally all fottr 

poss~ble forrns of p'il.lIBhment and select the one that you feel is the 1110:§t appropriate depending 
upon the fa;ts aud. the law? 

'5-. \,_ /'\ {~ \. ~, 1,,, .,.,. 
----~-----'""'• ,.,_."",.,""""""-------~--'"""'"••••••• .c.•= ----------~---------•;, 

\ 
' 

51 . H' you tj!;'Ueved the evidenct warranted the death penalty, cuuld you persDua.lly v~Jte to 
io1.1_1ose the death J>e"'na.h-.11,0'? 1.'t :P (_:::: 

,I s ,· • ',, ~ ···~---- ···---.-........... "'-''"""-..._._..._..._..._..._ ................... . \f\ E~• '" •••••-""'""""""""';-,,_--._-,..,_-..n,.-._-..;";•"'""n"'"""n"-.-,.~ ,~ •--

i 

\ 
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52. Are you a member of any organization that advocates or opposes the imposit1on of 
the death penalty? t~O . 

Explanation Area 

Feel free to supplement any of your prior ans\Vers, or ask any questions which you rn.ay have_ 

7 
' 
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' 

Oath 

1 S~'ear or affirm that the responses given are true and accurate to the best of my 
knowle<l.ge and belief. ~" I\ 0 

I\ / ~d \_\ (\, 1_,, 11 

. ~Th-~)\ l),) ....... f.1~
1 

~----

s1gnann·t \ ,.., ) 
\} <---

Admonition 

You are mstru.cted not to discuss tl:ris questiouuair~ or any aspect of this case \.\rith anyone, 
including other prospective jurors. You are fiu1her .instructed not to view·. read, or listen to any 
media account of these proceedings. 

A. William 1\1aupin, District Judge 

8 
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] , 1, Hov.1ard Brooks, hereby dech.1re as fol1o,vs: 

2, I am a licensed attorney here in Nevada and rmve been since ! 938. 

J, I am a Deputy PubHc Defender at. the Clark County Public Defender Office (CCPD). I 

began work at the CCPD in approximntely 1990, From l 995 to 2005 I •.vas assigned to 

tbe CCPD's murder team, 

4, ln September 1995, I becan1e lead counsel on f\.ir, ChappeH's capital triaL I \Vas Rule 

250 qualH1ed as this was iny second capital case, This being only my second capital trial, 

I did not fully appreciate or understand at that thne, what I underst:.ind now, about hovv lo 

rnJeqtmtdy prepare and Htigate a capita! case. 

5. Deputy Public Defender \VH I Ewing \Vas second chair counsel and joined the team about 

two months before the corrunencement of trial. 

ti At the tin1e of Mr. Chappe!l's trial, my case load was approxiinately ten murder cuses, 

'Nhkh was con!-iidered quite heuvy, Once you get to that level, you have to move cases 

along. 

7, During my representation of Mr. Chappell, r had information that his rnother drank and 

used illegal drugs \-Vhile she \Vas pregnant with hin1, I had no strategic reason fur failing 

to fully investigate, develop, and present evidence at trial that l\>ir, Chappell rnay have 

suffered frorn Fetal Akoho! Spectrum Disorder (FASD) based upon this inforn1adon, 

This evidence could have been used to further our defense that Mr. Chappell did not have 

the intent to commit first degree murder, 

About three weeks before trh.i.l I requested a continuance to investigate Fi.SD, T'vvo 

weeks before trial I inforn1ed the court 1 would not !Je seeking a continuance. I do not 

recuH the reason for whhdn1,Ning my rnot1on, 

9, Dr. Lewis Etcoff, a psychologist/neuropsychologist, testified at ~,fr, Chappell' s 1996 triaL 

I had 110 strar.egic reason for faiHng to request that Dr. Etcoff perform a full 

neuropsychologicai bnuery upon lvir. ChappelL In l 996, I knew very Huie about 

i of 3 
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neuropsychological testing or how to detennine if a client suffers frorn brain darnage. I 

did not know specificaHy what kinds of testing to request fron1 Dr, Etcoff, nor did I 

intentionaHy Hmit the testing he conducted, I believed at the time that having Or, Etcoff 

perform [Q testing and personaHty testing was sufficient to reveal any relevant mental 

disorders, 1 understand now that it was not 

10. At the time of~k- Chappell's trial in i996, the CCPD used tbe services of Dr. Etcoff 

quite a bit The office hov.1ever, stopped using Dr, Etcoff in the eady 2000s. 

i I. I was aware early in rny representation that J\;1r. Chappell suffered from an addiction lo 

drugs and akohoL I did not have a strategk reason for failing to fully investigate, 

develop, and present evidence, through an expert on addiction, that ~1r. Cha.ppeH was 

genetkaHy predisposed to addiction, that his addiction explained a lot of his stealing 

behaviors, and that crack-cocaine can impair impose control and induce vioknt behavior. 

l understand now that this evidence couid have been used to further our defense that Ivir. 

ChappeH lacked the intent to cornn1it first degree murder, and could also have been used 

to mitigate the prior incidents of domestic violence and theft 

12. l did not have a strategic reason for failing to interview the Str1te's \Vitnesses .. At the 

tin1e, I did not know how to use uo investlgutor becatJ;:;e the ones ernployed at the CCPD 

were not very good. 

13. H was generaHy my practice at that time to run SCOPES on aH of the State's 1-vitnesses at 

sorne point prior to triaL Though I do not specificaBy remember \}/hen or if we ran 

SCOPES in ~,fr, Chappell's cuse, we would ust.w.Hy run the SCOPES early in our 

representation, but did re~run them closer to trial, l\.1r. ChuppeH' s current counsel 

recently inforn1ed me that one of the State's witnesses, Deborah Turner, had felony 

charges pending over her at the thne of I\>fr, ChappeH's trial, and anay have received a 

benefit in exchange for her testimony. The State never informed me about Turner's 

pending charges, and [ never interviewed her or discovered prior to trial that she \Nas 

facing these charges, If I had known abou( these charges at triaL 1 would have used them 

to in1peach Turner's credibil!ty, 
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14, I arn aware that it is possible for spenn to he deposited inside of a women during 

intercourse, even in circ1unstances where the man does not ejacufo,te inside the won1::u1, I 

did not have a strategic reason for failing to present an expert, or at !east urgue, that the 

alleged presence of Mr. Chappell's sperm inside the vktln1 \Vas not rwcessari!y 

inconsistent with I\tfr, ChappeH 's tcsthnony that he did not ejaculate inside the victini 

when they had intercourse, 

I declare under penalty of perjury that the foregoing is true and correct to the best of my ~, 
kno,v!edge and that this declaration was executed in Las Vegas, Nevada, on ,l\ugust __ J __ , 2016, 
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Badge# /&_/ __ _ 
LD .. # a2: Yl 3S:fa5: 

Juror Questionnaire 

Dear Prospective Juror; 

era,,/ -r srtf)rtp 

M 1)(/;.0 /lfbC£ 
m11nt. r, 

You have been placed under oath, Please answer all qu.estiom truthfully and completely7 

as though the questions were being asked of you in open court Yau may be asked additional 
questions in open court during the jury selection process. 

Some of the questions ask your opinions. Be honest and state them_ If you need more 
room on any question. use the m.argms or the next-to-last page, which has been left blank. 

The purpose of tlris questionnaire is to help the court and the lawyers in their attempt to 
select a fair and impartial jury to hear this case. The answers provided by you m this document 
1will "bc made available to coun.~el for both the state and defense. Your ru:.1swcrs may also become 
part of the court's pemmnent record 1 and may, therefore1 be a public document. 

A summary of the case allegations and the procedure to be follovved in this case are noted 
below, The fact that these allegations have beeu made does not mean they are necessarily true. 
The State has the burden of proving the al.legations beyond a reasonahk: doubt 

Rememher~ you n1ust fin out the questionnaire yourself, and when you are finished, please 
sign the oath on the last page and leave the questionnaire •;.ii.th a jury assistant. 

Sumn1arv of Case 
~ 

On August 31; 1995; Deborah Panos \vas found dead in her trailer at 839 North Nellis. 
Las \ 1egas. She died of multiple stab \vounds. The next day, James Chappell. the father of 
f)eborah' s. three children. was arrested and charged ""ith murder with use of a deadly 1w·eapon and 
other charges related to the killing, The media covered the crime, and J\,fr_ Chappell's arrest was 
reported. 

Procedure 

'This is a murder case \\,,here the State is :seeking the death penalty. 

After the jury is empanelled, the trial \Vill occur. The purpose of the trial is to determine, 
based on legally presented evidence. if the State can prove the criminal charges beyond a 
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.. 

reasonable doubt. ?vir. Chappell is presumed innncent. 

If the jury convicts 1\.1r. Chappell of Murder in the First Degree, then the trial fa followed 
by a Penalty hearing \Vhe.re the jury would hear evidence related to punishment. 'The jury \VOuld 
deternrine the sentence. and would choose among the following: death; a life sentence in prison 
'.vifu the possibility of parole; a life sentence in prison without the possibility of parole; or a fi.1.ed 
$entence of 50 year~ with the possibility of parole. 

If the jury finds Mr. Chappell Not Guilty, or finds him guilty of charges other than First 
Degree Murder, then no pe:na.1ty hearing \vill occur. If ?vir. Chappell is found guilty of Charges 
other than First Degree rvturder, the Judge will sentence .ML Chappell_ 

The parties anticipate that the trial of this case could last t\,vo weeks; a possible penalty 
hearing could last m additional v.·eek. All the trial and penalty proceedings in this case could last 
a total of three .. veeks, 

l, Do you have any thoughts. concerns, or questions about this procedure: 
KA 1/E: fJ o:::r-A- e~oE L~!'\,'\ w ~T_H ______ ('R_(i C£i}L~~ £ ___ '---·--------,~--,--------·----

2_ Are you familiar with this case? Have you read media reports abi-.)ut it'? Do you know 
Deborah Panos or James Chappell? __iJ<?_( ____ [filv:1J_S:.LB_&_ .. _!';g __ i_:t_fj ____ S;:15 t 1-1 J~ v r 
;it1Y f< ['A_ b th tJ::, i A RtP,::;u:?T, "ho N {'; 1" r-Ct•lt µ...I THE S [ t' t Of' LC , 

Questions About You 

4. Age S 3 Place of birth ()/f ID U, ,s A- f\.1arital Status S / N &, L £ 

-5. Children Iv' l' Al ~ 

Age Sex Education Occupation 
(a) __________ , ___________________ _ 

(b) _____ _ 
(c) _____ - _______________________ _ 

(d) ___ _ 

6. In what part of the county do you live? 5 PR 1J f \J /\Llf.Y 

7. Highest educational grade completed._-='-; 1_,__· __________ _ 

8. Any special schoolmg or training" r L ~ C, 12. c l[i.(:.~$._ ____________ _ 
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en 

I l. \Vh.at is your spnuses's occu:pation, if you hftve a spousi.f? 
:::-, r~e1 L{ ~; E:.¢ 

---------------~~·-···=··=· =··=··· ""'" --------------------=-------=--

\.A} 1 4-H I t,:J f ... A <; T 7· f" t\f V - n P s: ____ . ____ :: _________ ,:, ___ -_____ ~-----.;;:.... ........................ -¥-.... -. E-. : .. ~- ·-·-·-·------------"-------- _ ... ----- _.;'.. >~~~-,:....-.. -------------- __ ..... ..___.,._ ... ~- .. -........ -...... .,_. ---...... ----------------------------------------------------· 

1 ct3, 
' . 

l1/ t) y 

. ., ......... ·----------------------~-.•....•... -.·.-.·······-·-----------=····,, ...... ~---........................... -----------

NtJ, 

"It p-..~·0
": ,.,.-,1,.. ,,,...,,, ... -;i-<•'.>'f1.~;,,-A -r.o:li"•.1C'"lr·l(;') Ef ···n ':•h·li 

- .J .. -lM¥~ J'!.JW- ~>~!fw.1 \,,,-.;,,,u;.(:1.:..:~,--.wM -~-.::=~,(u fx"c' s~ S-,..:a::, ~ ) ~---------------------

_!~'P ........ -----~ ·-~-------~····.· ... · ....... ··.·.···························································································-~ 
•• -------------------•-•-•------------------------··········· ••••····•····•· •---~~······-•----------------------~----................... _ ,TTTTT ........... .. 

A:ny re'latives in law enfbrcernent'! If yes, what is your relationship, lmd hovv often do 
v•-. ·.· t"n, .;·~ *" ·-­:,vU tlil"o hJ '-' •'-·= ~ .. '' .... ' ..... NO R.£ ~A}JV-tf ... t.t!.,,.!,..At.t. f.N Foftf:.f,.~-1 £/lJT, 

-------------··················~,.·.·.·.·.·.·.·c-~.·.·.wccccc•-=--~- •------·-·-·.•.,;,o.•.· .. v.-r-.• ••••. ~ •• ----------------

_!J t)_r 
--....... =--------------------~~~.•·-·--. 
---------------------·-··-··~···~-· "" .. , .... ,.,,.,,,· .. ,·... "" "'~· -------------------

,..., ·1· ,• 
bl,"' -, 

-, 
J 
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<, 

---------------=-----·····························-~--.··············,····· --.--···· .......... . 

---.•.• ............ •-.. -=---------------------····-
~···········••.•.•.•.•·---------.~~---- --------.-... -.---------~-~--------------·-····-··········-----

·-~-----~----~ ............................ --~-········ ................ ~----" ................... . 

----------·············· ............. ··············-----

----.... -.-.-.-.-.-.-.-.... ----------- ----------~-=------..... -------

--"•-,•··w .... -------~=----........................... -----~~~~••••••• .. ••••••••••·•••·•·•·•·•·•·•·•·•w•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•w•••••• .. ••••-

27. t,10 you corrnide.r Ytiu:rsetf to be a k~ader or a fblk)\Vet?__f·o L LtJ t..e:, cR .. \\lby'?_~--
f tt t L. 1- A t\4~ ....... r~ 15 \ 1 OiJ rJ1 r N. £SJ;.f.tv ~ .~ ....... s;....· .;._, =D_E.;,.·. _, ----·~· ...... 

~~----.···· ..................... , .. -.---==~=~~"""""-'·-----

28. \Vhat di:> you like lO teftd't ....... f:.~ .. ~l :; ti l) /:\ L fl MAN!'.'.££ M P-§.4".Z. tN cs;· f 

{t;-L 'F.:C,T~t'/Jt (: $ :f· c:·fJ,M t"\t.. ·rt__g___ J-l,,~f>. .. 21_AJ .. f;_.;:..5_._· ____________ _ 

I 

-~----------- ..... ~---=--------~-------· 
State Prrisecntor$_ ... &::e.;,a u tfE~:..t;, ·Tti ·Tl!. 'f FI le. C ,~ ,t.f l t1.1· 1 o N ~ f' Ev I c, t: 1vte 

15 TNERC , .. 

4 
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·······-------------------------------------

-~-·-···-··="=· -----•-----------···· ----------------·. -~-------~- . ................ . . --------

. ................. . ... --------------------------·--·······.·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,·,,·--·---------------------~-

.·.·.·.·.•.·-·.·.•.•-"-...,•• ... ---------- -~-~·~--=~=-.-..-.."" ... ················------------ ----·------

--~--------··-··-··--""··~---------------------------------
Judges~A ... U.,;,,Z.">""". ~f.:i_•-~~~D-·-13.-· _L-t:-· ·~·· /.,-'i~~l f,_":··_~T-"H~E-'. JCV __ t:""'~_ft_A....;,_J_~_-_, _E_: -"---'f:' l}JJ~.: 

·----------------.. ....................................... -.··--~ 
36.. The staletnent: "An Eye for an Eye:"_· _.,.,S ____ @_"l_· _/J_ .. _P __ -,_-~_.~_<:-_"'_ei_Q ...... 3-:~. __ A_I!_. t;;_,,,._._ 

--~···· '''''-· ,·,·-~~----------------------------------------

'.Z,,, 
-~ l. 

-~------~-.. ...... ,. .......... ___ . ___________________________ ..................... --------------.. -... -. -... -.. -... ~ ...... -.... -.... -.--~--···---
'fhe statement Jfa prosecutor has taken the trouble ofbriugiug someone to trial, 

then the t:,>ttson must 1:Y-c gwlty .. _.....,;;./V~'. '..;.(2,;;,· . ..,.;T;..· __ .;;fc....:"ffe.::..'_'
1.:;U.,;,·....;,f:_·-....;;• ____________________ _ 

'"'"'"''"'""''"-----------<=---------------------------------
39. The statement A detbndant itl a l~l trial should be required to prove hh 

_i_rrnoce11ce: Al D y· -r·-,: tA E~ 
---"-'"--""""''""--·-~---.----------------------·-·-·-·-·-·-·-·-···., ...................... ----------------------------

--~-----------~"""" ........ •·--------------------- -------

40. Trit~ staten.1tnt: 'Iltt: l)e.ath Penalty is appropria.te ru some cases, but not in otherj: 
~-\..,,1'""· r~-:·_· "'s_· ----'~'"'·-,..H-. '.,.,/.01...E:... •1- H ts: . .-cc,f ""£ __ --.... --...ekC..:'20..' _wc.,i_c_.":_. ____________________ _ 

.~~~·.··. .. '....... ... . ..... . 
4 f. 'fhe statement: ·rhe I)eat.h Penalty is approprhite iu all ,.;:as.es -.vhere s-umet~)dy tnurders 

s{Jn1etxxi.y: tv f? .. i.-.···", ....... NJJ .. T t'\ i,,J;,,.,,,. __ ~: A S' £ s -------·-·····---····-----------------------··································· 
................. '··· .·.·•····•~·-----------------------------
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• 

------~· ........ ----· ,----------------·······-----~-----

44, The stat~ment: Black people cause more cTinte than v-:lrite ptX>pk~: 

/,,l(}{ TR.~:{_._E_·--•------~--~.· . ... ..... , .. ,~ ... m .. =------------
- ~ ... , .. ·.··-----~------~····························-~~----- ------------------------------

------------.m,w.·.·.·.·.·.·•·•·•·•·•·•·•··-.. ----------------,---------

---.• .............. -.----------
46. The st:aternent It Il.UlJ' 'oo t)k for ~;opte of different n1ces to date each other, but I 

\VOUld hav(~ a lmrd. time de,•{iing v.'ith my child doing it:.___ -v £. :.r, :,q t/£'/2, ~..- r/f!l?J;; 
JffVlE. 

---·•• ........ ,-.. -~ ...... -------- ----.-.... ,..,.,. ............... _ 
------~~~H .... •········••··•----•-- •--------------•.-,-,•.....,.,..'"-..,_,._,,.-... ------

-------"· ········-----.· 

------~-----·-··· ..... ··-----

49, lf}Jr. Chappell is convkte:d of first degree murder, and a penalty h~arlng is held, 
would ynu cnnside..-r all four possible sentences, those bei:n.gt1K~ death penalty, file ·'<vithout the 
po1sibillty of parole, life v.rith the possibility of parole, or a fixed term of 50 y,.::ars \Vith the 
po&sibility of pru"l'.;ile 

__,,y_ ___ F-__ ._S_' ------- •-.·~· -~---------~~-~~~~ 

50. 1n your pregent state of mind, can you, if~eJected as a juror\ consider equally all four 
pos.sible fb1;,1s. of punishment and select the on{': that )'THl feel is the most appropriate depenrling 
upon the facts md the la\V? 

'ii:°> ~--••••••-•./.•••••••,-•-. ........ T."",AJ"-----~-----•-•••-••• ,..--~---------------------

51, 1 f you believed the evidt"llce 1.-varranted the death penalty, cocld ycn.t personally vote to 

impose the death pena1t y? _____ , __ ':1.J~~~§' -------------------------------------------·----· · ·----------·------·--·--"·--""'""''"""""'""''" 
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~~, 
() 
p' 

~ 52 .. Are you a member of any organization that advocates or upposes the imposition of 
iu the death penalty? Al D c ••• 

ID ·----------------------
!-' 
r-' 

C} 
c) Explanation Area 
::u 
)'.:,, 
o Feel free to supplement any of your prior ans\.\'ers, or ask any questions which you may have_ 
f->-
t:.) 

() 
0 
•.£, 

·; 
I 
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() 
~ 
)'.:,, 
0 
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t:-) 

() 
~--' 
() 

•• 

Oath 

r swear or affirn1 that the responses given are true and accurate to the best of my 
knowledge and belief. 

__ lf. £-t,~ e~~sit,~~ ~~"'~· ____ _ 
Signature V Date 

Admonition 

You are instructed not to dis.cuss this questionnaire or any aspect of this case with anyone, 
mclud.rng other prospective jurors. You are further instructed not to view, read~ or listen to any 
media account of these proceedings. 

C7,£,~-· "-
A, William Maupin, District Judge 

8 
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Declaration of Willard N. Elving 

1. I, Williard N. Ewing, hereby dedare as follows: 

2. l am a licensed attorney here in Nevada and have been since 1990. 

3, I an1 a Deputy Public Defender at the Clark County Public Defender Office (CCPD), I 

began \Vork at the CCPD in approximately 1990. From 1996 to 2005 I ,:vas assigned to 

the CCPD's murder team, 

4, 1\round August 1996. I joined lead counsel, Deputy Public Defender Ho,vard Brooks, on 

l'vir, Chappell's capital trial. The reason I was assigned to the case so close to trial wa"> 

that the office \Vanted me to become Rule 250 qualified as quickly as possible. Ivir, 

ChappeH's case was my first murder trial and certain n1y first capital triaL This being iny 

first capital trial, I did not fully appreciate or understand at that time, v..rhat l understand 

nO\V, about how to adequately prepare and litigate a capital case. l was primarily 

responsible for the penalty phase presentation, \Vhile Ho\vard was responsible for the 

guilt phase, 

5, During rny representation of f\,fr, Chappell, l had inforn1ation that his n1other drank and 

used iHega! drugs while she \Vas pregnant with him, I had no strategic reason for failing 

to fuHy investigate, develop, and present evidence at triat that !v1r. Chappell may have 

sutTered fron1 Fetal Alcohol Spectn.un I)isorder (FASD) based upon this information, 

This evidence couki have been used to further our defense that Mr. Chappell did not have 

the intent to commit first degree murder, 

6, About three weeks before trial Hovvard Brooks requested a continuance to investigate 

F ASD, Tv;o \Veeks before trial Ho\vard informed the court \Ve \Voi.dd not be seeking a 

continuanceo I do not rccaH the reason for withdrawing the motion, 

7. Dr. Lewis Etcon:. a psycho]ogist/neuropsychologist, testified at Mr. Chappell's 1996 lriaL 

Dr, Etcoff \Vas my witness. I had no strategic reason for failing to request that Dr. Etcoff 

perfonn a fuH neuropsycho1ogica1 battery upon Mr. Chappell. In l 996, I knew very little 

about neuropsychological testing or how to determine if a cHent sutlers from brain 

damage. I did not knov.' specifically what kinds oftestang to request from Dr, Etcoff, nor 
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did I intentionaHy limh the testing he conducted. 1 believed at the time that having Dr. 

Etcoff perform IQ testing and personality testing was sufficient to reveal any relevant 

mental disorders. I understand now that it was not 

8. At the time ofrv1r. Chappell's trial in 1996, the CCPD used the services of Dr. Etcoff 

quite a bit The office ho\vever, stopped using Dr. Etcoff in the early 2000s. 

9. I ½'as a'.vare early in my representation that Jvlr. ChappeH suffered from an addiction to 

drugs and alcohoL I did not have a strategic reason for failing to fully investigate, 

develop~ and present evidence, through an expert on addiction, that Mr, ChappeB w·as 

geneticaHy predisposed to addiction, that his addiction explained a lot of his stealing 

behaviors. and that crack~cocaine can in1pair in1pose control and induce violent behavior, 

I understand now that this evidence could have been used to further our defense that h1r, 

ChappeU lacked the intent to commit first degree murder, and could also have been used 

to n1itigate the prior incidents of domestic violence and theft 

10, It was generally our practice at that time to run SCOPES on ail of the State's witnesses at 

some point prior to triaL Though I do not specifically remember v;hen or if we ran 

SCOPES in t>,.1r. ChappelPs case, we would usually run the SCOPES early in our 

representation, but did re-run them closer to triaL rvir, ChappeH's current counsel 

recently informed me that one of the State's witnesses~ Deborah Turner, had felony 

charges pending over her at the tirne of Mr. Chappell's trial, and rnay have received a 

benefit in exchange for her testimony. The State never informed me about Turner's 

pending charges, and I never interviev..1ed her or discovered prior to trial that she \Vas 

facing these charges, If I had kno·wn about these charges at trial, I ½'ouJd have used thei.n 

to impeach Turner's credibility. 
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11, I am av.,,•are that it is possible for sperm to be deposited inside of a \¥Omen during 

intercourse, even in circumstances vvhere the man does not ejaculate inside the woman, I 

did not have a strategic reason for failing to present an expert, or al ]east argue, that the 

alleged presence of wfr, ChappelFs spenn inside the victi.m v,1as not necessarily 

inconsistent \vith l'vfr, Chappell's testimony that he did not ejaculate inside the victim 

when they had intercourse, 

I declare under penalty of perjury that the foregoing is true and correct to the best of my 

knov,dcdgc and that this declaration was executed in Las Vegas, Nevada, on August 5, 2016" 

Willard N, Ewing 
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.,, 

s ODO 

J u:ror Questionnaire 

Dear Prospective Juror: 

You have been placed Wlder oath. Please answer an questions truthfully and coUJ.pletely, 
as though the questions were being asked of you in open court You n-iay be asked additional 
questions in open. court during the jury selection process. 

Son1e of the questions ask your opmion.s. Be honest and state them If you need more 
room on any question, use the margins or the next-to-last pa.get which has been left blank. 

The purpose of this questiommire is to help the court and the la\\'YefS in their attempt to 
select a fair and impartial jury to hear this case. The ru1s1,vers provided by you in this document 
\Vill be made available to counsel for both the state and defense. :{ our answers niay also become 
part of the court's permanent record, and may~ therefore1 be a public document . 

. A summary of the case allegations and the procedure to be followed in this case are noted 
below.. The fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true. 
Toe State has the btirden ofpn.1ving the allegations beyond a reasonable doubt 

Remember, you must fill out the questionnaire yourself, and when you are finished, please 
sigu the oath on the last page and leave the questioillillire with a jury assii;;tant. 

Summarv of Case 
"' 

t)n August 31 ~ 1995, Deborah Panos ,:vas found dead m her trailer at 839 North Nellis, 
Las Vegas. She died of multiple stab wounds. Toe next dayi James Chappen, the father of 
Deborah's three children, ,,vas arrested and charged i,vith murder vlith use of a deadly '.veapon and 
other charges related to the killing. The media covered the crime, and Mr. Chappeil's arrest was 
reported, 

Procedure 

This is a murder case where the State is seeking the de.ath penalty. 

After the jury is empanelled, the trial "Will occur. The purpose of ilie trial is to determine, 
based on legally presented evidence, if the State can prove the criminal charges beyond a 
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reasonable doubt Mr, Chappell ill presumed innocent. 

If the jury convicts 1\1r. Chappell of Murder rn the First Degree, then the trial is followed 
by a Penalty hearing ~·here the jury would hear evidence related to punishment. Toe jury would 
determine the sentence, and would choose among the foilov;,ri.ng: de.atb; a life sentence in prison 
\vith the possibility of parole; a life sentence in prison ,Nitb_out the possibility of parole; or a iixed 
sentence of 50 years v.:rth the possibility ofpa:role, 

If the jury .finds Mr, Chappell Not Guilty1 or finds him guilty of charges other than First 
Degree I'v1urder, then no penalty hearing will occur. Iff\.1r, Chappell is found guilty of charges 
other than First Degree Murder, the Judge ,vill sentence Mr. Chappell 

The parties anticipate that the trial of this case could last ffi"O weeks; a possible penalty 
hearing could la.st an addition.al week. A..11 the trial and penruty proceedmgs in this case could la2t 
a total of three weeks. 

1. Do you. have any thoughts, concerns, or questions about this procedure: 
,1,../ ·? 

2. Arc you famfiiar with thls case? Have you read media reports about it? Do you know 
fJeb,;,1rah Panos or James Chappei1? ____ µ __ P ________ _ 

Questions About You 

3, Your full name lf po er .fi. ~-4✓ 1/('9/t.~ ;;x..-· Race c:4 .:..-
_......,, __ -- ,,c ________ , ________ -----•··""J,.:....:...;,..=-'-"--

c,.•f.$,'</4 ~ / ... ~, 
Place or birth '--i/~ £<, :,;-,. ,/..,,.,,,~4 Marital Status ~4 Av''/ ~d 

5, Children 

Age Sex Education CJccupation 
(a) ----------------------
( h) ___________________ _ 

(c) _____________ ~~----------~---

(d) __ ~------------------

6. ln what part of the county do you live'? I,/ e.&t/e . .-•(~/,- G?'" ,.,t; /.-" -· 

7, Highest educational grade completed ----------~---I ,,, :z:i .,.,, 
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-----=~-~------------------,w.,-.w.--------------------
----- .. ---- --------------··-·--_:·:···..,..,,--------

11. What is your spouses 's occupation.. if you have a spouse'? 
JJ -· r-. ~,I ' .,,-~ ,, _.,,._ :.{ ... 

------,:,,,.-.-.-.-.:.:~_};' ~f.:.:f,~.Jr. "'~,..,. "'~,~- r ~-- ---·----- -----·-- --·--·-·-------~--------------,--------

15, Do )'iJU attend religious services? lfyes, \.Vhat ch-1 . .rrch or servke, an<l how- often'! 
1r~l~ ~ .~· F~~~~li;:£ i u t,;_. _);-p~ / ·y:t;.1 .. e -t~,~-e#,--f~ !~::~eJ~ t'~ 

--.~---•------------••·•••••••••••••••••••• <__ # I';, , .. ·-•-••-•-••ww7~---------'~---"¥""--------------

-------------------------- ----- ""----------------------------------

17. Any telativf)S v,bo are judgi~s or attorneys? If yes~ \Vhat is your relationship tci them 
and how often. do '>.tCHJ talk to them? ~":;, ,vi' ,,e,,-' v.., A'ff?~---- t-~" 4..,- ---?£,4'-"'~~,-,. _],,~_,.,_ "" <' a ..i;;.. ,.....,._,.....~ "' --- - ,, ' 
-~----------------•,Aw."'.•.-.w.• .... -~,.•.•----.-.-.-----.-.-.---.-.-!:..~:~~-';;..':,.:.;.~ Tw;. ',:.:r ~ ----"✓--_,,.,._-__ l__,,,%'-"--4'~· __ r __ ._/_,_7~: · ....... ~ .. ' ,._,•_«>_. ::2 .. -,_ .. -_.-~;. - --- :, 

---...... ~ .. ...,. ...... ~ ......... -.. .. --~~~~--~--------------~------ -~-----~---
·/{\ 
,>.,,;~J•., Have you or any member of your fa.nilly evt':I' r.md a drug c-r alcohol problem? 

. . ,• .~ .-,.. _.::::./0-:.., .... J. t;-f. .:-, t· l:_' . .• ' ... -·'! ~ <: '::>~ /i' : .-:,. 
.~M .t ~..-_ ... , .;,; ... •· ..:. ·--~;- l-3 .;4:.,. . . -.•·.,~~ .... ,,.. ~+-~{Ir.& ...... ;:-~~----------"4 ... :.,.'-l..c:..~...:.:.4,._·"" .. ~··~•-··--"'----------

21. H~rve you or any tnembe:r~ of your furnily ever been arrested? lfso, "\.vhy't .And i.-Vh.at 
1-'t j'. .,--, 
~ .::,.s/' (,.. .. ✓ 
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----------------------------------------------------------------

i.."' ~-,.. rt,,?..::, 
nappetl.e!1: _____ ~~--'-'~·•.,;;._;; _________ ~--------· ..... ····· ____ _ 

-------------····· .......... -------.• ------------------·------------, .....•...... -

22. Do you lmve any bias or iU feefrng tovlard the police or the govern.mt.'111 or 
pro~ecutors as a result of auv prior e:.tptnence with la\v enforcement? 

J & ---------·----~ II ..... ~~·~-~;: 
==---~·-------~········-. .............. ___ _ 

"""'l ~'!,'" ............ ·.·.·.·.·.·.·.·.·.·.-----.,----------------·--------.-------····.··············•·········>-··•··---··~---------------~ 
~~ ' . 

V,'\ 
~~, ... -L .... ., 

;.xi .,• 
' 

............ ---------------------------------------------------

-• •·· .. ······················oo···· T··o··· .................... -------------••••----------------~-

······--······· .• .. •-----------·--·· .. ---- """"""··· --------------------------

29. Defense attornev'S \ ,-· ---~<,,.~--~ 
ii/,._ 

--------~-- ........... ______________ _ 

30. 
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•· 

...._., . ...,,,.. .......... -.,, ........... ...,....,.-..~·----.-.,-..... -.· . ..,..,.._..,.,, ,.,...,. . ._ ............................... ,, , .. ,, .·-----·····•....._-,-.~------,_------;.•_•_••••••••••·•·•·•·•••••·..c.·.·-v.,.,,._-.. _,.""""' 

Federal Prosecutors ___ -"'_. "' ... 1 ·..,.._.:.,.,;_.,.~,:..·..,,t""':..,,.,,_k: __ """"_R_•~:t..__-"ic. ,:;,;:,,j{> r.:, 

-----------~-----~-.· ............... ---- ... ···········-··---·---------=-------

______________ ._...,. ___ .--------~-~.~~~ 

34, Judges 

=~------------~=······ ..... .... ..-------····· .""' . . ·-·-------..... --~-----·-······ 
35. 'Thf~ n~ath Penalty_M ._.{/~ •'f "',"':_'i :L--'1 .,; v . ·f ct> 

/··. "A4--"-I,, _/,.; 
,',",",V,,.TT",•••••• ................................ -. ............... •.-..-.-..-.-.-..•.••••-.-.-.-.-.-.-. ... -..-.-..-.-.r-t.-~r;;;'?:.:f,;#!'". .. :f.'_f'!.: ... -.-.-.-.--.--.-.-.-.--.-.-.-:.L-.-.-~~--~-~t3.::.-,..._ ...... -.-.-.--.-.,.-.,.--.--.-.. ... .._n••----------

------------------------···· .. "·~-------~------~~----~--

38. The statement: If a prosecutor h.as taken the ·1:touble •Jfbringing someone to trial! 
then till~ person must lx.~ gniky. A:.-•d r ,,,f,,1~Cif'~·'&,1r.;:: ......... ________ ~~~~--~ ______________________________ ,._.._~...,'"········---····-·- -------..-..-.. .................................. ____ _ 
····································---------------------------- ---····-- ---------,,.,,.-, ___ . ____ _ 

_______________________________ ,,, ............ -.-.... -.-.-.-.-.----------------~ 

------------------------------------······--·---· - ---··-·-·-:-•·-·-·-·-·-·.-.-.-.... ---.-..,-----

~------------------------------·······-----------------

,w••••••••----------~------
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.. ············· .. ·w-·-······· ............ .. ··-~ .---------==··············---,··---

M. s•1·~ ... ,,,,,,.;;-..,..,,., ... .,,,,,., '01·,,, .... te Th"-"''l"i)"' '"'"U".o> ... ,A·•·,.-. , .. ,.;,,-n.,, 1.··i..,,.,.. ,_.,l,.ric<S' 'l"'<"""Pl..-.· 
~ '~· . u~. ,;;,.l.il:-l:\v:U .. l~l.Hi,,,. D u\.:-..f.<. .. -t-"'""'·t:t_t-" -~' 1i,.;Q,.. .,;,_}:,_. A.U't..!'t _. <,.,:~-u ~ ll.J.il.:i }~~:,[U:rc.:~, t'~-~f' ';v,.. 

~=-~·············?.!.··:'!< .. T"''M "t:. . ·········~·-------=--
------··············--------------··'·········· .. ----

45, The statern.enj: It's Ok for bla{;k pe(iple and \Vbite people to t'mte each uther and have 
children to gethe-.r. ___ . ___ !.,· ;1: / 6 ~L ~t- ;c,1 '7-,.,. 4 ~ 

£! e,,.'/ii .,., ,,.,,,- w: . .- ,if "l . ,~< ;,,. ,,.{_ -f /,r b-&-' 4 ,..,.. ,J.. ,z;::, ,r,:l' ,;., > ;.; .. 
·········································· ------------------~---

46. The state:mt"flt: lt may be Ok fbr people ofd.ifierent races to date each uthcr, but 1 
,¥ould have a hatd tinte dealing v,,,ith my chi~ doing it: ____ ·------~-

-------------------~-_ ......... . 

47. rv1ore tban anything else~ what should the att;;:nn.eys in this case kfio,;v about you in 
deciding ',vhethet you. should. k~ on the jury: 1,4:,-,.,{1,.,. fA .%,,,-~ Z &p .. "Y,N!ft~ r/,; 

._,.' ! W ·· l'·t -- ,.4-,' 
~~,,·41: .--~ o;>;>"T st:-~~$ ~ ~¢ .-~~N- . ~--· "" ,s _j e,,c l.e ~ / ~· e 

7 ,9-~--1:.-. .. ---~------. _,, ................ -.. ~----~'--'-"---"--~-~---------------------------

-- ..... · .... ···· .. ··.······· ... ·-·~·-----------------=-------···-····-·--

~---········~ 

-----------............ ~.......,,,~---------- ·-----------
49. Ift,.1r, Chappell is convicted offust d.eg,tee murdt~r~ Md a penalty hearmg is held, 

·1;,vould }'DU consider an fi:nrr possible sentences.; th-ocSe tieing the death penalt)\ lite v..itl1t:,ut the 
p(:i~sibility ,JfparOie, life with the pJ$:;ibi1ity ofparole~ or a fixtm term of50 .:tears •.with the 
possibility of n~role 

' r~ f J ., - a' 

_______ r,.;_. """"_~· ~.;,;1~-~-~)r_'$a'_.:._:\............... -t'"":_; -4· -7 4 ~ ~7~!{.t:.~~ S' 

50. In yom present &ate of :mind, c-ail ytni. if selected as a juror, consider equally all ftn.Jr 
possible iorn,s of puni~hment and select the one that }'OU feel is the moat appropriate depending 
upon the facts and the la\;l! 

~ .J-

----------~ .. w, . .i_c_·_.::: ___________ ·--~~~-~--

51. If you beiie:-voo the evide-nce ~Narr~nt~i the death penalty, could you µ-ersonally vote to 
hnpose the death peimlty? --·----Y-'_r,:::_. s_· ______ --~----- ·----
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52, Are you a member of any organization that advocates or opposes the imposition of 
the death penalty? /!.,/ ,& ,, 

Explanation Area 

Feel free to supplement any of your prior 1ID.Swers, or ask any questions which you may have, 

7 
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--------------······-------------------------

.. , 

Oath 

I sv.,ear or affirm that the :responses given are true and ac.curate to the best of my 
knowledge and belief. 

Signature Date 

Admonition 

)"ou are imtructed not to discuss this questionnaire o:r any aspect of this case vvith anyone, 
including other prospective jurors. You a.re further instructed not to view, :read, or listen to any 
media account of these proceedings. 

A." William Maupin, District Judge 
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(} 

0 
71 
• 0 
µ 
I':-) 

:_._6-f'J/"~- r~.i-,J7 , h'J~-i;._ 
f,.,. ' 

. 1-,.,,,..-· ( ::..i.•---' .Y1' -

Badge# 
ID# I i r ,..., · ) 
· ·· I ~ ~· ¼" .,) { ( 

Juror Questionnaire 

~ J)ear Prospective Juror: 
It'> 

You have been placed under oath, Please anwer all questions truthfully and completely; 
as though the questions were being asked of you m open court You mn.y be asked additional 
questions in open court during the jury selection process. 

Some of the questions ask yo1,1r opinions. Be honest and state thent If you need more 
roon1 on any question, use the margins or the next~to-last page~ which has been left blank. 

The purpose of this questionnaire is to help the court and the lawyers in their attempt to 
select a fa:ir and impartial jury to hear this case. The answers provided by you in this document 
"Will be made available to counsel for both the state and defense. Yo-ur anS\Vers mav also become 

a' 

part of the court's permanent record, and may, therefore, be a public document. 

.A.. su.nu:nary of the case allegations and the procedure to be followed in this case are noted 
helov.', The fact that these allegations have been :made does not mean they are necessarily true" 
The State has the burden of proving the allegations beyond a reasonable doubt 

RemembeL you must fill out the questionnaire yourse1t~ and vvhen you are finished., please 
sign the oath on the last page and leave the questio:nn.aire vrith a jury assistant. 

Summary of Case 

On August 31, 1995, Debcirah Panos ,vas found dead in her trailer at 839 North Nellis. 
Las Vegas. She died of multiple stab wounds, The next day, James Chappell, the father of 
Deborah's three children, ,-i.,,as arrested and charged with murder vrith use of a deadly weapon !illd 
other charges related to the kil1ing. Th.e media covered the crime, and Mr. ChappeTI's arrest was 
reported, 

Procedure 

This is a murder case where the State is seeking the death pe:rutlty" 

Aftt"f the jury is empanelled~ the trial will occur, The purpose of the trial is to determine, 
based o:n legaHy presented evidence, if the State can prove the t.Tirninal charges beyond a 
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reasonable doubt. !\.fr, Chappell is presumed mnocent 

If the jury convicts Mr, Chappell of Murder in the First Degree~ then the trial is followed 
by a Penalty hearing where the jury would hear evidence related to punishment. The jury would 
dett-rm:ine the sentence. and would choose among the follo"ving'. death; a life sentence in prison 
\Vith the possibility of parole; a life sentence in prison \:vi.thont the possibility of parole; or a fti:.ed 
sentence of 50 years with the possibility of parole, 

If the jury :fifuis Mr. Chappell Not Guilty, or finds him 1,ruilty of charges other than First 
Degree l\1urder, then no penalty hearing \vi11 occur. If Mr. Chappell is found guilty of charges 
other than First Degree lv{urder, the Judge will sentt"Ilce lvtr. Chappell. 

The parties anticipate that the trial of this case could last m'o weeks; a possible penalty 
hearing could last an additional week. All the trial and penalty proceedings in th.is case could last 
a total of three weeks, 

1 . Do you have any thoughts, concerns, or questions about this procedure: 

2. Are you famUiar with this case? Have you read media reports about it? Do you. know 

Deborah Panos or James Chappell?............,'---'-'-,..,__-----~---------

Questions About You 

3. Your full name ~ n c,._ • tyJn..ri e t) ptze I I Race ...... .J.,J_/)1_±G 

4. Age ~ D .... Place of birth J. . V _ , A f LI Marital Status m arr; e. d 
r. 6 r'\ "'(, b ~ v Yn""t~ ~ pt· e 3 r c;.. r'>,·t 

5. Children 

Age Sex .Education Occupation 
(a) ____________________ ~-------
(b) _____________ _ 
(c) ________________________ ~----

(d) _________________ ~----

7, Highest educational grade con1pleted __ ······....._~ ...,o"---t_t) ___ ~----

8. Any special schooling or training? l"]_...;;t1:;....· "-l,-'k":o..<----------
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l l. 'Wruif is your spciuses's oc£up.ation., if you have a sp,011.,~i? 

.Ptu:,..<n,b/",' .w.w ••••••••••••• ~----·----------=~~-~ 

--~----,._.....,.,,,,,.....,... ... ....,,...........,.,.,..,,,_-,.-,._.,_,._._,. • .,.. ..... -.. •• -.-..-.-..-..y.-.,._-,,..-..-.~-..-..-..-.-..-.-.-,-•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•:•-.. -~.,-.•.•••••••JYYYV •• WWW~ 

~------~---------------------~~----··•-········· 

----~--......... -.-.... -.... -.-.-.---.-. 

18, Any relfitives in lm,\1 erubrce.rnenr! If yes~ \vhat is your relationship~ and how often do 
vou talk to them .~··, . .,,... ;__;~~-----------------~~---------
----------------.•·································=···----=~--··~···-·--------

-----------------------·····--··········--·"-·~-----.....,,-----

------------------··--~---=----··~--=~---------

20, Have you or any meint'lCr of:yvur fanilly ever had a drug or alcohol problem.'? 
_ ___L]~Q-. . ................................. · .. ··········· -----

] 
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22_ Do y,.Jtt have any bias or iU feeling tO\vtmi. the police or tbe g,1vernment or 
prosecutur~ as a result 1;.if ~'i!l)'' pi.ior e-"~Pt:~ritm(;e 'v;,-'ith k1\\' ~~nfc,rcemen:t'? .~~ c.~ ................. _. ----

·--------~---------·--'"'""'·'"•····················--·-----~ 

---·······················-··--------------~~-----~---------

___________________ ...,.....,.T---•• .. ••••••••••••••••••••••••••••••----~•-•••••••••••••••"'•------

·•'i •. 1 
..:.~~-· 

__ _,fa_· ~a:¥!..:i: •........ • ••••••••••••••••••••••••••••••••-----~~~~-•h-------------~hw=-wwws~ 

ef,,"1 ,,-{ .. ,.~~ ~""';.~ ·--f' ... (}::~~./~] r·---- ;ya, t 

.... -:-·'::::::::;:~ .... ,.-.,.:, ....... ~ 

28, ~11tat do you like to read?"',,::17~~~ 
A .~ .,,,,_ ,r•\J < ~\,sl'\ \. .. / $ 

~~:iaR~..' 1',._-..o ~·-. ;';s,.~(.._ • w:,,-.~~::,:..·~ ---~·-···~···· .... -.,,,,,,,,., .......... .. 
. ,.~_ • .tl .,,-., ... -.--:-.-.• -.... , .......... . 

4 .L--'• 

---------------------~--------- .. ......... ------------

·---------,----········--------

31 _ State P:n::isecutors~1~.:·•~-.,..,.__~·=,i:=··~-=<~"".I"-·-· ~·-·· ~·· -~· __ 
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--·· --· ~--------------------------

--···--···· .. ······--··· ··········-··~~----

---------------------·.-..·-..-.. ,,.,.,. __ _ 
---------- ........ ·-···---~ 

·--------------------------·v·······,·~ ·-----------------

-----------------------------+------.-.... -.-.,-.----~----·~ .. -----------

(J '""' . ~--~·-''"",,,,,,'-'w="-~.,,~·~..,· ~-,,.,;:.-s:·"":;;· ---------------------------------------------------------,---~~~---~---------------

-----------------.•·····•'"·· ... ,,.'.'"··· ''"·•··""·'·······'--------------------

·~---~-"------·------------------------

--------------.• ................... ,-.. ~-------------~~-~----------
----------------····················""'""""'"'"'"""·"'"·"""--~~--------------~-

somtboclv: ,.' ..::..:~~----------------------=-------······.·······. 

------------------······••.•.•-·-·-·-·-·-·-··--.~::,:_~"-~~~::,~:~:/·':-"'-"'-'''""-''""",. ....... ..:-:,:-:-:-,'.''''.''.'"'.'-''":-.:-.. ... , ... ,.x .. ...._..;,_,,..._,'-~": 

,.:,.,''"'-'-"'-"'":,, ...... , ................... ,:,..., •. ,,,,,,, ............... ,,,,, .. ,,,,., .... ..:..;..;..,,,:,,,,,,:,.,,, ... , ............... ,,,,. ....... , .. , ....... :.:...: .... ,, .. :,.~;..:,,,, ............................ :,,'.-o:-,:,.:.;..:..:..:..:..:._, .. '.>..,,,,:,,,:..,'\;,._,, 
........ .,... .......... , ' ' ' ' ' ':,.,..,,.,..._ 

/f/X:' 111e state11K~t: ft,. de:fendant 's back_groood should be comidered in det:id.ing V.'btther 
or not~'the death penalty is an appropriate punishment~:, r, ~- ... ) ._ .... _ .. 

• \._ ' ' ........... •:--•"-❖--'· ·~-----------...,,,.,---===== ."',,,.,,._,...,.;,:, .. ~ ........ -..:~"----
•X:-.,-.; .. x, .. ,~~~~~~~~~~~~~~~:~~~~;;;;~;~~~~~~~~~~~~,~~~::::::~~~:~~~~:::::: ....... :-:..:,:.:-,.••------, ............... , ................... -:..:.:❖:-•---: .... --.,:.:.:.:.:.:.:.:.:. .... ;. .. ,,w.w." .. """' .... ''''''''''''''''''''' .. ,,~ ......... ;-~U 

4 3, The statement: ·n.1e fiu.:ts su..."Tounding a kill.in~, and not the killer· s b.acko/OUUd; should ""T ....,_. ~~• 

oc. the 111ain consideration in deu~inmg punishment: t, ro4o .. ····························-·-·~---~ 

s 
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-------~···------------------------------···-·--
---~-------•--•------ ------------~---'M --------------

44. The statement; Black people cause more crime than white people: 

h~ ~A .. kt..4-r - ·············----··~-----

45. The statement: It's Ok for black people and whlte people to date each other and have 

children to:;her ..... ~ (.,' ¼ iii. ry::; 0::!a &>-:t 4,A,L&zi CCv, ... 

~ - ~ ' ---•-··· --

--------------~--·,.,.·······-,.-----------

46, The statement: U may be Ok for -people of-diffJent races to date each other~ but I 
wo~ha~e a m:rd time dealin~ with my child doing it: __ ,,, 4 /J--' l -th .o.:1 

-------------------

' ' ' ' --~~---·-···--_·-_·~·_····~·-·~--·-:::-·::.-:::::= -=-..::;~·-············· 
49. Ifl'v .~Oappell is convicte· offust de ee murder, and a . alty hearing is he1d1 

,,.vould you 'ider all four possible sentences, those being the death alty, lite without the 
possibility f parole, life with the possibility of parole, or a fixed ~-d'f 50 years with th.e 
possibility o · a.role . . 

1 
..---..--

; r)::i& ~-:i::z{ d44i;) ··· ~ rw ,ia-:a &<4 tv) ~"-v{d 
~-- p-r,.-,. -- __,f ./ 

50. In yout presentstateotn:rind, can you. if selected as a juror, consider equally a.U four 
possible forms of punishment and select the one that you feel is the most appropriate depending 
upon the fat.'ts and the law? 

5 l. If you 'believed the evidence warranted the death pt'1ill1ty, could you personally vote to 
in1pose the death penalty? ----~F=-::);.____~-------------~--
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. ,-
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h' 
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~ 52. Are you a member of any organi1.ation tha.t advocates or opposes the imposition of 

~ the death penalty'? .. ~--------------------------------
!--' 
r' 

(} o Explanation Area 
~ 

• ~ Feel free to supplement any of your prior answers, or ask any questions v,.rhid.1 you may have. µ 
!';) 
µ 
01 
C) 

7 
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Oath 

I S'Wear or affirm that the responses given are true and accurate to the best of my 
l--no\vledge and belief. 

'<"" 1L " ·~""{,..A. ,t,,J-.k~ I 
,.-. < 

- ..... 0 · OQ -YlP 
Date 

Admonition 

You are :instructed not to discuss this questionnaire or any aspect of this case \vith an:yone~ 
including other pro&'pective jurors. 1-.-ou are further instructed not to viev.\ read, or listen to any 
media account of these proceedings. 

A. \Villiam Maupin, District Judge 

8 
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~ 
').'~ 
C) 
f--'­
;-.. 
0 
u~ 
;.i::, 

w [ __ ,...-~ 

Dear Prospective Juror: 

You have been placed under oat.ho Please answer all questioru truthfully and completely1 

as though the questions were bemg asked nf you in open court You niay be asked additional 
questions m open court during the jury selection process, 

Some ofthe questions ask your opini.on,_lli, Be honest and state them. ]fyou need more 
room on any quest1on.1 use the margins or the next-to-last page) -..vhich has been left. blank. 

The purpose ofthls questionnaire is to help the court and the lawyers in their attempt to 
select a fu.ir and impartial jury to hear this case. The answers provided by you in this document 
will be made available to colmsel for both the state and defense. Your anS¥-'efS may also become 
part or the court's permanent record, and may~ therefore1 be .a public document. 

A ,;;nrnmary of the case allegations and the procedure to be followed in this case are noted 
below_ The fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true, 
The State has the burden of proving the allegations beyond a reasonable doubL 

Remember, you must fill out the questionnaire yow-self: and -..vhen you are iin.ished, please 
sign the oath on the last page and leave the questioilllaire with a jury assistant. 

Summary of Case 

()n August 31, 1995, Deborah Panos was fiJund dead m her trailer at 839 North Nellis, 
Las Vegas, She died of rnultiplc stab \vou.:nds, The next day. James Cha-ppe~ the father of 
De'borah 's three children, was arre~ted and charged \vi.th murder \1/ith use of a deadly weapon and 
other charges related 10 the killing. The media covered the crime, and. 1\1:r. Chappell's arrest was 
reported. 

Procedure 

This is a murder case \Vhere the State is seeking the death penalty. 

A.fler the jury is empanelled, the trial will occur. The purpose of the trial is to determine, 
based on legally presented e,1idence, ff the State can prove the crimina] charges beyond a 
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p' 
!)_) 
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reasonable doubt. Mr. Chappell is presumed innocent. 

If the jury convicts Mr. Chappell of Murder in the First Degree, then the trial is tollowoo 
by a Penahy hearing ,;vhere the ju.ry would hear evidence related to punishn1ent. The jury would 
determiue the sentence, and would choose among the totlo\\-1.Ilg: death; a life sentence in prison 
with the possibility of parole; a life sentence in prison \vithout the possibility of parole; or a fixed 
sentence of 50 years with the possibility of paro1e. 

If the jury finds I½r. Chappell Not Guilty, or finds him guilty of charges other than First 
Degree l\1u.rder, then n.o penalty hearing \Vill oct-'fil_ If Mr. Chappell is found guilty of charges 
other than First Degree I\.1urder~ the Judge will sentence Mr. Chappell. 

The parties anticipate that the trial of this case could last two weeks; a possible penalty 
hearing could lasl an additional \veek. All the trial and penalty proceedings in this case could last 
a total of three weeks, 

l. Do you have any thoughts, concerns, or questions about thls procedure: 
,,{.It'>, 

-~------------·-.. --.. -·~-.. ---------------

2. Are you familiar Vvith thls case'' Have you read n1edia repons about it'? Do you know 
Deborah Panos or James Chappell? ,1/,:5 -rz, A'tl. 7i-;Af;G qv~7.,t)...,,.<.'.'. 

---------------•-,--~,...,.,...--.. ~----,-------------

Questions About You 

Race / . 
\,1/ Ht' Te 
------

4, Age 33 . c· l\,fantal Status ~, ...... "' ,-e: 

A.ge Sex Education Occupation 

(a) __ ~-----------------------~~-
(b) ___________________________ _ 

( c} .. _ 
d) t ~--------------· 

7, Highest l>ducationa.1 grade completed......,_,ft.,__i'..,a? .... ,.;_-_~_:,w_· ........ c~'ll.,.~--------

8. Any special schooling or training?----'/4~l0"" .. _____________ _ 
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C < / 

9. Any courses or training in a. k:ga:l field? ___ .,e_·'l_._"-_o __________________ = 

IL 

-----------------------------·-·-·.-.... · ... · ... ·.·.·.-~ .. -.......... ~-= .... -.c~---~-----~~-~-----·- .. ·······•···--··----

13. 

·tl.i ' . '<'-',",,.~ ,,_.,....._-, ,...A , ... _ *.•_ ·-. -- rr1:i,.,..,_ -<",; ir ----­r::.-"-¥ ~I ::,.:\:.rli- ,.. ~~ _.u..t 9ll~ -,!!--~---'-~ Y ~ .i i ~it?~ - .;.:· ,,.-~, 

-------------------··-···························-

--------------~--~--•-·-w.w.·.~·-----------------------------------~•~-----
--~--~-·- ......... ·---- ----------------- ------ ---·-·-·-·-·-· ............................................. ~,--~-----------~-~------··•··~-·-- ~-,·. •--• -~- ............................................ _ ..... .. 

------------············.,·,··········•·••••••••••• •••••• .. •••---------------•--.. •••••••••·••>••••••·••·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•"'"•"w-·-w.·.-.·-·-•·••w.·.w. 

JO H,-:rv"' ,-,-o., ,,, .... ,.,.,, .. '"1' .srnh,,,;;· nf ~=,.,--- f':.,,·i"~"' ~-.. ,.,,r "··,,,.d " f'ln,.,, ,.._r "ll-0f,1,,:-,"1 "'"· .,_ ... -- ___ .,., . -« }t- "' ~.C:. -~~ t t.:.~'!--;::,;.J- ~-~- . ."<,,_·~':~.t-V"",...:,., ._._, !.. }'Vfw6J.:. .... ~lllliJ . ...,. ...,. ~~ li'!<.-t•,,,,._, ~ .,.._.., t;._,r-, V . . - -,..,._.~~,.-..,_._,tt~,,, ·.· 

--------'"-·•_?';_'i_,~_-" __ "f:'"~·:..-:, __ ~':~ --_0--''-~.,; _,;;:;:",,.i,..• ~1 t.-c ~~~ ~ ~ ~~';?Q.,t-..-- -{~.t..tr~k.....:t--~----------------------
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..... ..,.._ ... ..,.,,._.,,.,.,.,, .. ,,.,.,, ... , • .-,. ... ==.-..-..-=aa; ___________________________________ ._.._,.._,_.,....,,_,..._.._.,_.,_-.;_-.._...,.._.._ .. ,,,:s.•.·-•-•.•.•.•.•.•.•.-.-.-.----------

22, :Do you nave any bias or ill feeling towi,rd the police or the govein.ment or 
prosecutc,rs as a resi.dt of any prior expe1·1ence with law enioroon1ent? ;1_-__f:/&ve< i?t2-c:.:t:., ,,_,~,'y 

-< 

~~ff:~;t.V#!,..· °:'.{~,t M: :-..i?""' 

,-.~·.:•Pt...v ~. /t4£ot.·:--,, .,, . , .. ,.,.,,,,,_ 

-----·,··············· ......... ,~-------· ·--------·----------------------------------------- ____________________ , ____ _ 

23. I-lave you or zny one you kr10\v 'been a vk.titn of domestic vioience? /4/-, F~i$. .. 

---------------------------"'~---.. 

------.-.. ~ ......................... ::,y.f_---.. ~,__rn., . .,t .. J",.,_-_,._-/_-l"'f~.,-_ ... ;4_·•:•..,11"~"'"',.~,,-.,~-?'"'.,·g .. -.___,,"'-____________________ .......... ----------~~ 

-------.• ·············"········----"---""'----------------------------=-..-..-...-...•.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-------------· 

... ,,. .. 
'Views 

25. \Vhat dtl \'GU think of the criminal iustice system? X .i./4,t<.rc 3~r ,~v•~~,1j¥,,·. 
-,,- . -.- .-. <---.---------.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.. •.-.-.-.-.-.-.---.----------~~------

-·---.. • -.---------- .. • .-- .. • . -. ------....... --~-----~----------------------------~-_,,_ -.--------------------------------------------------------

2 7, no you ctJnsklt't yourself to b-e a leader or a fultower? /J i-c.4,;.c~ o,- o.-_.,:Why?-•-----
.--~ L-.U-~€ --y~ .V-v i~~-~~ --~t· t.- :: ;,;e-· .-T~ .P~~:.-.. AA0 ·~F .. l --·~ _C.~:7'!- -~~~pr_· .4t.· __ £!~};~~1.:.. J~' .. -r __ ~-- ,~-~;,- \~. 4.-~:~~ r_., · ........ • 

---------------------·""""-·----- -------------------------- --"'""""-----------------------,--------------~---------

.......,, ....... 

'li\lfj-.:,,<' t-.l!l> ~'.-."l t"-h,•~ of ,,.,.,.1;. ""ft'-,., :t;;,l}.-,~,;.,gr· 
'y -. J!,Ai. l-l:u ,~~- ___ .l.l~~ ·'),..~. ~-~-~l:~ v ... 'kl.$:.--<• R ....... Mv .•, ~~.: 

~s:-" r .. <a",. 

----------------------------------- ---=====~-=====----~--~---,.-------=---"·-----------

] 0 Public I)etendcrs" __ ;z:: __ 6½..,r 

L,"'U< 

f'i-'1:7 i-+c l··ff/~:..*-~-:,.l;~~ r -· 

4 
' 
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•• 

---------------------------------~·····•··········· ..... ------'-'-'-"-~ ......................... -

____ , ____________ .,,. _____ .. ------·-_______________ .-..:,,: ____________ _ 

34. Judges 

-----------------·~,.-~,.,.-~,,_,..,,_-,.,..,.-~,-------------·----------------------

............... ~-·------- .-----·-~- . -------------------................. -------~ 

............................ , ... ________ ~ ............. ----- - .. ----------------------------------------"•"""''' ... _ .. __ 
38, Tne statement: Ifa prosecutor has taken the tt{H.tble ofbringiug someone to trial, 

fuen the person must be guilty.---",4,,CC.,.· '·~·',"'--------------------------------------~~--
-------------------------------~ ............ , .. ,.-------------. ... -...................................... " ...... -----
·---------------------------------------------- ------··-·-·-·-·-·---------------------, .. , .. , ..... , .... _ ... , .... ____ -_,._ ----
1rn1ncence:_=,,r_,__,,_f,_,,s_~.:.::~·-~=·~.""···/,?;<;~:';'~, .......................... ----------=--------------------

________________________________ ,,_.._ ...... -.-------------.-.-.-.-.----------·'--~ 

40, The staternent: 'The [}eath Peu~!ty is appmpri.at~ in some cases. but not in oth~rs: 

_____ ..... .,_, ___ .__,Y..,'_,c"'•..,5,;·..,•-·"™=•=·"'"=•=·•~·-="""'··.,..·.-..•.-;,,•,•JV-•,•.-T.•.,.,._•.•.•.•.•.•.•.•-•.•-•.•-•.•.•.•.••·,,,_•.•.•-•.-.w.v.·.r.-.v;v.-,.,, ________ ~. 

-----------------------------------·--········•--·· - .. - -----· ,~~···-··~···~···.·.-..-.. .............. _____ _ 

---=-=-=-=-•--=--------------------•:u,;. .. ••···'·-··-----~--..:.·.·•·•·•'-'--••••·•-·---=~ 
,_;.-..-.:•-:•'---·-·"""""•·-....... , ......... ... 

42, The sta1cment: ft. defendant's ba.:-:kgrctun.dit6u.1d be co;id~ in decidini 'Nhether 
- & ~ -

or not the death penalty is an appropriate nu.n:ish.mf'rit: .z f4,4 kl£ ,.; /.k.,t~/ 7_,..,,,,,§! c~,,., >< t'f'!et rat., 

-r;,..,. 79 /<· ,fpy ,,.,;., OP E,e,,1..-p ";-, (_~,:::::;;~~::, \ . " -

4.l 1'he statement:. T:b.e 1acts $tiITOl.mlli~~~ra killmg, and rt(1t the killer;s 9fiCkgrcn1n.d. should 
lx~ the main C()-rtsideratian ID d(-:terrnining pl1D..ifof1n1.e11.t:"'~i"""" . . St:4P--,":>X .. ~<!'"--,tf£ ..!/4.i.:,..__.,.,•, ... e.,.,. ---~ .. ~··-··~···~···-·-·-·-w 

\ w••"••C•"''•C••··"'•''''·•••·"''., 

:,,....... - ' ............ -: ........................ --· ... 
.............................. .;-..--...-.:-,.-.., ... 
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44, Toe statetnent: Black people cause more crime than wh1te people: 

45, The statement: h's Ok for black people and white people to date each other and have 
children together. -.- t1!:&'"'~"'- tv,,,,.,g- <:::,<?...- ,,q...,.,,..,, Z'l"" 1.1 .-<..;,_,,..,,,,:.E""J'"?,-, 1'<,,.,,...,c,," 

_ff,_,.,,. .I' .... 4 >': •.• _. 

46. The statement: 1t may be Ok for people of different races to date each other, but I 
vvould have a hard time dealing v.>ith my chllq doing it:_ -:;:- /le1~,G -v.,, Ci-,· u-_e."lt',,,., r Q 

X (:..,,,..,.,_.x, r (.; ( ,; e- ~~ //,,.;_;: ,.ur,;,,. 

47. More than ru1ytl.ri.11g else, what should the attorneys in this case know about you in 
deciding "''hether you shou1d be on the jury: .:r.. :r J/141'1'1:F ... , 7., el!' ..s,,,.,.,,-"""",.,. 

, ,~., 
.,:I" _Al,-j, 8 ,f/! ,,,.....,.,.. 

.,.,E,&1,tJ.i,.Y~----

---------------------,,-----------•---------

4S. Do you want to be on the jury? \\>'hy yes or Why no? Y~,; XF 

49. If Mr. Chappell is convicted of first degree murder, and a penalty hearing is held, 
\:voul<l you consider all tour possible sentences, those being the death penalty, life \vithout the 
possibility of parole, life 1,..-ith the possibility of parole, or a fixed term of 50 years with the 
possibility of parole 

,/4--~ . =-

50. In your present state of mmd, can you, if selected as a juror, consider equally all four 
possible forms of punishment and select the one that you feel ii:; the most appropriate depend.mg 
upon the facts and the law? 

V£~ 

51. If you believed the evidence warranted the death penalty, could you personally vote to 
impose the death penalty? :.l'i" r ,,<?,,-,,,tu . ..,, tfe._1 .. ,y_,. ,:i:;. i".!F.:t-----------

Docket 77002   Document 2019-19250
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-------------------------

52. Are you a member of any organization that advocates or opposes the in,position of 

the death penalty'! _ __:;AJ_;;_;~'"".-~~------~~------------

Explanation Area 

Feel :free to supplement any of your prior answers, or ask any questions which you may have. 

7 
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.(, 

-------------------- ----···-----------

Oath 

I S\\iear or affinn that the responses ~>iven are true and accurate to the best ofmy 
knowledge and belief. 

/I<. ✓ F~~K-v(l_ 
Signature Date " 

Admonition 

You are instructed not to discuss this questionnaire or any aspect ofthls case with anyone) 
including other prospective jurors. You are further instru.cted. not to -..rle\v, readJ or listen to any 
media account of these proceedings. 

8 
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J u:ror Questionnaire 

Dear Prospective Juror: 

~~~ 

~ 
'35 _Lft ~ 

f~ 
~ cv/YC-

You have been placed under oath. Please answer all questions truthfully and completely, 
as though the questions were being asked of you m open court You rn.ay be asked additional 
questions in open court during the jury selection process. 

Some of the questions ask your opinions. Be honest and state them. If you need 1nore 
room on any question, u.se the margins or the next-to-last page, whlch has been left blank. 

The purpose of this questionnaire is to help the court and the lawyers in their attempt to 
sele(.;'t a tair and m:rpartml jury to hear tms case. The answers provided by ,uu in this document 
will be made available to counsel for both the state and defense. Your answers mav also become ,, 
part of the comfs permanent record, and may, therefore, be a public document. 

A summary of the case allegations and the procedure to be follo·w·ed. in this c.ase are noted 
'below. Toe fact that these allegations have been made does not mean they are necessarily true. 
The State has the burden of proving the allegations beyond a reason.able doubt. 

Rt'membt.><r; you must fill out the questionnaire yourself: and when you are finished. please 
sign the oath on the last page and leave the questionnaire v.iith a jury assistant. 

Su:mmar}' of Case 

On Aub'Ust 31, 1995, Deborah Panos was found dead m her trailer at 839 North ·Ne11is, 
Las \'egas. She died of multiple stab wounds, The next day, James Chappell, the father of 
IJeborah's three children, was arrested and charged vmh murder with use of a deadly weapt1n and 
other charges related to the killing. The media covered the crime, and Mr. Chappell's mest was 
re-ported" 

Procedure 

This is a murder case where the State is seeking the death penalty, 

After the jury is empanelled,. the trial will occur. The purpose of the trial is to dctemrine, 
bast>..d on legally presented evidence, if the State can prove the criminal charges beyond a 
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----- ------. --- - -------------------~----------------------

reasonable doubt Mr. Chappell. is presumed innocent< 

If the jury con-i.iicts Mr. Chappell of l\>1urder in the First Degree, then the trial is followed 
by a Penalty hearing where the jury would hear evidence related to punishment. The jury would 
determine the sentence, artd would choose among the follov.,-ing: death; a life sentence in prison 
\vrth the possibility of parole; a life sentence- in -prison v.rithout the possibility of parole~ or a fixed 
sentence of 50 years vvith the possibility of parole. 

If the jury finds Mr, Chappell Not Guilty, or finds tum guilty of charges other than First 
Degree ·Murder, then no penalty hearing will occur. lf Mc Chappell. is found guilty of charges 
other than First Degree Murder, the Judge w:lU sentence Ivir. Chappelt 

The parties anticipate that the trial of this case cocld hJ.st two ,,,,.eeks; a possible penalty 
hearing could last an additional week. All the trial a.nd penalty proceedmgs in this case could last 
a total ofth:ree weeks. 

] , Do you have any thoughts, concerns, or questions about this procedure: 
.,,70 
. ·' 

--------------------~ ...... --...--,--~-.--...-------------

2. Are you famiHar with this case'? Have you read media reports about it'! Do you know 
Deborah Panos or James Chappell? --'-1!,..,,,"r"'-,-----~----------

Questions About You 

4. A.ge ;o 

5. Children 

Sex 

P1 f b,;..,,;.1.-. I I • 
ace o .!..I.ill J tf lf)G.li 

()ccupation 
(a) 

(b)___,,_,,~~::w:_~~~--JUL--

' i 

lviarital Status Y1uqlr 

(c)_____,1--,<....LC""-'-'-..,,.,,,,,;1..-.tl.,U~,;,;J..,J(,,M,,C....s;..,.;........,µ,,!.;..,.l.<l...(.,IJ.I_ 

(d) _______ tJ.}./C.C-........ l-·=' .... ·~-~---------------~-
(,!., 

6. In what part of the county do you live?--"'!j=J,.,.,,,.1J.,__,lr_"""),___,,11 ___ _ 

7. I:lighest educational grade completed ___ , __ //)_J_h .... ¥='.Z""flJ._,_["""[ ___ ~-----

8. Any special schooling or training? _ ___,_/-"'7"""'")------------~ 
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,y ·.-

l l . Vihat ts y<.ntr _spouses s occu:pition, if you lrn,v(, ~- SJ?~)US{f! 
;~//)/. /7";/1 _,"J <l./ ,? _.fi< 

12. Have you ever been in busme~m for yourself? If yes} r-Ieas.e t":Xphlin __ -----~ 
/) /j 

1 .. 

.... _ .-... ______________________ :ff;7L:l _____________________ .-. _ .... --~----------------------------------------------------------------~-,,-~_ ... _. ___ .-.. -.. -. ____ ...... __ . _ ...... __ . _ .. •• 

-
1.•·,-1.'.r--; •. ,'.•'".-·.· .. ,_\•.~--.. ·• •• -.·,.,·.i ..... , ___ .·_,.·-.·, .• ~_-,_,_·,•.~· ;;_•,._·.·,·~)_ ,'.'. •1~---,-_i~,--_i :,_•_·,«,.-.•.·l· ___ ·~-' .... ~ _-__ ,·_,3·i'_',·.· .. ,--·•~: ____ i 1: £· ' - ''11. ·l ' J" -c••'~ .. ~ 
, :::; .,., ,C,. ../-( • ..... --. " , ~ !~~c i. ~t ~ : . .¼:::._ =<:, - .... .._.:-~ · S\J, ':"f -~l_J'' :" ... -.-.-.-.-.-.. i~:1~.l./.,_._ ... _._._._._._._ .................................................................................................... -.-.·.-.-.· ............... ..-. 

----------------·-·-·=•··~··~--~--~--~----------------------------------------

.~ .. L.l .. 3..-...s\~ "'---~~-~u. ~t\./ .• '!-.. .•. -.;;, ~ .. ·-'l•l~- ·-··r •• ~.i-vi.~:~. ~ J 
;•'')fl },--,-,,. ,·ifh-.,-, 0<'"'< V')S:• .,-kll:L ·in f;..,....,.,, :z·z·); 

.,. ...... • ... ~~=~-~-~ .. ~ .. --. , .... ___ ;r .• ,.---~-================-======~ 
___ ,_-,.-.,_,.,, .......... , .. , ... -.... , .. , ... -_-____________ . _______________________________ ._._._._._._ ====--==- --------~-------------·------------------------------------

'_Hl 
~ t) > .Anv relatives in ia~' enR-itc(~ment'! 

~ ' . . ... ,. '., ..... ,. 

you t.alk to them. __ .....;,<./_,1~0,., ... °'1 _______________________________________ _ 

-- ---_,-·--v.-·-·-·······~-==========- ·•·· ., .. .....,. ---~~·---~~-==========-·•---------------------------------------------------...--,.,,,.,._,,_-,_,_ . ....,_...,,., 

19, Ever been a juror betore? lfyes, what did you th-inr, ~)fthe experience'! ___ _ 
.,{f'L .... ,,,.,~ 
j" i 

~~· .• ----------------------------------------=====--=·~" "·"' ____ _ 

-------------------------,.-.-.-.-.-,-,·.·=-~=-,~.-.·c.·.-,-,-,·=··c·--------------------~~-=~ 
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hap1-~ed?=· ~•c!!7<'&<:l\------=-----------------------~ 
------------------· '" ..... --------------------~-· --·················"-----------------

--------- , , , . • .._,,.,..,., • • • •• ••••n• •••n-•n•c,,----• 
;::c-/ t1 

~~_ .. ~ .... HLL. _L _L _&" i.#>~l-----------------------------· 

f!ave yiYn or fili.Y one you Ml.O\J/ been a victim ofdornestk viole:nctf! ____ .-.---.-.-.-,""'------.-----~ 
f?I) -----------•---~ -··•·i'C-•V.LJ. ________ ,. __ ,. ________ , ________ _ 

......... ·---------~~6 .. _ .. ,~~--~--•,••, _.~ .. _ ... -- - -·~-- _,;----

lJ,,;-ye ,,,,rm 
Al~.~-,· - L~;;.V¾ 

_________ l'?/i.~) ________ -~-----------------------~-----------········ 

----~~~~~.~ .. ~ .. ~ .. ~ .. ~-·--------···-----

'-~~ 

;fu·,.,..-" .... 

--------------------------------""'---.:C<C,x;;:.,,:,.,..:.~--=--------~==-~--------------------------
-·-:.; , ... 
,l. l .... 

f;'"lf/1/)Y'f~ ( fl f(l/ff/'i'/''_,. l,_,Ld,_)IU.f.!.g ~ ✓ Lu, .. ~--- ,,,,_![ _____ _ 
:;·---------------·- ~ _:i 

;;,_"J. 

._,.,,,..,.,,....,.,.,,,..,.,.,,,..,.,,.. _____ ..........................• .._ .. ,.,....,_,_..,.,,_....,,_,.,.,. _____________ .,_.,_.,_.,_..,. ................ ,.,......,_....,,,,,. ........................................... ~..,.,,..--------

29, Defense ~ttoJnevs 
C _....,.,..,... .... • • •-· L-

----------------~~~--=,"'··= -====---------------------
-------------------------··············· - ~-

3t t1~.;if"' n,,,,-,.,..,,,;,.-,.Of"" :,_.",t~_- __ ,,., ... S: l ""-_J ,.J~l,;Y-.&. . ·. '.,j ff 
~---~~-----··········'"··'"'"---------------------

---~------~---,------·-'··,..,'···· ----~-------------------------
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--------------------------------------.,-.. ~.---~ 

...... -~-----------··-.. -._.--------------------------------------
=··~·--"~"~ •. ~--~-------------··-··-··~···" ...... ·--------~---------------------------. - .. ------- .. - - .. -·• 

''} .---; 
:}'L .. 

"f}· ..3 ' '.,. ·-·--
.l:' et.i~nu rrosecutors ====~-==~------~=---------------------~ 

·------· . - ... ----··············•"-•·· ................... -----------------------· 

.,.._,._,,_,._,._.,.,.,.,....._ ____________________________ -__ ._ ................ """ .... --------------------------~---------

------~--------------------·--"""""'"·'"""'"''·"""'" _______________________ _ 
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------------------·················- ··················----,----------~---~----­
·-------------------------------~--~·-·-·•w•--·------------= 

~~=--~------------------ ........... ·- .......................... - - .. . .. . . ·~--------------

-------~-------~.: .... : ........ : .................... - ---··-··············· .... ·.-..-..-,...-..---------

----------·-·~"-'"-"~'"-"-"~'"-"" ___________________ ~-----------
4 9. If firir. Chappell is CQnvicted of fir~t dt".gree; tnurder 1 and a penalty heruing is held; 

wot!ld you consider all four possible sentences~ those being the dtatb p"'~nalty, life ,;i..ithout the 
p~'t~sibility of parole, life \\1.th the pos.sibility of parok\ ur a ft1'ced term. of 50 year:£. \~ith thf 
po:sjibility of parole , t . . ,,.,: 

I !IA I-../1 Yl'/)h ;1 17! 1iffl iiti // j,l11'lJ-+/}./1A Y ------------l.-1'>!<.· ,(,J,.,,.,..<J._;:_.lllL.. , «~, I .t.l i,, ifd~ , j( ,,. t,'!'0 ,, , .ii~'l. k 

50 .. h1 your present sttit.e 0f n1ind, can you, if selected as ajut<.)f, CQmkler equal1y aUfour 
possible fbrn1s of punfahmen.t and &elect the one that you feel is the rnost a.ppr:opriatt depending 
uoon the facts aud the knv? 
- l/~11 

51. If vou believed the evidence warnmte<l the death D($l£dtv, could you personally vote to 
impose the cfo,;th r,,enalty? t{ £A . ... · .. ~·_-___ , ____ _ 
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52, Are you a member of any organiz.ation that advocates or opposes the imposition of 
the death penalty'? .......... tlJ.J .. ___________________ _ 

Explanation Area 

.,.,, 
l 
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Oath 

r swear o:r afl:1m that the responses given are true and accurate to the best of my 
knowledge and belief 

r i ? " • 
.,,., .. ;J/; "7 / 

_ e, l:Jil?JlLt!f . 1/tl/L?tl l.?.tnndt 
Signature 

Admo11ition 

You are instructed not to discuss this questionnaire or any aspect oft.his case with anyone, 
including other prospective jurors. You are further instructed not to viev.7, :read~ or listen to any 
media account of these proceedings. 
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DECLA.R~ TION OF TAf\tfl'v!Y R. Sl\,1ITH 

I, Tammy R, Smith, hereby declare the folkrwing to be true: 

10 I am an investigator employed by the Federal Public De.fender, District of 
Nevadat in the Capital Habeas Unit Iv1y office is located in Las Vegas, 
Nevada, 

2, l assisted in the investigation of James ChappeH's federal habeas case, I spoke 
to a number of jurors who sat on Jvfr, ChappeH's trial in 1996. None had 
previously been intervie\ved by counsel or investigators \Vorking on behalf of 
Chappell. The jurors discussed helov,; \Vould have provided the information 
described sooner had they been interviewed by prior counseL 

3, I intervie\vedjuror Hall (formerly Hill) on July 27, 20Hi 1\t1s, HaU \Vorked as 
u 91 I operator for Las Vegas Metropolitan PoHce Department (LVh,1PD) at the 
thne of ChappeU' s triaL 

4. Ms, Han vividly recalled the photographs fron1 the triaL The n1ost prominent 
photo in f\,fs. Hall's rnind is one of the victim iying on the floor with the side of 
her face comp]etely "beaten:' 

5. l'vls. HaU expressed her belief that ChappeB used drugs but that the habit \Vas 
"no excusen for his behavior, 

6. According to ivls. Hall, another juror nominated her us the jury foreperson, 
The fen1a!e juror said to his. Han, "\Ven you work for Metro, so \Vhy don't 
you do it?" No one else stepped up, leaving the position to fv1rs" Halt She was 
surprised to be chosen as a juror given her occupation~ she 'w1as even more 
surprised to be chosen us the forewon1an, 

7, On July 20, 2016, I interviewed juror iviassar. Mr. iv!assar remembered a mate 
juror who stru.ggied during guilt phase deliberations \Vlth the meaning of the 
standard "beyond a reasonable doubt" A.ccordi.ng to fv1r. Massar. the jury 
wished for an exarnpie to better rneasure the Chappell case against the 
seerning!y vague standard. 

8. On July 29, 2016, I interviewed juror Taylor, fv1s. Taylor recaHed, "Part of the 
defense argurnent \.Vas that he (Chappell) had a low IQ and some 
accommodation had to be rnade for that:' 1'v1s, Taylor did not see room for that 
accornmodation in the instructions. fvls. Taylor remembered ChappeH's 
history of drug use however. it was not a cornpeHing factor in her decisions, 

1 
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9. N1s. Taylor viewed ChappeH's actions after the murder~taking lhe victim's 
car and shoplifting-as "'callous," 

10, On July 20, 2016, I interviewed juror Yates. l\1s. :{ ates described the 
fore\VOman as an "outspoken,. 911 operator \.Vith LVMPDo fviso Yates;s own 
rnother \.Vas a 911 operator in Pahrurnp for n1any years, Due to the 
forewoman's occupation, fv1s, Yates remarked, "I was surprised she \Vas 
allowed to sit" 

1 L On Juiy 20, 2016, I interviev1edjuror Larsen. l\.1r. Larsen's father committed 
suicide \.Vhen Mr, Larsen was fourteen years old, leaving his rnother to raise 
five boys alone, One of l'v1r, Larsen's younger brothers found their father 
deceased, l\.1r, Larsen explained that his parents had relationship issues before 
the father con1n1itted suicide; his mother n1ight have temporarily separated 
from the father around the tirne of his suicide, On the dav of his father• s death 

~ 

Mr, Larsen's n1other went into tO\:\ln to run an errand, and the family thinks he 
feared she \.Vas leaving him for good. Tragically, one of fv{r, Larsen's brothers 
also committed suicide years later, 

i 2, According to l'vir, Larsen. there were several jurors with initial questions during 
deliberations but only one who had any serious doubts about \Vhether C'.happeH 
com111itted the crime, Mr. Larsen viewed the individual as unreasonab1e••··"-''off 
his rocker"------•in trying to acquit Chappell of the crime, The man \Vanted to 
"play detective" and kept repeating, «It could have been this .. Jt could have 
been that" Mr. Larsen and one of the other jurors "buddied up" to the holdout, 
who changed his mind shortly aftenivards. 

13. I declare under the penalty of perjury that the foregoing dec~ara?fl'.}Lr true and 
correct lo ~he b_est of my kno~ledge and \.Vas executed on thrn ..... fL.::::JJay of 
August. 20 I&, :~:).:~~, ... ~' ~gas, Nevada, 

~- --~ i.,,._ !· :,· .:, ' .............. :-._ ..................... _..._..._ .... .,.,, .. ,._-..:.,.,., ... _. __ _ 
., .. -···'"·······~:::::~:J __ , . .-··'·"·\ ,~ .. / . -,,.,,".""""··········"'· . ·""""'"'"·•--"'"-.." 
'-,,.,.~•~~-~~:\----------,--------------------------------------------------------------------------------------· 
Tammy Jt Smith 
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LVJC0411 
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0209 Fl LED 
STEW ART L. BELL 
DISTRICT ATTORNEY 
Nevada Bar #000477 ,Jut. 9 3 15 PM '96 _,... .... ,. _,. ..... . 
---- '-JI. ----- --- ... : .. 

Las V~s,.-~~ada 89155 
~,-:) /:" 

, •• •' ".'·/-· ... J 

I, •• •.·,- ,,-_~(1.•• 'l,.)''.'_,;. '.-~ ~ 

\_I\U,J 'fl I 

Attorney for Plaintiff 

DISTRICT COURT 
CLARK COUNTY, NEV ADA 

THE STATE OF NEV ADA, 

Plaintiff, 

-vs-

JAMES MONTELL CHAPPELL. 
#1212860 

Defendant(s). 

) 

l 
~ 
) 
) 
' ' 

Case No. 
Dept. No. 
Docket 

MOTION AND NOTICE OF MOTION 

TO ENDORSE NAMES ON INFORMATION 

DATE OF HEARING: 7-15-96 
11 " ()J.' J.n:1 AD Th.Ir.• 0 · 00 A '- .-

TO: Defendant(s) above named, and 

TO: Your Counsel of Record: PUBLIC DEFENDER, 

CI31341 
VII 
p 

YOU, AND EACH OF YOU WILL PLEASE TAKE NOTICE that. on Mondav the l 5th rlav 

23 of July, 1996, at the hour of 9:00 o'clock, a.m., or as soon thereafter as Counsel can be heard, in the 

24 Courthouse, Las Vegas, Clark County, Nevada, the STATE OF NEVADA will move the Court for leave 

,.,,: ·- , ,,. ____ - . - ,.,, , ' .. . .. . .. .. ~ •• .. •················•· •••- ,.__,,.,.,.,..,.,uoc, •~Ill.lo.,..,.....,._. ... , 

-- , , , -- , , , 

27 II I 

28 II I 

00i1 JcEa11 ··-----------------
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LVJC0412 

,-... --.. 

I NAME ADDRESS 
2 YATES, PAULA CELLMARK DIAGNOSTICS 

20271 GOLDENROD LANE -.. ' ft -- lUwn, MU IQ 

"'·'\I, LJ~A l r""I .I AK K I II A• ..11ICS .. - -
20271 GOLDENROD LANE 

5 

DATED this M day of July, 1996. 

GERMANTOWN, MD 20876 

6 

7 STEWART L. BELL ___ 
• ______ __, ............ -·- ._.. 

8 Nevada Bar #000477 

:J. //2 .?}) 9 ~14-4_ 
10 BY .,.7, ,V.,,,-., r ~_.-

MELVYNT. HARMON 
11 I .11 • 1"" • I n;-.-.-=-"" ..... " 

Nevada Bar-#000862 " 

12 

13 AFFIDAVIT IN SUPPORT OF MOTION 
•• -..... ....._ __ .._.......,,, ... - ... 

' ·~ u .... ............ -- ... ,,_ .. ~ -~ .. ! 

- - )ss: 
1.J • • ... ,..,~ 1 1 vr '\..,J..,,J ..,. • J 

16 MELVYN T. lb\RMON, being first duly sworn, deposes and says: 

17 The Affiant is a C:h.ie(Deputy District Attorney for Clark County, Nevada; that an Information 
• 

18 has heretofore been filed in the within action; that since the filing of said Information Affiant has learned 

19 that the testimony of the person or persons named in the Motion to Endorse Names on Information, 

20 which the Affidavit supports, is necessary and material to the prosecution of the within criminal action; 

21 that such facts were unknown to Affiant at the time of filing Information herein. 

22 WHEREFORE. Affiant nravs that the Court enter an Ord .. , r ...... ,.,..,1 nf nn th .. 

23 Infonnation, in accordance with NRS 173.045. 

24 "I declare under ~l}o/ty of perjury that the foregoing is true and correct." 
,.,. - , .. 1,/ / ,rr I • -- . 1 ........... '-, 
- ., ..,..., r-•J1 I..,,,,,....,.. 

\ . . .. .., 
/~ I_:) ;a~.--J 27 

MELVYN T ,...., A__ VUQN 
28 

-2-

··-~ --- - ---
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LVJC0413 

- ---

I POINTS AND AUTHORITIES IN SUPPORT OF MOTION 

2 TO ENDORSE NAMES ON INFORMATION 
- i, ,\, .... .,_ ...:.~ ..;,.a.;; ::._-..,._ u-...ion UR;; 1 .; 

. 
,.. .. omey sruw .,,.....,rse mereon tne names or sucn otner J 

.. wiu,esses wrucn ,.,, .... oecome ~nown to rum oerore tne tnai as tne -.;ourt prescnbes. Such amendment 

s may be made at any time after Defendant pleads when it can be done without prejudice to the substantial 

6 rights of the Defendant. NRS 173.045. 

7 2. The granting on the morning of trial of a motion to add names of witnesses to a first degree 

8 murder Information was not error where the Defendant's attorney learned the names of such witnesses 

9 three (3) days before trial, this being a reasonable time to prepare for the defense. .Stll1i:. ~ Imi:r. !25 
IO NPV SRA 612 (1Q4!H· , .. v ,;;:tat .. I! I ll.To>v 517 I Ot<."i). 

11 3. Anv oreiudice re•11ltin11 tn , - . h..,.,..,.,. th .. c· ...... ... ~ . • .,..,, ... AA 
- - . -

12 names on the Information after the jury had been sworn, he having known these names before trial, was 

13 cured by the Court's granting Defendant a continuance (three days) to prepare to meet the testimony of 

1 A .. 
' . . . ........... -- ..... ,. -- - .. - --~ ···--- V ,., 

~-, 11 1 t I 7.,U J , V ., n .. 1.,,..~v 1n1n(J:7,1n1 

-- ... r..::u, .. •O emiorse a name ooes nm precmoe ca111ng any witness whose name or matenallty ,., 

16 of testimony is first lea1"1ed at the time of trial NRS 173.045. 

17 5. Defects or il;nperfections of Corm are immaterial. NRS 173.100. Minor defects in an 

18 Infonnation, including typographical errors, may be disregarded where the intent is clear and the rights 

19 of the Defendant are ~udiced. 22 CJS 9S5, Sec. 377. 

20 DATED this ay of July, 1996. 

21 STEWART L. BELL 
DISTRICT ATTORNEY 

22 Nevada Bar #000477 

23 

BY,/~_)~ 24 
MELVYN.HARMON ,.. ,. 
--~ • t'"- 4 • • 

- ., ... _. _ ., . ...,,,. .. ,..,, ,..,,orney 
Nevada Bar #000862 --... , 

27 

28 

-3-

·-· ·-------·-
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-- -. 

1 RECEIPT OF COPY 
2 RECEIPT ofa copy of the above and forgoing Motion, Notice of Motion, Affidavit and 

- - . ' . -· ~-·-- ;-> ;~~Y Al.r~.uowieUgeU u~S 
('"lo 

.;, ... ____ .,_ ... ,. .... ~ 

I uay or Juty, I ,n,,u. . 
.. r 1- • II I •rrr"Nl]Mw'ili.-: 1 IMttU .t'I -- ... ---

ATTORNEY FOR DEFENDANT 
5 

-~ 1, 0, -
6 " 0 "QV -
7 ~0/J .~: Thir~ _St., ~226 __ . 

8 
-- .. -c--, ..... _, ___ uJIIUl 

9 

10 

11 

12 

13 
, . 
. . 

. -
J.> 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

"'~ --
- -..,., 

27 

28 

i:lmw\motions\ohappell.end\Jcjh -4-

- ··--
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15 

16 

17 

18 

19 

20 
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22 

23 

24 

25 

-----•·" 

CASE NO. 

,,,-.., ' 
\ 

' ,. 

["'! F: 
C \ 3l34\ 

r r-· 
) I - -• 
I ·. 

' ,., I 

C' '.- ... .\ I 
' I 'L_ 

FILFD· ' - .:. L 

IN THB JUSTICE'S COTJ'RT 

COUNTY OF CLARK, 

Nur I~ 11 12 AH '95 
OF LAS VEGAS TOWNSHIP 

.p --L- -} 
STA~K............._ 

CLERK 

STATE OF NEVADA, ) 
) 

1 

Plaintiff, ) CASE NO. 95F08114X 

JAMES 

vs. 

MONTELL 

) 
) 

CHAPPELL, ) 
) 

Defendant. ) 
) 

REPORTER'S TRANSCRIPT 

OF 

PRELIMINARY HEARING 

BEFORE THE HONORABLE THOMAS L. LEEN, PRO TEMPORE 
JUSTICE OF THE PEACE 

TOESDAY, OCTOBER 3, 1995 

APPBll.ANCES: 

For the State: 

For the Defendant: 

MELVYN T. HARMON, ESQ. 
Chief Deputy District Attorney 

and 
ABBI SILVER LOGUE, ESQ. 
Deputy District Attorney 

KEDRIC A. BASSETT, ESQ. 
Deputy Public Defender 

Reported by: Cari M. Inkenbrandt, CCR 428, RPR 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 
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12 
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14 

15 

16 
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18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

I N D B X - - - -

DIR CROSS --STATES 

GILES SHELDON GREEN 

By Ms. Logue 5 
By Mr. Bassett 19 

WILLIAM DUFFEY 

By Mr. Harmon 27 
By Mr. Bassett 33 

LISA DURAN 

By Mr. Harmon 38 
By Mr. Bassett 64 

RUSSELL LEE 

By Mr. Harmon 83 
By Mr. Bassett 90 

KIMBERLY SEMPSON 

By Mr. Harmon 94 
By Mr. Bassett 105 

MICHAEL OSUCH 

By Ms. Logue 115 
By Mr. Bassett 134 

JIMMY VACCARO 

By Mr. Harmon 139 
By Mr. Bassett 150 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 

- ------------~-------

2 

REDIR RECROSS 

23 

76 
79 

138 
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E X H I B I T S -------
IDENTIFIED 

STATE'S 

1 - Photograph 59 
2 - Photograph 59 
3 - Photograph 59 
4 - Photograph 60 
5 - Photograph 60 
6 - Photograph 64 
7 - Photograph 88 
8 - Photograph 88 
9 - Photograph 88 

10 - Photograph 88 
11 - Photograph 88 
12 - Photograph 88 
13 - Photograph 89 
14 - Photograph 89 
15 - Photograph 7 
16 - Photograph 12 
17 - Photograph 13 
18 - Photograph 14 
19 - Photograph 14 
20 - Photograph 14 
21 - Photograph 15 
22 - Photograph 15 
23 - Photograph 15 
24 - Photograph 16 
25 - Photograph 16 
26 - Photograph 17 
27 - Photograph 102 
28 - Photograph 53 
29 - Photograph 53 
30 - Photograph 53 
31 - Photograph 53 
32 - Photograph 132 
33 - Photograph 77 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 

3 

ADMITTED 

89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
89 
13 
13 
17 
17 
17 
17 
17 
17 
17 
17 
17 
17 

131 
149 
149 
149 
149 
133 
132 

--------·-----··· -· ----~---· 
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4 

LAS VEGAS, NEVADA, TUESDAY, OCTOBER 3, 1995, 9:00 A.M. 

* * * * * 
THE COURT: James Montell Chappell. 

The record will reflect the presence of 

the defendant in custody with his attorney Mr. Bassett from 

the PD's office, Mr. Harmon for the State and all officers 

of the Court. 

Are you ready to go forward, Mr. Harmon? 

MR. HARMON: Abbi Logue of the DA's office is 

going to be working with the prosecution. 

THE COURT: Okay. Mr. Harmon, when she comes 

in, I'll try to remember to have the record reflect her 

presence. 

Mr. Chappell, why don't you go down there 

and sit next to your attorney. 

(The defendant complied.) 

THE COURT: Does either side wish to have the 

rule invoked pertaining to the exclusion of witnesses? 

MR. BASSETT: We would, your Honor. 

THE COURT: Mr. Harmon, do you want to join 

that, just in case there's any defense witnesses? 

MR. HARMON: Yes, the State joins. 

THE COURT: The record will reflect that 

Ms. Abbi Logue has joined the prosecution in this case and 

is present in court. 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 

----•-···""'"""'-·--·------·-------------
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5 

Folks, anybody who is going to be a 

witness in this case, other than the witness that is about 

to be called, will --

MR. HARMON: Dr. Sheldon Green would be the 

witness. 

THE COURT: will be asked to leave the 

courtroom, and I'll admonish you not to discuss your 

testimony in this case with anybody other than the attorneys 

who are parties to this case. 

GILES SHELDON GREEN, M.D., 

having been first duly sworn, was 

examined and testified as follows: 

THE CLERK: Please be seated. State your full 

name and spell your last name, please. 

THE WITNESS: Giles Sheldon Green, G-R-E-E-N. 

DIRECT EXAMINATION 

BY MS. LOGUE: 

Q. 

A. 

Dr. Green, for whom you are employed? 

I'm employed by Clark County, Nevada, as chief 

medical examiner in the Coroner's Medical Examiner 

Department. 

Q. Are you licensed to practice medicine in any 
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state? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

autopsies? 

In Nevada and California. 

And what's your area of speciality? 

Forensic pathology. 

As part of your duties, do you conduct 

I do. 

6 

A. 

Q. How many autopsies have you conducted in the 

past? 

A. 

Q. 

I think we are pushing up toward 1100. 

And have you been qualified in both the 

justice court and the district court as an expert in 

pathology, forensic pathology? 

A. Many times, yes. 

MS. LOGUE: Your Honor, at this time I would 

ask that you deem him to be an expert in the area of 

forensic pathology. 

THE COURT: Any voir dire, Mr. Bassett? 

MR. BASSETT: No, your Honor. 

THE COURT: Dr. Green is established as an 

expert in the field of forensic pathology 

BY MS. LOGUE: 

Q. Doctor, on September 1st of 1995, did you have 

occasion to perform an autopsy on a body identified to us as 

Deborah Panos? 
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Yes, I did. 

I'd like to show you what's been marked as 

State's Proposed Exhibit No. 15 and ask you to identify that 

picture. 

A. Okay. This is a photograph taken of the body 

of a young lady who's identified to us as Deborah Panos, or 

Deborah Ann Panos, taken on September 1st of this year in 

the Clark County morgue. 

Q. And, Doctor, in conducting your autopsy, did 

you do an external examination? 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

And did you make significant findings 

regarding your external examination? 

A. 

Q. 

A. 

Yes. 

What were your findings? 

Significant findings consisted of a couple of 

different things. Number one, 13 separate penetrating stabs 

wounds of the body; and, number two, multiple 

recent-appearing bruises or contusions. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

How many total stab wounds did you find? 

A total of 13. 

And how many of those were penetrating? 

All of them. 

Were there four that you found to be 

significant as to, perhaps, the cause of death? 
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A. They were -- this gets into the internal 

examination. If you want to combine the two, we can save 

some time. 

That would be fine. Q. 

A. We have a cluster of ten stab wounds in the 

area of the neck and left upper chest. One wound is just 

below the left collar bone, one just above it toward the 

midline and eight clusters around the front of the neck. 

There's one additional one over in the left side of the neck 

below the other. This is not a major wound. 

some muscle. That's all it did. 

It gets into 

The major damage is done by the wound in 

the front of the neck and also the wound just below the left 

collar bone. We found in the internal examination that we 

had three -- first of all we had three wounds coming out the 

right, just to the right of the midline. One of those came 

in and punctured the internal jugular vein on the right. 

Another of those three cut part way through the right 

carotid artery. One cut the left common carotid artery. 

Both of those are large vessels which are capable of 

bleeding -- very, very profuse bleeding. 

The wound just below the left collar bone 

went into the chest through the left lung striking, I think, 

the third rib toward the back; and that did, in fact, 

produce somewhat more bleeding than one might have expected. 
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The wound itself in the lung didn't look terribly bad but, 

in fact, it did bleed quite heavily. 

Q. Did any of those stab wounds penetrate to any 

bone in the body? 

A. Four of the wounds in the neck actually hit 

the spine, and they definitely penetrated into the bone of 

the spinal column, yes. 

Q. What would that indicate, or what significance 

does that have to you that this stab wound went into a bone? 

A. Simply that they were inflicted rather 

forcibly. It takes a certain amount of power to poke a 

knife point into a bone. 

Q. You also stated as part of your external 

examination that you found multiple contusions and 

abrasions. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Correct. 

What is a contusion, Doctor? 

A bruise. 

What is an abrasion? 

A scrape. 

And can you describe the areas in which you 

saw contusions? 

A. Primarily around the face. The left side of 

the face had a large area of reddish coloration which is 

indicative of a recent bruise. It extended up into an area 
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on the forehead which also had some scraping or abrasion 

wounds. We had bruises of the right side of the face over 

the cheek bone. We had some down around the angle of the 

right jaw with some scraping effect in there, also. There 

was some other scattered, recent-appearing bruises about the 

body. I think there's one in one of the shoulders, and I 

don't know which one it was. Back of the right hand, the 

right wrist had some very prominent bruises. 

Q. Could you determine the age of these bruises 

by looking at them? 

A. The only thing that one can say about the age 

of a bruise, in terms of its color, is to divide them into 

recent, intermediate, and old injuries. 

If they are red, as these were, we're 

looking at something generally less than a day old. 

If they are blue, purple with loss of the 

red color, we call them intermediate, and there is no time 

frame you can put on that. They would, a small one, may 

disappear in a few days. A major one may take months. 

Finally, the old bruise has fading 

borders. We've all seen it. It has yellowish to tan, 

sometimes greenish coloration. That penetrates father and 

father in toward the center until finally it wipes out. 

Q. 

A. 

And most of these bruises were new bruises? 

These were all recent. 
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Q. Can you tell how recent they are in 

relationship to when this decedent received the stab wounds? 

A. The best we can say is that they are on the 

same day. We cannot say that they were minutes or hours or 

anything like that. In terms of time frame, all we can say 

is these are recent. They happened that day, the day of 

death. 

Q. Can you state what could have caused the 

bruises on her face and her body? 

A. These are all just basically blunt trauma 

injuries. 

Q. Would that be consistent with a fist hitting 

the decedent? 

A. Could be. 

Q. I want to show you some other pictures, 

Doctor. I want to ask you, on State's Proposed Exhibit No. 

15, is that a fair and accurate depiction of how the 

decedent looked prior to conducting the autopsy on September 

1st of 1995? 

A. Yes. This photograph was taken right after 

the crash bag was opened up and nothing had been done to the 

body. 

MS. LOGUE: At this time I would move to admit 

State's Proposed Exhibit No. 15. 

THE COURT: Have you shown it to Mr. Bassett? 
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MS. LOGUE: Yes. 

THE COURT: Do you have any objection? 

MR. BASSETT: No, your Honor. 

THE COURT: It will be admitted as 15. 

MS. LOGUE: Thank you. 

BY MS. LOGUE: 

Q. I want to show you State 1 s Proposed No 16. 

What does this picture depict? 

A. This is a left lateral or side-view of the 

lady's head. It shows the bruised area on the left cheek, 

almost the entire left cheek involved, essentially on the 

area of cheek bone. It also shows some bruising and 

scraping injuries or abrasions on the forehead. We see a 

bruise on the left side of the neck. And we can see several 

of the stab wounds that we've been talking about earlier. 

Also there's a scrap or combination scrape and bruise right 

under the point of the chin. I don't think I mentioned that 

one early. 

Q. 

A. 

That was a new injury as well? 

This one probably is. It still has a red 

border of bruising around the scrape. 

trauma? 

Q. 

A. 

Q. 

And that would also be consistent with blunt 

Yes. 

And this is a fair and accurate depiction as 
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well? 

A. Yes. 

MS. LOGUE: At this time I would move to admit 

State's Proposed Exhibit 16. 

THE COURT: Mr. Bassett? 

MR. BASSETT: No objection. 

THE COURT: It will be admitted as 16. 

BY MS. LOGUE: 

Q. Showing you State's Proposed Exhibit 17, what 

does this picture depict? 

A. This picture is looking down primarily at the 

forehead. We have scrapes, quite a bit of damage to the 

skin there in several areas, and also some reddish bruising. 

Also there's an L-shaped ruler in here which is marked up on 

metric scales for size reference being held by somebody with 

a rubber glove. That basically is all we see here. 

Q. In this picture where you see the big, I guess 

abrasion? 

A. Yes. 

Q. What could have caused this abrasion to the 

forehead right there? 

A. 

Q. 

Virtually any solid object. 

So if someone fell into a wall or a table, it 

could, perhaps, leave this type of abrasion? 

A. All I can say about that is that something hit 
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her or she hit something. 

Q. Showing you State's Proposed Exhibit No. 18, 

what is this a picture of? 

A. Those are little penetrating stab wounds below 

the left ear. It's down about three inches below the ear 

canal. You will see a reddish line. Not a very large or 

dramatic wound. Really didn't do a lot of damage. 

Q. Showing you State's Proposed Exhibit 19, what 

is this a picture of? 

A. This shows the upper chest, neck and face, 

shows that scrape on the point of the chin extremely well. 

I think its primary purpose is to show some of the stab 

wounds of the upper chest and neck. 

Q. Showing you what's been marked as State's 

Proposed Exhibit No. 20, what is that? 

A. This is a lateral or side-view of the head, 

neck and upper torso. In this one we can see a number of 

stab wounds. We also see the bruises and abrasions around 

the angle of the jaw. And I don't think I mentioned it 

earlier, there's a lot of red bruising in the right ear, 

very obvious. 

Q. 

A. 

Q. 

Also a newer bruise? 

These are recent bruises. 

And that recent bruise, would your opinion be 

that that could also be consistent as being caused by, 
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perhaps, blunt trauma, such as a fist? 

A. It certainly could be from blunt trauma 

injury. A fist is a possibility. I can't tell you whether 

or not it actually was. 

Q. I'm showing you what's been marked as State's 

Exhibit No. 21. What is this? 

A. This shows the right arm, the right upper arm. 

This was the bruises that I mentioned I couldn't remember 

which arm it was on. It's on the right, obviously. 

Q. Showing you State's Proposed Exhibit No. 22, 

what is this? 

A. This is the right forearm just below the 

elbow. There's a fairly superficial scrape here, like an 

inch and a half or two inches below the point of the elbow. 

Q. Showing you what's been marked State's 

Proposed No. 23, what is this a picture of? 

A. Basically what we 1 re looking at here is right 

hand and wrist area. It's scraped up across the bone. See 

the right wrist, there just above it. And we have a very 

prominent set of bruises, one on the back of the hand and 

one on the back of the wrist. Another one over on the side 

of the wrist below the thumb. So it's quite a bruise 

pattern there. 

Q. 

A. 

This is showing the right hand? 

That's correct. 
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Q. Did you make some findings in regard to the 

left hand of the decedent? 

A. We did. It's a scratch on the left hand, 

quarter of an inch long or so. 

Q. In your report, did you make a note as to what 

could have caused that scrape or --

A. Well, basically it's a scratch. I mentioned 

that this might be a defensive injury of some kind. 

not be, but certainly that's a possibility. 

Q. Showing you what's been marked State's 

Proposed Exhibit No. 24, what is this? 

It may 

A. This is a small stab wound to the abdomen, 

just to the right of the navel. This one penetrated into 

the abdominal cavity, did not hit any vital structures, did 

go through the mesentery or the supporting structure of the 

small intestine, but it's not a major injury. It probably 

would have healed up by itself without much intervention. 

Q. Showing you what's been marked State's 

Proposed Exhibit No. 25, what is that a picture of? 

A. Here we're down around the lower abdomen and 

pelvic area. High in the upper left corner you can see that 

same stab wound to the umbilicus. This one basically is to 

illustrate a stab wound right over the abdomen on the right, 

pubic hair in the upper right area. This did penetrate a 

couple of inches or so but didn't hit any main blood 
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vessels, no significant bleeding from it. 

Q. Finally, showing you State's Proposed Exhibit 

No. 26, what is this a picture of? 

A. That would certainly look like her left knee, 

and it has some bruises, also. 

Q. And those would also be recent bruises? 

A. They look recent, yes. 

Q. In fact, they are recent? 

A. They are red. 

Q. Doctor, after looking at State's Proposed 

Exhibit No. 17 through 26, would these all be fair and 

accurate depictions of how the decedent's body appeared on 

the day that you conducted the autopsy? 

A. Yes, they are quite accurate. 

MS. LOGUE: Your Honor, at this time I would 

move to admit State's Proposed Exhibits 17 through 26. 

THE COURT: Mr. Bassett? 

MR. BASSETT: No objection, your Honor. 

THE COURT: They will be admitted as State's 

Exhibits 17 through 26 inclusive. 

MS. LOGUE: Thank you. 

BY MS. LOGUE: 

Q. Doctor, I want to show you what's been marked 

as State's Proposed Exhibit 9, this appearing to be a 

picture of a knife. Would this knife -- would this be an 
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instrument consistent with what could have caused the 

injuries, specifically the stab wounds to the victim in this 

case? 

A. It looks like a fairly conventional steak 

knife type of object. There's nothing in here to give us 

any size reference, but assuming that it is a fairly 

conventional steak knife, then it could be used to make 

these injuries. 

Q. And, Doctor, do you have an opinion as to the 

cause of death in this case? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, I do. 

And what is that opinion? 

This was the result of multiple stab wounds of 

the neck and chest. 

death? 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

And do you have an opinion as to the manner of 

I do. 

What is that opinion? 

My opinion is this is homicide. 

MS. LOGUE: Thank you, your Honor. We pass 

this witness. 

I I I 
I I I 
I I I 

THE COURT: Mr. Bassett? 
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CROSS-EXAMINATION 

BY MR. BASSETT: 

Q. Doctor, at the time you went in to perform 

this autopsy, could you tell me what information you had at 

that time? 

A. We had information from our field 

investigator's written report. I would supply you with a 

copy if you'd like. 

Q. 

A. 

I think we have a copy. 

This basically gives us about a one- to 

two-page summary of what the crime scene looked like and 

whatever information was available at that time. Obviously 

he would have been talking to investigating officers. And 

looking at the body, the body had not been moved from where 

she died, hadn't been taken to a hospital. 

Q. Had you had a chance to talk to your 

investigator personally or just to see his report? 

A. We do have the chance to talk to him 

personally. At the time of the autopsy, usually one or both 

detectives involved will come over to see what we are 

finding, and they can often fill in a little more 

information than what we have from the crime scene itself. 

Q. Do you recall who, other than yourself, was 

there present at the autopsy? 

A. Detective Vaccaro and Detective Ramos from 
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homicide detail, both were there. Mr. Peterson, crime lab 

technician from the Criminalistics Bureau, he was there. He 

did all the photography and trace evidence work, that kind 

of thing. 

Q. Were they present during the entire autopsy; 

do you recall? 

A. Mr. Peterson certainly was. I can't recall 

whether Detective Vaccaro or Ramos or both were there the 

entire time. It's pretty much their habit to stay through 

the entire procedure, but I can't tell you for sure. 

Q. Okay. In terms of the bruises that you have 

indicated that they would have been within a day of her 

having died, when you say a day, are we talking, what, 24 

hours prior? 

A. 

Q. 

That's correct, yes. 

Okay. And that's as close as you can come in 

terms of any kind of estimate as to when those bruises would 

have occurred? 

A. 

Q. 

That's as close as we can come. 

Were there any other bruises you saw other 

than the ones you say are recent bruises? 

A. No, I didn't see any I would classify as older 

or intermediate. 

Q. In terms of the one that you talked about that 

was under the collar bone, you talked about that hitting the 
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ribs. Can you tell whether it was a wound where the knife 

would have gone straight in or would the knife come down 

into the person? 

A. Pretty much straight in. It went through the 

space between the first and second ribs, here in the left 

upper chest, went back hitting the back of, the posterior 

part, of the left third rib, which makes it just about a 

horizontal wound. 

Q. In terms of the wounds that you talk about 

hitting the spine, were those the wounds that were under the 

neck, or which wound hit the spine? 

A. 

cluster of 

We're talking about several four of this 

actually, there's eight in the neck here. I 

mentioned that we have damage to the internal jugular vein, 

both carotid arteries, trachea -- windpipe, one going 

through the voice box, and four out of this group struck the 

spinal column. 

Q. Okay. In terms of the scraping, what you 

referred to as scraping, is that from a scratch, or what is 

it you are talking about when you're talking about scraping? 

A. The type of injury that we could all get by 

banging an unprotected elbow on a rough plaster wall. 

Q. Okay. So any kind of rough surface being 

brought to bear against the skin? 

A. Yes, in terms of a sliding abrasion. 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 

. ----·--· , .. ·-···-··-" --·----

If we 



AA02143

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

r 

22 

skid our skip across any hard object, it can produce it, if 

you hit it hard enough. There's also the contact abrasion, 

which I don't think is involved here. Perhaps, at the angle 

of the jaw where some object strikes the skin, leaves an 

impression, does some damage but didn't skid. 

Q. In terms of what you just described, then, is 

there any way you can tell what caused the scraping? 

A. No, these on the angle of the jaw are 

undoubtedly contact type made by the same object, whatever 

it was that produced the bruise here. 

Q. 

forehead? 

A. 

Q. 

In terms of what we had up here on the 

No, I can't tell what did that. 

Just so I am clear, then, too, you indicated 

that there were the cluster of the ten stab wounds, overall 

there were thirteen, so there were three wounds that weren't 

in that cluster? 

A. Wait a second. Wait a second. I think I've 

confused you. We have a total of ten up in here, one over 

here. 

THE COURT: Excuse me. The record should 

reflect that Dr. Green is indicating his, what I'll call his 

throat area in front. 

THE WITNESS: Okay. I'll try to be more 

specific. 
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Okay. We have a total of ten in the 

front of the neck and upper chest; we have one below the 

left ear for a total of eleven; one coming in right beside 

the navel, twelve; one in the right groin. That makes the 

thirteen. 

BY MR. BASSETT: 

Q. 

A. 

Q. 

Okay. 

None of those are defensive. 

In terms of the one in the neck, the one in 

the abdomen and the third one being in the groin, those 

aren't wounds that on their own would have caused death? 

A. That 1 s correct. 

MR. BASSETT: Okay. I have no further 

questions. 

THE COURT: Redirect? 

REDIRECT EXAMINATION 

BY MS. LOGUE: 

Q. 

death? 

A. 

Which stab wounds would have caused immediate 

Either of the wounds hitting the carotid 

artery. Those are basically the lethal wounds. They would 

have caused death very rapidly, either one of them or both 

of them in combination. 

The blood pressure would drop essentially 
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to zero, almost instantaneously. She would probably have a 

few seconds of remaining purposeful activity. The brain has 

about 14 seconds worth of reserve oxygen supply. When 

that's used up, consciousness is lost, so we've got a very 

brief period between the time of actually losing her blood 

pressure and losing consciousness. 

Q. In fact, you're saying in probably, perhaps, 

less than fifteen seconds? 

A. 

Q. 

Right. 

In fact, would it be your testimony that it 

would be less than fifteen seconds she would lose 

consciousness from the time either one or both of those 

injuries was inflicted? 

A. No, we are just talking about the two here, 

not the rest of them. 

Q. Do you have an opinion as to how long it would 

have taken this victim to die? 

A. Well, after one or both carotid arteries are 

cut, she's going to lose consciousness in less, say in 

fifteen seconds, quarter of a minute. Irreversible brain 

damage will follow in approximately four minutes, and by ten 

minutes there is absolutely no salvage. 

Q. You stated on Direct Examination that the 

manner of death in this case was a homicide. Can you define 

a homicide? 
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A. Well, from my own point of view, without 

getting into legal problems, I think of it as the act by 

which one person takes the life of another, but not getting 

into intent, reason or anything else. 

witness. 

MS. LOGUE: Thank you. I would pass the 

THE COURT: Any further cross? 

MR. BASSETT: No, your Honor. 

THE COURT: Dr. Green, you're excused -- just 

one second. 

Off the record. 

{A discussion was held off the record.) 

THE COURT: Back on the record. 

We have concluded the testimony of 

Dr. Green, ladies and gentlemen, but there's another 

preliminary hearing this morning involving an in-custody 

defendant in which Dr. Green is also an essential and 

necessary witness. The attorneys for that case have agreed 

to take Dr. Green out of order. 

And Mr. Harmon and Mr. Bassett, if you 

don't mind recessing this case for about ten minutes, we 

will have Dr. Green testify in the other case, then pick up 

with you. Is that okay Mr. Bassett? 

MR. BASSETT: Yes, your Honor. 

THE COURT: Is that okay Mr. Harmon? 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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MR. HARMON: Yes, your Honor. 

THE COURT: Thank you. 

THE WITNESS: I appreciate that very much. 

(Unrelated matters were heard.) 
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THE COURT: We are now back in session in case 

No. 95F8114, State versus Chappell. 

Once again, the record will reflect the 

presence of the defendant, Mr. Chappell, in custody with his 

attorney Mr. Bassett, Mr. Harmon and Ms. Logue for the State 

and all officers of the Court. 

We have just taken a short recess in this 

case to allow Dr. Green, who was the State's first witness, 

to testify in 

that correct, 

Chappell case. 

witness. 

I I I 

I I I 

another case which is ongoing. 

We are now ready to proceed again. 

Mr. Harmon? 

MR. HARMON: Yes, your Honor. 

THE COURT: One second. Off the record. 

(Unrelated matters were heard.) 

THE COURT: On the record again in the 

Mr. Harmon, please call your next 

MR. HARMON: Bill Duffey. 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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examined and testified as follows: 
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THE CLERK: Please be seated. State your full 

name and spell you last name, please. 

THE WITNESS: William Duffey, D-U-F-F-E-Y. 

DIRECT EXAMINATION 

BY MR. HARMON: 

Q. Mr. Duffey, what is your business or 

occupation? 

A. I'm a probation officer with the State of 

Nevada? 

Q. How long have you worked as a probation 

officer with the State of Nevada? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Sixteen years. 

Where is your office? 

215 East Bonanza Road. 

Is that Las Vegas, Nevada? 

That's correct. 

What specifically are the nature of your 

duties with the Nevada Department of Parole and Probation? 

A. 

unit. 

I'm Unit manager, oversee supervision of the 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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Q. As a unit manager with the Nevada Department 

of Parole and Probation, do you have information that James 

Chappell was being supervised by your department on August 

the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, I do. 

In fact, did you have personal contact with 

James Chappell on that date, August the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

Will you please explain the circumstances that 

caused you to have personal contact with James Chappell? 

A. I received a message from the city detention 

center that Mr. Chappell was being released from custody. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Released from custody from which facility? 

Stewart-Mojave Center. 

Please proceed, sir? 

I received a message he was being released, 

and I assigned two officers to go pick him up and bring him 

to the office. 

Q. At approximately what time did you receive 

information that Mr. Chappell was going to be released from 

the Stewart-Mojave jail facility? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

9:00 a.m. 

The date is August 31st, 1995? 

That's correct. 

What officers from your department did you 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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send in connection with Mr. Chappell? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Officers Adams and Winchel. 

Would you spell the names for the record? 

Adams, A-D-A-M-S, and Winchel, W-I-N-C-H-E-L. 

What was your reason for sending Officers 

Adams and Winchel to make contact with James Chappell? 

A. There was a court order that he enter into an 

inpatient program, and I wanted him brought to my office so 

that I could discuss that matter with him. 

Q. You have already mentioned that Mr. Chappell 

was being supervised by your department. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

That's correct. 

For what offense, sir? 

Possession of burglary tools. 

Had he been convicted in connection with a 

certain department for that offense; that is, what court had 

he been adjudicated in? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Adams and 

A. 

Judge Loehrer. 

District Court, Sally Loehrer? 

That's correct. 

Was it a gross misdemeanor offense? 

Yes, it was. 

What happened after you dispatched Officers 

Winchel to bring Mr. Chappell to your office? 

They returned with him to my office at about 
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A. 

Q. 

Still August the 31st, 1995? 

That's correct. 
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At that time did you have an interview with 

James Chappell? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

Where did the interview occur? 

In my office, 215 East Bonanza Road. 

Were there any other persons there besides 

yourself and Mr. Chappell? 

A. 

Q. 

No, there was not. 

Do you see the James Chappell in court this 

morning whom you interviewed beginning at about 10:00 a.m. 

on August the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, I do. 

Please point to him and describe some article 

of clothing he's wearing. 

A. 

blue jumper. 

He's sitting at the defense table in the dark 

MR. HARMON: Your Honor, may the record show 

that the witness has identified the defendant, Mr. Chappell? 

THE COURT: The record will so reflect. 

BY MR. HARMON: 

Q. 

A. 

About how long did you interview Mr. Chappell? 

About 45 minutes. 
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Q. What was the nature of the conversation, just 

by summary? 

A. We discussed the possibility of him entering 

the EOB Drug Program and the Salvation Army Drug Program. 

Q. What was the result of the conversation which 

occurred between yourself and the defendant that morning? 

A. He wanted to go to the EOB program to be 

reinterview for possible admission. 

Q. 

A. 

What decision, if any, did you make? 

I decided to let him go to the EOB program for 

intake interview, and he was directed to return to my office 

at 1:00 to see his supervising officer for consideration for 

getting into the Salvation Army Program. 

Q. Upon what did you base your decision to 

release him and let him go to try to get into the EOB 

program? 

A. He had been interviewed approximately a month 

before by the EOB program, and they did not feel that he was 

ready for the program at that time due to the fact that he 

had been in custody for an additional month. I felt that it 

might be possible for him to get into the program at that 

time. 

Q. During the time that you spent with 

Mr. Chappell on August the 31st, 1995, did you detect 

anything about him to indicate that he was under the 
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influence of alcohol or any type of controlled substance? 

A. 

Q. 

No, I did not. 

He had just been released from a jail facility 

before he was brought to you; is that correct? 

A. 

Q. 

That's correct. 

Did he seem willing to try to get into the 

drug program? 

A. Yes, he said that he couldn't understand why 

he had not been considered appropriate for the program and 

felt that he would be able to get in now. 

Q. 

A. 

Q. 

your office? 

A. 

Q. 

A. 

When did Mr. Chappell leave your office? 

Around 11:00 a.m. 

Did he have certain instructions when he left 

Yes, he did. 

What were the instructions? 

He was to go to the EOB program for intake 

interview and to return to the office of Parole and 

Probation at 1:00 p.m. 

Q. What was the purpose in requesting him to 

return to the Department of Parole and Probation? 

A. I had spoken with his supervising officer and 

directed them to contact the Salvation Army Program and 

arrange for an interview. Mr. Chappell was to return to 

meet with his supervising officer. 
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A. 

Q. 

A. 

Q. 

But who was the supervising officer? 

Officer Arve. 

Could you spell Arve? 

A-R-V-E. 

To your knowledge, Mr. Duffey, as a unit 
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manager with the Nevada Department of Parole and Probation, 

did the defendant, Mr. Chappell, return for his meeting at 

1:00 p.m. to the Department of Parole and Probation? 

A. I asked his supervising officer the next day 

if he had returned, if Mr. Chappell had returned at 1:00, 

and he told me that he had not. 

MR. HARMON: That concludes Direct 

Examination. 

THE COURT: Cross-examination? 

MR. BASSETT: Yes, your Honor. Thank you. 

CROSS-EXAMINATION 

BY MR. BASSETT: 

Q. You indicated that you got the call from the 

jail at 9:00 a.m. 

A. That's correct. 

Q. And that by 10:00 a.m. the defendant was in 

your office. 

A. 

Q. 

That's correct. 

And then, just so I'm clear, too, at this 
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time, he's on probation; is that correct? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, he is. 

And that's for the case out of Department XV? 

Yes. 

Okay. Do you know why he was in custody over 

at the jail? 

A. 

Q. 

Yes, he had some misdemeanor charges. 

So those weren't charges that had anything to 

do with the case he was on probation for? 

A. 

Q. 

Well, they did indirectly. 

Right, but they were something that happened 

separate from the case? 

A. 

Q. 

That's correct. 

And in terms of him getting into the treatment 

program, was that a condition of the Department XV case or 

of the other cases which he had been at Stewart-Mojave? Was 

it a condition that had been imposed at the time he had been 

sentenced? 

later? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

No, it wasn't. 

Okay. That was something that had been added 

That's correct. 

You indicated that when you had him in the 

office and you were talking to him, he indicated to you that 

he didn't understand why he hadn't been considered an 
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appropriate candidate earlier; is that right? 

A. 

Q. 

That's true. 

There had been a time prior to this time that 

he had attempted to get into the program? 

A. 

Q. 

Well, he had been interviewed for the program. 

Okay. And he hadn't been accepted at the time 

that he had been interviewed earlier? 

A. 

Q. 

A. 

That's true. 

Do you know why he wasn't accepted? 

I was told that they didn't feel that he was 

appropriate at the time he was interviewed for admission. 

Q. Did they give any kind of reasons why they 

didn't feel he was appropriate? 

A. 

Q. 

No, they did not. 

In terms of the program, was it to be an 

inpatient program or outpatient program? 

A. 

Q. 

Inpatient. 

Okay. Just so I'm clear, too, is the reason 

that you had him come back in the afternoon because you felt 

he wouldn't get into EOB and you wanted to follow up with 

the evaluation? 

A. There were only two inpatient programs, and in 

case he was not accepted at the one, the other was a backup 

plan? 

Q. Okay. And about how long after he came to 
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your office, how long was he there would you estimate? 

How long was he in the office with me? A. 

Q. Yeah, in terms of the time you guys spent in 

his office? 

A. 

Q. 

About 45 minutes. 

Okay. Did, during that time, did you make any 

calls to anyone? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

And who did you call? 

I called the EOB program. 

Okay. Were there any calls that you made to 

the defendant's home or family during that time? 

office. 

to? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

No. He made a phone call while he was in the 

Do you know who he was making the phone call 

No, I do not. 

Okay. That was something he had asked you if 

he could do, make that phone call? 

A. I asked him if he had someone who could take 

him to the program and give him a ride, and he made a 

telephone call. 

MR. BASSETT: Okay. I have no further 

questions. 

THE COURT: Mr. Harmon? 
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MR. HARMON: No redirect, your Honor. 

THE COURT: Officer, you're excused. 

Is he excused for the rest of the day? 

MR. HARMON: Yes, your Honor. 

THE COURT: Thank you. Mr. Harmon and 

Mr. Bassett, I am going to take a momentary recess in this 

case to call another case scheduled for preliminary hearing 

this morning because we need to reschedule that. 

(Unrelated matters were heard.) 

THE COURT: We're back on the record in case 

95F8114, State versus Chappell. 

After a brief recess, we're in session 

again, once again with Mr. Chappell in custody with his 

attorney Mr. Bassett, Mr. Harmon and Ms. Logue for the State 

and all officers of the Court. 

Mr. Harmon, would you call your next 

witness, please. 

MR. HARMON: Lisa Duran. 

LISA DURAN, 

having been first duly sworn, was 

examined and testified as follows: 

THE CLERK: Please be seated. State your full 

name and spell your last name, please. 
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BY MR. HARMON: 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Deborah Panos? 

A. 

Q. 

age? 

A. 

Q. 

A. 

-
38 

THE WITNESS: Lisa Duran, D-U-R-A-N. 

THE CLERK: And how do you spell your first 

THE WITNESS: L-I-S-A. 

DIRECT EXAMINATION 

Is it Miss or Mrs. Duran? 

Miss. 

Miss Duran, what is your age? 

Twenty-seven. 

Do you live in the Las Vegas area? 

Yes, sir. 

How long have you lived in this community? 

One year. 

Did you know Deborah Ann Panos? 

Yes, sir. 

How is it that you were acquainted with 

We met at work. 

As of August the 31st, 1995, do you know her 

Twenty-six. 

Was she a friend of yours? 

Yes, sir. 
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Q. You said you met at work. Where are you 

referring to? 

GE Capital. A. 

Q. Is GE Capital a business which is located here 

in Las Vegas, Nevada? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Do you also know the defendant in this action, 

James Chappell? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

How is it that you know Mr. Chappell? 

From Debbie. 

Did Mr. Chappell have a relationship with your 

friend Deborah Panos? 

A. 

Q. 

A. 

' Yes, sir. 

What type of relationship was it? 

From what I understood it was 

boyfriend-girlfriend, but towards the end it was 

ex-boyfriend and girlfriend. 

Q. For about how long had they, at least off and 

on, had a boyfriend-girlfriend relationship? 

A. From what Debbie told me, it would have been 

ten years in January. 

Q. Do you see James Chappell here in the 

courtroom this morning? 

A. Yes, sir, I do. 
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Q. Would you point to him and describe something 

he's wearing today in court? 

A. He's sitting right there (indicating), and he 

has as blue shirt on. 

MR. HARMON: Your Honor, may the record show 

that the witness has identified the defendant, Mr. Chappell? 

THE COURT: The record will so reflect. 

MR. HARMON: I thank you. 

BY MR. HARMON: 

Q. You mentioned that you and Deborah Panos both 

worked at the same business. At your place of employment, 

several weeks prior to Christmas time of last year, 1994, 

did you observe some type of incident involving the 

defendant, Mr. Chappell, and Deborah Panos? 

A. 

Q. 

Yes, sir, I did. 

What is it that you observed, and please tell 

us how it is that you were able to see it happen? 

A. I was standing by the front door at work and I 

was getting ready to leave and I noticed the two of them 

sitting in the car out front and he was 

Q. When you say 11 noticed the two of them sitting 

in the car out front, 11 who are you talking about? 

A. 

Q. 

defendant? 

I am talking about Debbie and James. 

Debbie Panos and James Chappell, the 
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Yes, sir. 

What did you see happen as they sat in the car 

He was yelling at her, and she was crying. 

And he just kept yelling at her, and then he hit her in the 

face. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Did you actually see that happen? 

Yes. 

Do you remember what side of the face it was? 

No. 

Do you remember which hand Mr. Chappell used 

to hit Debbie's face? 

A. 

Q. 

No. 

Were you able to tell if his hand was open or 

if he had made a fist when he did it? 

A. His hand was open. 

Q. Was it one time that you saw? 

A. Yes. 

Q. What occurred then? 

A. After that happened, she got out of the car 

and she came inside. 

Q. To your knowledge, around Christmas time in 

1994, did Deborah Panos suffer a broken nose? 

A. 

Q. 

Yes, sir, she did. 

Did you actually observe that she had an 
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injury to her nose? 

A. 

Q. 

Yes, sir, I did. 

Do you have any personal knowledge in terms of 

actually having seen what happened in connection with that 

injury? 

A. 

Q. 

No, sir, I did not. 

When was it, Miss Duran, that you formally met 

the defendant, Mr. Chappell? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

defendant? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

It was Memorial Day weekend. 

Of 1995? 

Yes, sir. 

Where were you when you formally met the 

I went to Debbie's home to pick her up. 

Where was she living at that time? 

839 East Lamb, No. 125. 

Could it be 839 North Lamb Boulevard? 

Yes, sir. 

Was it in some type of mobile home park? 

Yes, sir. 

What is the name of the park? 

Ballerina Sunrise. 

And you mentioned a particular space number. 

No. 125. 

Is 839 North Lamb Boulevard, Space 125 in 
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Clark County, Las Vegas, Nevada? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Do you know, as of Memorial Day weekend 1995, 

about how long Debbie Panos had been living at that address? 

A. She recalled once that she had moved there in 

October of '94. 

Q. To your knowledge, did the defendant live 

there from time to time with her during the calendar years 

1994 and 1995? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Did Debbie Panos have any children? 

Yes, sir. 

How many children? 

Three. 

Will you tell us their names? 

J.P., Anthony and Chantell. 

You say J.P., what is the first name? 

James. 

James Panos? 

Yes, sir. 

And you mentioned Anthony. 

Anthony. 

Anthony Panos as well? 

Yes, sir. 

And you mentioned Chantell. 
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A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Chantell Panos? 

Yes, sir. 

', 

Do you know how Chantell is spelled? 

C-H-A-N-T-E-L-L. 

What were the ages of the children? 

Three, five and seven. 

Those were children of Debbie Panos? 

Yes, sir. 

Do you know who the father was? 

Yes, sir. 

Who was the father? 

The defendant, James Chappell. 

Was there an occasion that either on the 

44 

Memorial Day weekend, or at least in that close time frame, 

when Debbie Panos stayed overnight at your place? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

Tell us more precisely when that was. 

Memorial Day weekend, that Friday night when 

we had gone out. We were out late and she had spent the 

night at my apartment and about 6:00 in the morning --

Q. 

A. 

Q. 

Day weekend? 

The following morning? 

Yes, sir. 

That would be Saturday morning, still Memorial 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 



AA02166

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

.. ~ ·. 

A. 

Q. 
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Yes, sir. 

What happened at about 6:00 in the morning on 

Saturday of that weekend? 

A. 

Q. 

A. 

The defendant called my apartment. 

How do you know it was the defendant? 

Because when I picked up the phone and I said 

hello, he said very sternly, 11 Let me speak with Debbie. 11 

Q. 

A. 

Q. 

Did you recognize his voice at that time? 

Yes, sir. 

Did you have any further words with the 

defendant over the telephone at that time after he said let 

him speak to Debbie? 

A. 

Q. 

Not that day, no. 

As a result of the call by the defendant at 

6:00 in the morning, what happened? 

A. At about 10:00 that morning Debbie and I were 

getting ready so that I could take her home, and at about 

12:00 that afternoon, I brought her back home. 

Q. Subsequent to that Saturday morning, have you 

had other telephone conversations with the defendant? 

A. 

Q. 

Since then, yes. 

Can you give us, in your best estimate, the 

approximate time frame of the subsequent telephone 

conversations that you have had with the defendant? 

A. Over a two-month period. 
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Q. You're saying for about two months after 

Memorial Day weekend? 

Yes, sir. A. 

Q. Were these calls you placed to the defendant 

or calls placed to your residence? 

A. They were calls placed to my residence and 

placed to Debbie's residence. 

Q. 

A. 

Q. 

About how many calls were there? 

Seven. 

On each of those seven occasions, did you 

speak personally with the defendant? 

A. On five of those occasions I did speak with 

the defendant. On two of them he had left voice messages on 

my machine. 

Q. Did you, in each instance, recognize the voice 

of the person you were speaking to? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

During this two-month time frame, did the 

defendant ever discuss with you his feelings concerning your 

friend Debbie Panos? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Are you able to tell us what you remember him 

saying during the conversation? 

A. There was an evening when I was at Debbie 

Panos's and I was watching her kids. And he called the 
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trailer and I accepted the call and he had asked me where 

she was. 

Q. 

of custody? 

A. 

Do you know whether he was in custody or out 

He was in custody because I accepted the 

collect call from the Clark County Detention facility. 

Q. When you referred to 11 he, 11 you were speaking 

of the defendant, Mr. Chappell? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

What was the nature of the conversation you 

had with the defendant on that evening in connection with 

the collect call? 

A. When I told him that Debbie wasn't home, he 

became upset and he asked me where she was. And I told him 

that she had gone out to the store and that she was using my 

car. And then he asked me where his kids were, and I told 

him they were with me. 

Q. Was that basically the extent of the 

conversation that evening? 

A. 

Q. 

A. 

No. 

What else did the defendant say? 

He then asked me, he said, "I want to know 

what other nigger she's laying up underneath." I told him 

that I wasn't going to tell him anything. And he said, 

"Well, what kind of friend are you?" I said, 11 The kind of 
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friend who minds her own business. 11 And then he told me, 

"You tell Debbie when she gets home that I called and that. 

when I get out she's not going to have any friends." 

Q. Did the defendant, in connection with that 

particular telephone conversation or in subsequent 

conversations, ever say anything to you of which was a 

threat towards Debbie Panos? 

been 

that 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

In connection with the conversation you have 

describing or later on? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

were 

A. 

Q. 

A. 

Later on. 

About how long later? 

I don't know. I don't remember. 

Where were you when you got any call 

threats? 

I was at her house. 

Tell us what happened. 

or calls 

He told me that he was upset because she 

hadn't gone to see him and she wasn't writing him letters. 

And he was upset that she wasn't accepting his calls. And 

that's when he told me that if he couldn't have her, nobody 

else could. And then he made the comment again that when he 

got out that she wasn't going to have any friends; she 

wouldn't be able to go anywhere, and he'd make sure of that. 

Q. Well, Miss Duran, as a result of the 
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conversations you had with the defendant during the time 

frame you described and as a result of things you actually 

observed, in your opinion, was he jealous of Debbie Panos? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir, he was very jealous. 

Why do you say the defendant was very jealous? 

Because of all of the things that he had said, 

when he told me she wasn't going to have any friends and he 

wanted to know who she had been seeing and just that he was 

upset. 

Q. Sometime prior to August the 31st, 1995, have 

you lived, for a short period of time, with Debbie Panos and 

her children at 839 North Lamb Boulevard, Space 125? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

About how long had you lived there? 

About a week. 

Specifically, on Thursday, August the 31st, 

1995, were you still living with Debbie Panos at her mobile 

home? 

A. 

my things. 

Q. 

residence? 

A. 

Q. 

No, sir, I was just going there to get some of 

Did you still have belongings at her 

Yes, sir. 

That Thursday afternoon, August 31st, 1995, 

did you go from your residence to the Ballerina Sunrise 
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Mobile Home Park at 839 Lamb Boulevard? 

Yes, sir, I did. 

What was your purpose in going there? 

A. 

Q. 

A. I was going to meet Debbie Panos there so that 

I could get some of my belongings. She was going to help 

me. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

borrowed? 

A. 

Q. 

Were you by yourself? 

Yes, sir. 

Were you traveling in a car? 

Yes, sir. 

What type of vehicle was it? 

I was a '93 Nissan Sentra. 

Was it your car or was it a vehicle you had 

It was my mother's car. 

About what time was it when you arrived at the 

Ballerina Sunrise Mobile Home Park? 

A. It was about 1:30 quarter to 2' in the 

afternoon. 

Q. As you entered the park and proceeded towards 

the residence of Debbie Panos, did you see a car you 

recognized? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Please explain where you were and where the 

vehicle was that you recognized. 
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A. I was going westbound, and the car was coming 

eastbound out of the driveway? 

Q. 

A. 

What driveway are you talking about? 

I'm talking about the main driveway where 

people entered and exited into the mobile home park. 

Q. So you're saying you were going in and this 

vehicle was coming out? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

other car? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

individual? 

A. 

dark silver. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

Did you pass close to the vehicle? 

Yes, sir. 

You were driving your mother's car? 

Yes, sir. 

Did you see the person who was driving the 

Yes, sir. 

How close were you to that person? 

About four or five feet. 

What car was being driven by this other 

It was a 1983 four-door Toyota Corola. It was 

Did you recognize whose car it was? 

Yes, sir. 

Whose car was it? 

It was Debbie Panos' car. 
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Q. How is it you were able to recognize the car 

as hers? 

A. I had seen it and ridden in it many times 

before, and there were no license plates on her car, so 

that's how I knew, also, it was hers. 

Q. Is there any doubt in your mind that the car 

that was going out of the mobile home park on August the 

31st, 1995, in the early afternoon hours was the vehicle 

that you had come to know belonged to Debbie Panos? 

car? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir, it was the car. 

Is there any doubt in your mind it was her 

No, sir. 

Did you have occasion to notice anything else 

in connection with the vehicle in terms of what it might 

have been carrying? 

A. I noticed that in the back of the car there 

was the trunk was open and there was a bicycle hanging 

out the back. 

Q. Did you know whether the defendant, 

Mr. Chappell, on occasion, used a bicycle? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir, I did. 

How is it that you were aware of that? 

Debbie Panos told me. 

You didn't ever actually see him with the 
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bicycle? 

A. No, sir. 

MR. HARMON: May I approach the witness, your 

Honor? 

THE COURT: Yes. 

BY MR. HARMON: 

Q. Miss Duran, I am showing you Proposed Exhibits 

28 through 31. I want you to concentrate on the vehicle 

which is shown in the pictures. Are you able to recognize 

those? 

A. 

Q. 

through 31? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Whose car is shown in Proposed Exhibit 28 

Debbie Panos' . 

Is this the same vehicle that you saw at about 

1:30 in the afternoon on August the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Who was driving the vehicle when you saw it 

that afternoon? 

A. 

Q. 

The defendant, James Chappell. 

Did you proceed on to space 125 of the 

residence of Debbie Panos? 

A. 

Q. 

Yes, sir, I did. 

About how long from the point that you passed 

her vehicle being driven by the defendant, Mr. Chappell, was 
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it that it took you to get to her place? 

About a minute. 

What happened when you arrived there? 

A. 

Q. 

A. When I arrived at Debbie's house, I got out of 

the car and I went to the front door and I knocked on the 

door. I waited for her to come to the front door. And when 

she didn't come to the front door, I went to open the front 

door to see if it was open, and the door was locked. At 

that point I thought maybe she had gone to Mike's house. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Who is Mike? 

Mike is another friend from work. 

What is Mike's last name? 

Mike Pollard. 

Please spell Pollard. 

P-0-L-L-A-R-D. 

So you felt maybe she wasn't at home? 

Yes, sir. 

Had you been able to hear any sounds from 

inside of the residence? 

A. I heard the TV and I heard the air 

conditioning going and I thought that that was unusual. 

Q. 

A. 

Why did you think it was unusual? 

Because Debbie never liked to keep the air 

conditioning on when nobody was home because of the high 

electric bills. 
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Q. 

knocking? 

A. 

Q. 

A. 

How long did you remain at the front door 

For about two or three minutes. 

Did you get any response at all? 

No, sir. 

55 

Q. So you concluded that perhaps she was gone to 

Mike's. What did you do? 

A. I then got in the car and drove to Mike's. 

Q. Did you locate her at Mike Pollard's place? 

A. 

Q. 

No, sir, I did not. 

Did you have a conversation, without going 

into the conversation, with Mr. Pollard? 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

As a result of that conversation, did you 

become quite concerned about your friend Debbie Panos? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

What did you do? 

After I left Mike's house, I went to the 

convenience store up the street, and I tried to call her 

house to see if she'd pick up the phone. And when all I got 

was her voice mail, I left a message that I was wondering 

where she was and if she was okay and that I was trying to 

find her and that I was on my way back to her trailer. 

Q. 

A. 

Did you go back to her trailer? 

Yes, sir. 
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Or at least in close proximity to the trailer? 

When I went back to the trailer, I got out of 

the car and I knocked on the door again and there was still 

no answer. So then I went around to the back door and the 

back door was locked and there was still no answer. So I 

went around to the front of the house, and as I got into my 

car, that's when I noticed the bedroom window was off the 

track. 

Q. What was your frame of mind when you made that 

observation concerning the bedroom window? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

I was afraid that he'd done something to her. 

By 11 he," are you referring to the defendant? 

Mr. Chappell, yes. 

Did you make contact with some police officer? 

At that point I went to the kids' day care to 

see if they were still there, and the woman told me that the 

kids were still there. 

Q. You're referring to the three children of 

Debbie Panos? 

A. Yes, sir. And after I had a brief 

conversation with the lady at the day care center, I got 

scared so I went home and I got my mother and my brother and 

I told them that James was out, that I think he did 
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something to her because she wouldn't answer the door. So 

then we drove back to the trailer and that's when I spotted 

a police officer and I told him that I thought my friend had 

been hurt because she wasn't answering the door and if he 

could please follow us. 

Q. 

A. 

Q. 

Did the officer agree to do this? 

Yes, sir. 

Did the four of you then go walk to Debbie 

Panos' residence? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

About what time did you arrive back there with 

the police officer? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

It was about 3:30, a quarter to 4'. 

In the afternoon? 

Yes, sir. 

Is it still Thursday, August the 31st, 1995? 

Yes, sir. 

What time was it, to the best of your memory, 

when you saw the defendant driving the victim's car? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

It was about 1:30, a quarter to 2'. 

So approximately two hours before this? 

Yes, sir. 

What happened when you got back to Debbie's 

trailer with the police officer? 

A. I showed the police officer the window that 
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was off the track. 

Q. 

A. 

What, if anything, did the officer do? 

The officer, at that point, he popped out the 

window and he put the window down in front of the house and 

then he went inside. 

Q. Did you then learn that he had made a 

discovery inside the residence? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Did you ever actually go inside the residence 

to see what had been discovered? 

A. 

Q. 

No, sir, but I was standing by the front door. 

From your vantage point at the front door, 

were you able to see inside the residence to some extent? 

A. I saw on the floor by the front door, and when 

the officer tried to close the door so we couldn't see 

anything, I could see her feet. 

Q. You recognized from what you saw who it was? 

A. Yes, sir. 

Q. Who was "t? 1 . 

A. It was Debbie Panos. 

Q. Is there any doubt in your mind that you had 

seen part of her body? 

A. No, sir. 

Q. Did you, about a week later, 

funeral service for Debbie Panos? 
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Yes, sir. A. 

Q. Was the casket open, at least during part of 

the funeral proceedings? 

A. 

Q. 

A. 

your Honor? 

Yes, sir. 

Did you see her body at that time? 

Yes, sir. 

MR. HARMON: May I again approach the witness, 

THE COURT: Yes. 

BY MR. HARMON: 

Q. Miss Duran, I'm showing you Proposed Exhibit 

1, 2 and 3. Do you recognize what those are pictures of? 

A. Yes, sir. 

Q. What are they pictures of, ma'am? 

A. They are Debbie Panos' house. 

Q. Do they appear to truly and accurately show 

the appearance and condition of her trailer as you saw it on 

Thursday, August 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

But you see in Proposed Exhibit 1, 2 and 3 

that this bedroom window is where you said the window was 

off the track and where the officer entered to discover the 

body of Deborah Panos? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

By way of description on the photographs, 
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where is it that that window appears? 

A. It appears at Debbie Panos' bedroom at the 

front of the trailer. 

Q. As the officer went in after he had taken the 

outside window off, did there come a time when you were able 

to see that there was a screen to the window inside the 

bedroom? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

That you actually saw? 

Yes, sir. 

Had you done anything to cause the screen to 

be inside the room? 

A. 

Q. 

No, sir. 

I'm also showing you Proposed Exhibit 4, 5 and 

6. Do you recognize what room is depicted in those 

photographs? 

A. 

Q. 

This is Debbie Panos' bedroom. 

Is this the same room that that front window 

leads into where you saw the window was first off the track 

and then you saw a screen inside the room? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

You had lived, you said, with Debbie for a 

about a week? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Had you visited on many occasions at her 
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A. 
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Yes, sir. 

Did you know what type of housekeeper she was? 

She had three small kids, and it was hard for 

her to keep up at times. 

Q. Do you see the condition as it is depicted in 

the photographs to the master bedroom in Proposed Exhibits 

4, 5 and 6? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Do you see some evidence of ransacking? 

Yes, sir. 

What is there about those photographers that 

causes you to conclude that there had been ransacking? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

In this photograph right here --

Well, what's the number of that photograph? 

Exhibit 6. 

What do you see in Proposed Exhibit 6? 

I see a lot of mail and letters all over the 

floor. Debbie always tried to be particular about keeping 

her papers together. 

Q. Did you ever see papers scattered around on 

the floor of the master bedroom or any room in the house in 

the manner you see portrayed in Proposed Exhibit 6? 

A. 

Q. 

No, sir. 

I'm showing you Proposed Exhibit No. 9, but 
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will you focus on what appears to be a knife depicted in 

that photograph, do you recognize whether this is similar or 

dissimilar to any set of knives which Debbie had at the 

residence? 

A. 

Q. 

It's from her house. 

Why do you say that the knife depicted in 

Proposed Exhibit 9 is from her house? 

A. Because I recognize the end of the knife, the 

worn mark on it. I had seen the knife before. 

Q. 

A. 

Q. 

What type of knife is it? 

I believe it's a steak knife. 

Are you able to estimate about how long the 

blade of the steak knife was? 

A. 

Q. 

A. 

No. 

Where did Debbie keep her steak knives? 

There was a drawer between the refrigerator 

and stove in the kitchen. 

Q. Would it have been her habit with small 

children living with her to have left a steak knife on the 

floor of any room of the house? 

A. 

I I I 

No, sir, never. 

MR. HARMON: May we have the Court's indulgence? 

(There was a consultation between 

Mr. Harmon and Ms. Logue.) 
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BY MR. HARMON: 

Q. Miss Duran, you mentioned that you were going 

to, at 1:30 or 1:45 p.m. on August the 31st, to meet with 

your friend Debbie Panos. Had you spoken with her earlier 

that day? 

A. 

about 8:00. 

Q. 

morning? 

A. 

Q. 

I had seen her at work earlier that morning at 

Had you seen her since about 8:00 in the 

No. 

Had you had some type of agreement that you 

would meet her early that afternoon at her place? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Did she seem to be in a normal frame of mind 

when you saw her at about 8:00 in the morning on August the 

31st? 

body? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Did you see any evidence of injury to her 

No, sir. 

Did you see any bruises or scrapes anywhere on 

her face or neck or arms? 

A. No, sir. 

MR. HARMON: Thank you. That concludes 

Direct, your Honor. 
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THE COURT: We're going to take a five-minute 

recess before we cross-examine the witness. 

I can tell she's a little bit upset by 

having to recount these incidents, and I think she could use 

a few minutes to recover. So we will take a short break. 

(A recess was taken.) 

THE COURT: The record will reflect we're back 

in session in case 95F8114, State versus Chappell. The 

defendant is present in custody with his attorney 

Mr. Bassett, Mr. Harmon and Ms. Logue for the State and all 

officers of the Court. 

Mr. Bassett, are you ready to 

cross-examine? 

MR. BASSETT: Yes, your Honor. Thank you. 

CROSS-EXAMrNATION 

BY MR. BASSETT: 

Q. Just a few questions, Miss Duran. I need to 

clarify some things. 

Let's go back to the incident that you 

had talked about about Christmas time. And just so I'm 

clear, in terms of, you know, where you were when you saw 

what you saw, you said this happened at work? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

And you said that at that time that you saw 
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this incident that you were standing in the doorway? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

Is that the doorway to the entrance of work? 

There are two doors. The one door is the main 

door, then there's a small door and then another door that 

opens. 

Q. 

A. 

Q. 

Okay. And which door were you standing at? 

I was standing in between them. 

Okay. About how far away was the car parked, 

would you estimate, at the time that you observed this? 

A. 

Q. 

the curb? 

A. 

It was right out front, in front of the door. 

Okay. Does the door come all the way out to 

No, there's the door to the building then 

there's a small sidewalk then there's the blacktop and curbs 

to indicate parking spaces. 

Q. So about how far would you estimate that you 

were from the car? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

About six or seven feet away. 

Do you remember what kind of car it was? 

No, sir, I do not. 

Do you recall if, like, any of the windows 

the car were tinted or anything? 

' 1.n 

A. No, sir, I wasn't paying attention to the car. 

I was only paying attention to what happened inside. 
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Q. 

Okay. About what time of the day was it? 

Late afternoon. 

Okay. And that is in December? 

Yes, sir. 

66 

Okay. In terms of outside by that area, are 

there any kind of street lights or anything? 

A. 

Q. 

No, sir. 

And just so I'm clear on that, too, at this 

point you hadn't been introduced formally to the defendant; 

is that correct? 

A. 

Q. 

No, sir. 

And then in terms of one of the other -- let's 

go back to the first phone call that you talked about. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

That happened when? 

Memorial Day weekend. 

Okay. Just so I'm clear on which day, do you 

remember which? 

A. It was Saturday morning that he called, at 

6:00 a.m., looking for Debbie. 

Q. And so I 1 m clear on this, too, you indicated 

that you hadn't been introduced to him until Memorial Day 

weekend? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Had you been introduced to him on that 
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Q. 
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Yes, sir, that Friday evening. 

Okay. Do you remember where it was that you 

were introduced to him? 

A. 

Q. 

evening? 

A. 

Q. 

At Debbie's home. 

Did you have a chance to talk to him that 

No, sir. 

So the kind of thing where, like, you were 

coming or going and introduced, it was short? 

A. 

Q. 

him then? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

morning? 

A. 

Q. 

It was very short. 

Okay. And you didn't have a chance to talk to 

No, sir. 

Okay. 

He didn't speak to me either. 

Okay. And then you get the call that Saturday 

Yes, sir. 

Okay. Let's go back, then, to the date in 

question, August 31st. Just so I am clear, too, on the kind 

of arrangement that you had with the victim, you had lived 

at her house for a while? 

A. I was there for a week, and all of my 

belongings were in her trailer. 
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Q. Had you intended to stay more than a week when 

you first moved in? 

A. At the time I moved in, yes, I intended to 

stay more than a week. 

Q. Okay. And so on that day, just so that I 

understand, too, what happened, you had seen her earlier 

that morning at work? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

You had, at that time, a chance to speak to 

her, stated that you wanted to come by and pick up your 

stuff? 

A. We had made arrangements the night before. We 

had talked about it before we had left work. And when she 

came in on Thursday morning, she was in work for about an 

hour and she at that point had told me, 11 Yes, I'll be home 

and yes, I'll help you. When you get off, come meet me at 

home. 11 

Q. Okay. And she would have known what time you 

got off work that day? 

A. 

Q. 

Yes, sir, she did. 

Okay. You estimate that you came to the 

trailer park about 1:30, 1:45? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

How is it that you remember the time? 

I recall the time because when I had gotten 
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off work at 1:00, I had gone home first to get my mother's 

car, and I spent approximately, I'd say, about 15 minutes at 

my mothers house. And once I got my Mom's car, I then drove 

to Debbie's house, which takes about 15 minutes from my 

mother's. 

Q. Okay. So in terms of the time, it's because 

of the things that you did that you would estimate about 

what time it was? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Okay. And then, just so I'm clear, as you 

were pulling into the trailer park, you see her car exiting 

the trailer park? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

And about how fast was her car going? 

Maybe five miles an hour. There are speed 

bumps, so you would have to drive pretty slow. 

Q. So there wasn't anything about the speed of 

the car that got your attention? 

A. 

Q. 

No, sir. It was the car itself. 

Could you see the car coming toward you before 

you pulled inside the trailer park? 

A. Just as I pulled in, I saw the car come in so, 

yes, I identified it right away. 

Q. Okay. At the beginning of that day, August 

31st, where did you think the defendant was? 
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A. From what I understood from Debbie Panos, he 

was still in custody, and from what she had told me, they 

were waiting for a bed to become available for Mr. Chappell 

so that he could go through drug rehab for three months. 

Q. Okay. When is it that you became aware that 

he was not in custody? 

A. When I went to Mike Pollard's to look for 

Debbie the first time. 

Q. 

custody? 

A. 

Q. 

So Mike is the one that told you he was out of 

Yes, sir. 

So at the time you see Debbie's car, you don't 

know he's out of custody? 

A. 

Q. 

No, sir. 

In terms of your indication that you saw in 

the back of the car a bike 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

had you ever seen the defendant's bike that 

you knew that he got around on? 

A. No, sir. The only way I knew about that was 

from what Debbie had told me. 

Q. 

looked like? 

A. 

Q. 

So you don't have any idea what his bike 

No, sir. 

You couldn't tell whether that was the 
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defendant's bike in the car from looking at it? 

A. 

Q. 

No, sir. 

So you go to the house, you go to the front 

door and knock? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

There isn't any answer? 

No, sir. 

Just so I'm clear, too, do you go around the 

back at that time or --

A. It wasn't until I went back to the trailer the 

second time that I had learned that James Chappell was out 

that I then tried to open the back door, and it was locked. 

answer? 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

So you tried the front door and don't get an 

Yes, sir. 

You leave and go to Mike's house? 

The first time, yes, sir. 

Where does Mike live? 

Mike lives about 15 minutes away on the 

southwest side of town. 

Q. Okay. So from the trailer to his house was 

about 15 minutes? 

house? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

How long would you estimate you were at Mike's 
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Yes, sir. 

Can you tell me what you did at the store? 
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Q. 

A. 

Q. 

A. I made the phone call to Debbie's trailer, but 

Mike does not have a phone. 

Q. 

house? 

A. 

Q. 

phone call? 

A. 

Q. 

Okay. How far was the store from Mike's 

A block away. 

Okay. Did you do anything besides make a 

No. 

So after you leave the store, you drive back 

to the trailer? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

How much time would you estimate from the time 

you left the trailer and went to Mike's and then came to the 

trailer, how much time would you estimate had passed? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

About 45 minutes. 

Okay. So you're gone 45 minutes? 

Yes, sir. 

Okay. The second time you were at the 

trailer, you go to the door and there isn't any answer? 

A. Yes, sir. 
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Q. 

A. 

Q. 

You go around to the back? 

Yes, sir. 
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Okay. Can you hear the TV from the front or 

is it when you go around to the back that you hear the TV? 

A. When I was around the front, I had put my ear 

to the door because sometimes when Debbie is in the back 

part of the house she couldn't hear the door knock, and when 

I put my ear to the door, that's when I heard noise from the 

TV. 

Q. So it's been your experience that there's been 

times that you have been at Debbie's when someone is 

knocking and she can't hear because she was in that part of 

the trailer. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Then you go back around to the front? 

Yes, sir. 

And you see the window? 

Yes, sir. 

That's the first time that you see the window 

off of the track? 

A. The second time I went back to the trailer, 

yes, that's when I noticed the window. 

Q. You hadn't been aware of the window off the 

track earlier? 

A. 

Q. 

No, sir. 

So then you leave again? 
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Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

And you go to the day care? 

Yes, sir. 
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How far is the day care from the trailer? 

Three, four minutes away. It's very close. 

How long would you estimate you were there at 

the day care? 

house? 

home? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Five minutes. 

Then you leave there and go home to your 

Yes, sir. 

How far is it from the day care to your house? 

Fifteen minutes. 

Then how long would you estimate you were at 

Ten minutes. 

Okay. Then you go back to the trailer? 

Yes, sir. 

Okay. So from the time that you're at the 

trailer to the second time you leave to go to the day care 

to the time you come back, how much time would you estimate? 

A. 

Q. 

An hour. 

Okay. It's on your way back to the trailer 

the second time that you see the officer? 

A. I was on my way back to the trailer the third 
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time. 

Q. Okay. Right, the third time that you went, 

you see the officer? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

You are in the company, coming at that time, 

with your mother and brother? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

Just so that I'm clear, then, and have this 

right, the first time you left the trailer from the time 

that you're there and leave and come back, you estimate 45 

minutes that you're gone? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

And then from the time, the second time, you 

leave and come back a third time, you estimate there's been 

an hour that you're gone? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

So you aren't aware what's happening at the 

trailer during the times that you're gone? 

A. 

Q. 

No, sir. 

Okay. And then, just so I'm clear about the 

time, you estimate, then, when you go back and get the 

officer, you get there 3:30, quarter to 4'? 

A. 

Q. 

It was more like 4:00. 

Just so I'm clear, too, you had indicated that 

at the time that the officer was trying to close the door so 
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that you wouldn't be exposed to what was inside that you saw 

Debbie's feet and you knew they were her feet. Was there 

something distinct about them that you knew they were 

Debbie's feet? 

A. We spent so much time together. I mean, you 

get to know somebody. 

MR. BASSETT: I have no further questions, 

your Honor. 

THE COURT: Mr. Harmon? 

MR. HARMON: I have a few questions on 

redirect, your Honor. Thank you. 

REDIRECT EXAMINATION 

BY MR. HARMON: 

Q. Miss Duran, as of August the 31st, 1995, do 

you know what the relationship was between Debbie Panos and 

the defendant? 

A. 

Q. 

A. 

As far as I knew, the relationship was over. 

What do you mean the relationship was over? 

She had expressed to me that she wanted him to 

go back home as soon as he was released. She no longer 

wanted him in her life. And she also tried to make an 

attempt to send him back home. 

Q. 

A. 

Did you know where back home was? 

In Mississippi. 
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Q. Did Debbie Panos have any other vehicle 

besides the 1983 Toyota that you have referred to and, in 

fact, that you identified as being depicted in Proposed 

Exhibits 28 through 31? 

A. 

Q. 

No, sir, no other vehicles. 

Did you consider it unusual that the defendant 

would be driving Debbie's car on August the 31st, 1995? 

A. No, only because in the past he would just 

he would take the car without permission. He would just 

take the keys and leave and be gone for days at a time. 

Q. 

occasions? 

A. 

Q. 

So you knew that he had used the car on prior 

Yes, sir, many times. 

On that date specifically, knowing what you 

knew about Debbie's intentions concerning the relationship, 

in your opinion, would she have given permission to the 

defendant to drive her car? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

No, sir. 

Are you familiar with Debbie's handwriting? 

Yes, sir. 

Did she have social security cards? 

Yes, sir. 

For herself and for the three children? 

Yes, sir. 

I'm showing you Proposed Exhibit 33. 
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appears to be a copy. It's a two-page document of the front 

and back of four social security cards. Do you recognize 

whose cards they are? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir, I do. 

How can you make that identification? 

I know Debbie's handwriting. I've seen all 

four of these cards before in her possession? 

Q. Where did Debbie Panos keep the social 

security cards? 

A. Debbie had a black folder, like a day minder, 

that she kept with her all the time where she kept these 

cards and other important papers. 

Q. Is there any doubt in your mind that the 

documents of which are portrayed in Proposed Exhibit 33 are 

the social security cards of Deborah Panos and her three 

children? 

A. 

Q. 

They are hers. I recognize her handwriting. 

Would she have given permission to the 

defendant, Mr. Chappell, to have had these social security 

cards? 

A. 

I I I 

No, sir. 

MR. HARMON: That's all on Redirect. 

THE COURT: Recross-examination? 

MR. BASSETT: Just briefly. 
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RBCROSS-EXAMINATION 

BY MR. BASSETT: 

Q. In terms of those cards and the car --

A. Yes, sir. 

Q. your answers are based on your opinion; is 

that correct? I mean, you don't have any way of knowing for 

sure; it's just based on your opinion, based on your 

experience with Debbie? 

A. Based on my experience and recognizing her 

handwriting. I know that those social security cards are 

hers. 

Q. No, but I mean in terms of her ever giving 

permission to him to use the car that day, those are based 

on your opinion, knowing this? 

A. And from what she had told me, yes. 

MR. BASSETT: I have nothing further. 

THE COURT: I've got a question. You were 

asked some time ago by Mr. Harmon about the time when you 

were going first to the trailer on August 31st at between 

one 1:30 or 1:45 in the afternoon and saw the '83 four-door, 

dark silver Toyota coming toward you. 

THE WITNESS: Yes, sir. 

THE COURT: You were asked questions about 

that. You were asked who was driving the car, and your 

testimony was that it was the defendant; is that correct? 
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THE WITNESS: Yes, sir. 

THE COURT: Is that because you saw him at 

that time? 
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THE WITNESS: The first time when I had gone 

to the trailer and I had seen the car and I had seen the man 

in it, at that time I didn't think it was James because I 

was not aware that he had been let out, that he was 

released. 

THE COURT: That's what I was getting at, 

because you said in response to some questions later on that 

it was when you went to the day care center --

THE WITNESS: It was when I went to Mike 

Pollard's house and Mike had told me that James was let out. 

THE COURT: Okay. Mike's house. 

THE WITNESS: Then it came back in my mind, 

your Honor, and it kind of flashed back to me, and that's 

when I got scared and went back to the trailer. 

THE COURT: What is the basis for your saying 

that you saw the defendant driving the Toyota as it was 

leaving the trailer park? 

THE WITNESS: Because the three times that I 

had seen him before this incident, and it flashed back in my 

mind, him driving the car past me. When it came back to me, 

that's when I realized it. 

THE COURT: Okay. Any other questions by 
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counsel? 

MR. HARMON: I have just one question. 

FURTHER REDIRECT 

BY MR. HARMON: 

Q. You're saying that you reflected upon what you 

had seen after you spoke with Mike Pollard? 

A. 

Q. 

Yes, sir. 

After you had done that reflection, was there 

any doubt in your mind about who you had actually seen 

driving Debbie Panos' car? 

A. 

found her, 

Q. 

A. 

Q. 

car? 

A. 

No, sir, because several hours after we had 

Detective Ramos showed me a picture of James. 

Did you recognize the person in that picture? 

Yes, sir, I did. 

Was that the same person who was driving the 

Yes, it was. 

MR. HARMON: That's all, your Honor. 

FURTHER RECROSS-EXAMINATION 

BY MR. BASSETT: 

Q. Just so I understand, I know part of your 

answer to the Judge, it's after you go and talk to Mike and 

became aware that James was out of custody that you become 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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concerned that then you reflected back and made the 

connection of 
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A. Yes, I was in shock because no one had any 

idea that he was being let out. We were all under the 

assumption that a bed was being waited on so that he could 

go through rehabilitation. 

Q. 

A. 

Q. 

Okay. 

So I was in shock. 

In terms of this shock, that's after you have 

a chance to talk to my Mike and Mike informs you that James 

is not in custody? 

A. Yes. 

THE COURT: We appreciate your cooperation and 

testimony. 

Is she excused for the rest of the 

preliminary hearing? 

MR. HARMON: Yes, she is, your Honor. 

MR. BASSETT: Yes, your Honor. 

THE COURT: You are excused. Please don't 

discuss your testimony with anybody other than the attorneys 

to this case. Okay? 

THE WITNESS: Thank you. 

THE COURT: Mr. Harmon, I'm going to take a 45 

minute or less lunch break today. Would you like to call 

another witness now and do it in the front end or do you 
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want to recess now and go in the back end? 

MR. HARMON: If the Court is willing to do it, 

I'd like to call one more witness on the front end. That 

would be Officer Russell Lee. He should be quite short. 

THE COURT: Lest's do that. 

RUSSELL LEE, 

having been first duly sworn, was 

examined and testified as follows: 

THE CLERK: Please be seated. State your full 

name and spell your last name please. 

THE WITNESS: Russell Lee, L-E-E. 

THE CLERK: Thank you. 

DIRECT EXAMINATION 

BY MR. HARMON: 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Is it Officer Russell Lee? 

Yes. 

Officer Lee, where are you employed? 

Las Vegas Metropolitan Police Department. 

How long have you worked with the Las Vegas 

Metropolitan Police Department? 

A. 

Q. 

A little over eight and a half years. 

Were you employed with that department on 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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Thursday, August the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, sir, I was. 

Did you have occasion during the afternoon 

hours of that date to go to the Ballerina Sunrise Mobile 

Home Park, specifically to 839 North Lamb, Space 125? 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

Is that located in Las Vegas, Clark County, 

State of Nevada? 

A. 

Q. 

Yes, it is. 

What prompted you to go to Space 125 at the 

Ballerina Mobile Home Park on that day? 

A. I was listening to my radio in my patrol car 

and I heard Officer Heiner say he was being stopped by a 

person. I advised dispatch that he had been stopped by a 

person who wanted him to go check out a trailer, that 

someone thought something might be wrong there, somebody was 

supposed to be there and wasn't there. 

Q. 

department? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Is Officer Heiner also employed by the police 

Yes. 

Will you spell Heiner for the record. 

H-E-I-N-E-R. 

As a result of the broadcast information you 

overheard, did you go to the location? 

A. Yeah, I advised the dispatcher I'd go with him 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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as a backup unit. 

Q. 

A. 

What happened when you got there? 

I followed him into the mobile home park. We 

got down to Space 125. We followed a pickup truck into the 

area. We got to Space 125. A female got out of the pickup 

truck and spoke with Officer Heiner. I don't know what she 

said to him. 

Q. 

A. 

Q. 

Have you since learned the name of the female? 

I have, but I don't remember what it is. 

Was she the witness who just testified before 

you in this hearing? 

A. 

Q. 

Yes, she was. 

Was there a time when you gained entrance into 

839 North Lamb Boulevard, Space 125? 

A. 

Q. 

A. 

Yes, sir. 

How did you accomplish that? 

On the front of the trailer that faces the 

street, there are two windows, one on the left side and one 

on the right side. The one on the right side was open maybe 

a quarter of an inch. I took my patrol car and parked under 

the window. I stared lifting the window up. As I was 

raising it up, it fell out of the track, and I set it 

outside on the ground. Then Officer Heiner boosted me in 

through the window. 

Q. Did you, from that point, go into the room? 
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I went into it. 

What room did you enter into? 

It appeared to be a bedroom. There was a bed 

there and a bathroom. 

Q. 

A. 

Did you see any screen inside the bedroom? 

There was a screen underneath the night stand. 

I tried to move it out of the way. I thought it was sitting 

on the ground. I tried to move it out of the way. I 

couldn't because I was on the night stand also. The screen 

was underneath the night stand that was next to the bed. 

Q. Did you see any evidence of ransacking inside 

the bedroom? 

A. The bedroom was disheveled. There was clothes 

everywhere. It was just, like, a mess. 

Q. What happened then, sir? 

A. I looked into the bathroom which is to the 

left of me. I went in looking for who might be injured. 

That's the call that I understood, that there might be a 

person injured inside the mobile home. 

I remember looking inside the bathroom. 

No one was there. I opened up the door to the bedroom and 

walked into what appeared to be a living room and looked 

over towards the front door and saw a white female laying on 

her back. I walked over towards her. I saw a lot of blood 

by her head area, and her eyes were slightly open. She 
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appeared to be off color, whitish, whiter than normal. 

Q. Did you form an opinion that she, in all 

probability, was deceased? 

do? 

A. 

Q. 

A. 

She appeared to be to me. 

As a result of that discovery, what did you 

I opened the front door which was near her 

legs. I unlocked the door, stepped out front, advised 

officer Heiner and Sergeant Yada what I had seen right by 

the door and closed the door after I walked out. 

Honor. 

Q. 

A. 

Did you allow anybody else inside? 

No. 

MR. HARMON: May I approach this witness, your 

THE COURT: Yes. 

BY MR. HARMON: 

Q. Officer Lee, I'm showing you Proposed Exhibits 

1 through 6. Are you able to recognize what is shown in the 

photographs? If you'll just hurry through all six of the 

pictures, sir. 

A. 

Q. 

(The witness complied.) 

Yes, this is the bedroom where I entered. 

Did you actually see the bedroom window that 

you entered? 

A. Yes, I did. 
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Yes. 

Would you display the window to the Court, 
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It's this window here is the one that I went 

into. The screen is inside the window there. 

Q. Do each of those photographs in the series, 

Proposed Exhibits 1 through 6, portray the window after you 

had gone through it and the bedroom area into which you 

entered substantially the same as you remember it looking 

that afternoon, August the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, it is. 

You mentioned you discovered a woman lying on 

the floor in what appeared to be a living room area? 

A. 

Q. 

Yes. 

I'm showing you Proposed Exhibits 7 through 

12. Will you look at those photographs and tell us if they 

portray the female that you observed lying on the floor 

inside the residence at 839 North Lamb Boulevard, Space 125? 

A. 

Q. 

Yes, they do. 

Do the photographs depict the condition of the 

living room and the location and condition of the victim 

substantially as you remember it from August the 31st, 1995? 

A. 

Q. 

It appears exactly as I remember it. 

Thank you. Finally, besides removing the 
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window and setting that down outside the bedroom, did you 

remove any other screens, or would you have changed the 

condition of any of the other windows at that residence? 

A. Before trying this window, I went to what was 

a back door which is in the carport area. The window there 

was open slightly. I raised that up also, but it only went 

up a couple inches. I couldn't reach my hand in. I was 

thinking I could unlock that door from the other side. 

didn't touch any other window. 

I 

Q. I'm showing you Proposed Exhibits 13 and 14. 

Will you look at those pictures. 

(The witness Complied.) 

Q. Does it appear to be the same trailer, 839 

North Lamb Boulevard, Space 125? 

A. Yes, it does. 

Q. Did you move or cause anyone else to move the 

screen from that window and place it on the ground outside 

of the trailer? 

A. No. 

MR. HARMON: Your Honor, at this time the 

State moves for the admission of Proposed Exhibits 1 through 

14. 

MR. BASSETT: I have no objection, your Honor. 

THE COURT: There being no objection, State's 

1 through 14 inclusive are admitted. 
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indulgence? 

Honor. 

MR. HARMON: May we have the Court's 

(There was a consultation between 

Mr. Harmon and Ms. Logue.) 

MR. HARMON: That concludes Direct, your 

THE COURT: Mr. Bassett? 

CROSS-EXAMINATION 
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BY MR. BASSETT: 

Q. Officer, just a few questions. When you first 

got there, you say that you went into the carport area and 

tried to lift something up that was near the back door and 

you couldn't get it lifted up? 

A. 

Q. 

It's a window in the back door. 

And when you went around and went through the 

window, as you tried to lift the window up is when it fell 

out? 

A. Yeah, I was lifting it up and it just kind of 

fell in toward the trailer. 

Q. 

A. 

Q. 

Fell pretty easily in? 

Yes. 

In terms of the screen, just so I'm clear on 

that, too, you say this was under the night stand? 

A. Yeah, partially tucked under the night stand. 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 

___ ,, ______ _ 



AA02212

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

' 

91 

The night stand you can see in the picture. When I tried to 

get in, I felt it was a little bit in my way. I was on the 

night stand. I tried to pull on it, and it wouldn't move 

because I was on it. 

Q. 

fell out? 

A. 

underneath it. 

Q. 

Would it have to be placed in that position or 

If it fell out, it wouldn't have fell 

Just so I'm clear, too, when you went to the 

front door and got it opened, had it been locked? 

A. 

Q. 

Yes. We tried that before. 

You tried, you mean you tried the doors and 

the only place you could find to get in was the one window? 

A. Yes, sir. 

MR. BASSETT: I have nothing further, your 

Honor. 

THE COURT: Is Officer Lee going to be excused 

by both sides? 

MR. HARMON: Yes, your Honor. 

MR. BASSETT: Yes, your Honor. 

THE COURT: You may leave the courthouse, but 

please don't discuss your testimony with anybody other than 

the attorneys to this case. 

Mr. Harmon, do you have any other brief 

witnesses, or would you like to take a recess now? 
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MR. HARMON: I think this would, perhaps, be 

an appropriate time to take the recess. But with the 

Court's permission, may we have the witnesses brought in, 

and will the Court please admonish them? 

THE COURT: I'll be happy to. While we're 

waiting to do that, I can tell you it's a quarter past right 

now. We are going to take a 45 minute recess. We've got 

another case backing this up in custody as well. 

The record will reflect that additional 

witnesses have come into the courtroom. 

Folks, it's now quarter past 1'. 

MR. HARMON: May we identify them for the 

record? 

THE COURT: Would you do that Mr. 

MR. HARMON: Donna Jackson? 

MS. JACKSON: Yes. 

MR. HARMON: Kimberly Sempson? 

MS. SEMPSON: Yes. 

MR. HARMON: Paul Osuch? 

MR. OSUCH: Yes. 

MR. HARMON: Jimmy Vaccaro? 

MR. VACCARO: Right. 

MR. HARMON: And Mark Washington? 

MR. WASHINGTON: That's correct. 

THE COURT: Thank you. 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
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Folks, we are going to take a 45-minute 

recess. It 1 s now quarter past 1'. We're going to be in 

recess until 1:00 at which time we'll resume this 

preliminary hearing. I am going to order and direct all of 

you to come back here at 1:00 this afternoon. That's in 45 

minutes. In the meantime, please remember the rule that's 

in effect, which is that you are not to discuss your 

testimony or facts or information about this case amongst 

yourselves or with each other. You're only to discuss such 

things with the attorneys who are parties to this case. 

1:00. 

We will be in recess in this case until 

MR. HARMON: Thank you, Judge. 

(A lunch recess was taken.) 

THE COURT: This is the continuation of case 

95F8114, State versus James Montell Chappell. The defendant 

is present in custody with counsel Mr. Bassett, Mr. Harmon 

and Ms. Logue for the State and all officers of the Court. 

I I I 

Call your next witness, Mr. Harmon. 

MR. HARMON: Kimberly Sempson. 

KIMBERLY SBMPSON, 

having been first duly sworn, was 

examined and testified as follows: 
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THE CLERK: Please be seated. State your full 

name and spell your last name, ple~se. 

BY MR. HARMON: 

Q. 

A. 

Q. 

occupation? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

THE WITNESS: Kimberly Sempson, S-E-M-P-S-O-N. 

DIRECT EXAMINATION 

Is it Miss or Mrs. Sempson? 

Miss. 

Miss Sempson, what is your business or 

I work in loss prevention for Lucky Stores. 

How long have you worked with Lucky Stores? 

Five years. 

Could you elaborate a little bit more on what 

exactly your duties are with Lucky Stores? 

A. I go to different stores and work shop loss 

detail and also any type of shoplift detail, any type of 

loss through employees, you know, customers and so forth, 

basic security for the store. 

Q. Do you work out of the central office of the 

Lucky Stores? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes. 

Where is that located. 

Garden Park, California. 

I want to direct your attention to September 
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A. 

Q. What was your purpose in being at that Lucky's 

Store in Las Vegas on September 1st, 1995? 

A. We were there basically working shoplift 

detail. 

Q. You've indicated "we, 11 who were the other 

persons or the other person you were involved with? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

My partner, Larry Martinez. 

Would you spell Martinez. 

M-A-R-T-I-N-E-Z. 

On September 1st, 1995, to your knowledge, did 

your partner Mr. Martinez take someone into custody? 

A. 

Q. 

situation? 

A. 

Yes. 

Explain when you became involved in that 

I became involved -- I was in the back office, 

and my partner Larry came into the back room with someone in 

custody. 

Q. 

was for? 

A. 

At that time, did you learn what the detention 

Yes. 
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Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

What was it for? 

They had taken something. 

Something from the store? 

Right. 

96 

You had a chance to see the person that Larry 

Martinez was detaining that day, September the 1st, 1995? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes. 

About what time of the day was it? 

It was probably around ll:30ish, 11'. 

Late morning? 

Yeah, late morning. 

Where was the person being detained when you 

first saw them? 

A. I saw Larry walk him into the back room. They 

had paged me to the back room, which I was already back 

there, so I knew something was up. And when they paged me, 

I looked up and Larry came walking through the back door. 

Q. From that point, for a period of time, did you 

have personal contact with the person being detained? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Do you mean like -- what do you mean? 

Could you see that individual? 

Yes. 

In the same room or area you were in? 

Yes. 

Do you see the individual in court this 
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afternoon that your partner Larry Martinez had detained on 

September the 1st, 1995? 

A. 

Q. 

Yes, I do. 

Would you point to him and describe how he's 

dressed in court. 

A. He's sitting at that table over there 

(indicating). He's wearing a dark blue outfit. 

MR. HARMON: Your Honor, may the record show 

that the witness has identified the defendant, Mr. Chappell? 

THE COURT: The record will so reflect. 

MR. HARMON: Thank you. 

BY MR. HARMON: 

Q. Was the police department notified in 

connection with the situation at the Lucky's Store on 

September the 1st? 

A. 

Q. 

Yes. 

Did there come a time when you saw that your 

partner Larry Martinez patted the defendant down? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Yes. 

Where did that occur? 

That occurred right outside the back office. 

Was that soon after you saw the defendant? 

Yes. 

Tell us what you saw Larry Martinez do. 

He walked him into the back room, and he 
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patted him down. And he had some stuff in his pockets that 

we didn't know what it was so my partner took it out, you 

know, just in case it was some type of weapons. And some 

keys, he took out some keys. 

Q. You actually saw Larry Martinez take some keys 

from the defendant? 

A. 

Q. 

the keys? 

A. 

Right. 

Do you remember where your partner obtained 

Yeah, it was from the front pocket, but I 

don't remember which pocket it was. 

right? 

Q. 

A. 

Q. 

You don't remember whether it was left or 

No. 

You're saying that you saw that that object 

was some keys? 

A. 

Q. 

Right. 

Is there any doubt in your mind that the keys 

came from the defendant, Mr. Chappell? 

A. 

Q. 

No doubt in my mind. 

Were those keys later turned over to law 

enforcement, to your knowledge? 

A. 

Q. 

Yes. 

Some representative of the Las Vegas 

Metropolitan Police Department? 
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Yes. 

Later on. Was there a time when you saw the 

defendant do something else that you considered unusual? 

A. 

Q. 

A. 

Yes. 

Tell us what you observed. 

Well, the defendant was in the office, and the 

officer had stepped out to talk to my partner who was 

finishing up his paperwork. 

Q. You're referring to the officer who had 

responded from the police department? 

A. 

Q. 

that point? 

A. 

defendant. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Yes. 

So how many people were there in the room at 

After the officer left, it was just me and the 

What happened then? 

The defendant started to fidget. 

Was he handcuffed? 

Yes, he was handcuffed behind his back, and I 

was paying attention to him because I've had people before 

dump stuff on us, like drugs or other merchandise that we 

didn't see them take. 

Q. 

A. 

Q. 

Was the defendant looking up at you? 

No. 

Do you know whether he realized you were still 
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in the room? 

A. He might have. I don't know. The whole time 

he was back there, he just kind of sat with his head down. 

Q. You said that he began to fidget; was that 

your testimony? 

A. 

Q. 

A. 

Yes. 

What do you mean? 

Moving around. He had his hand behind his 

back, and he started just kind of moving his arms. And he 

scooted -- he was in a chair that had rollers on it, and he 

rolled closer to a little cart that we use for -- the store 

people use to put boxes on, and there was a box underneath 

it. And as he rolled closer over to the box, he took his 

arms from behind his back and leaned over and was trying to 

put something inside the box, but the box was taped shut 

with clear tape. 

Q. 

A. 

What did you do at that point? 

Well, I was just watching what he was doing, 

then I noticed he had some type of clear little container, 

like a bag or little flat clear thing with something in it, 

cards, and he was trying to put it in the box. It wouldn't 

go in. I said, 11 Hey, what are you doing?" And he kind of 

pulled away, and the little plastic thing fell to the 

ground. 

Q. When the little plastic thing fell to the 
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ground, I assume you're talking about just to the floor? 

A. 

Q. 

Right, to the floor. 

Did the defendant do anything else in 

connection with the plastic item once it fell to the floor? 

A. Yes, when I was bending down to pick it up, he 

put his foot over it. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

container? 

A. 

Put his foot over it? 

Yes. 

Were you able to eventually pick it up? 

Yes. 

Did you look at it? 

Yes, I did. 

Was there anything inside the plastic 

Yes, it was -- the top thing that was 

noticeable was a social security card, and it looked like 

there was other social security cards underneath it. 

Q. Did you have a chance, in connection with the 

card which was on top, to notice any of the names that were 

on the card? 

Panos. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, it was a lady with the last name of 

P-A-N-O-S? 

Yes. 

Did you bring these cards and the plastic 
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container to the attention of your partner and the police 

officer who was there? 

A. Yeah -- well, they had heard me, you know, say 

"What are you doing? Move away. 11 And they had heard me say 

that, and he came over to see what was going on. And I had 

already picked up the thing and looked at it. And at that 

point I handed it over to the officer. 

MR. HARMON: May I approach the witness, your 

Honor? 

THE COURT: Yes. 

BY MR. HARMON: 

Q. Miss Sempson, I'm showing you State's Proposed 

Exhibit 27. I want you to examine the items which are 

depicted in the photograph. But let's start with the keys 

that your partner Larry Martinez removed from one of the 

pockets of the defendant. Are those the keys depicted in 

the photograph of Proposed Exhibit No. 27? 

A. 

Q. 

Yes. 

To your knowledge, did your partner just 

recover one set of keys from the defendant that day, 

September the 1st, 1995? 

A. 

Q. 

credit card 

Yes, to my knowledge it was one set. 

Do you also see the plastic container and the 

the social security card that you have 

explained that you saw the defendant drop to the floor? 
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Yes. 

They are depicted also in Proposed Exhibit 27? 

Yes. 

Do these photographs appear to truly and 

accurately depict the property recovered from the defendant, 

Mr. Chappell, that day, September the 1st, 1995, at the 

Lucky's Super Store? 

A. Yes. 

MR. HARMON: Your Honor, the State offers 

introduction of Exhibit 27. 

THE COURT: Mr. Bassett? 

MR. BASSETT: I have no objection. 

THE COURT: It will be admitted as 27. 

MR. HARMON: Thank you. 

BY MR. HARMON: 

Q. I'm showing you also Proposed Exhibit 33, 

which appears to be a copy of four social security cards. 

Do you recognize the name that appears on the cards? 

A. 

Q. 

I recognize the top one. 

Is that consistent with the social security 

card which was on top inside this plastic container that the 

defendant had dropped? 

A. 

Q. 

Yes. 

Thank you. 

MR. HARMON: May we have the Court's 
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BY MR. HARMON: 

Q. Are you able to tell us approximately what 

time it was that you saw the defendant begin to fidget and 

he ended up dropping the social security card? 

A. 

Q. 

It was around 12:30. 

Was this an hour after you had first 

encountered him with your partner Larry Martinez? 

A. 

Q. 

Yes. 

To your knowledge, was the defendant asked to 

identify himself when he was first brought by Martinez back 

to the 

wasn't 

person? 

office? 

A. Yes. 

Q. Did he use the name James Chappell? 

A. No. At that point he didn't say anything. He 

even talking. 

Q. 

A. 

Q. 

Did he have any type of identification on his 

Not that I know of, no. 

Was there some point during the detention that 

the defendant either gave another name other than Chappell 

or provide you identification? 
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A. Yes, the officer that responded asked him what 

his name was. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

The police officer? 

Yes. 

Was this in your presence? 

Yes. 

What name did he defendant give? 

Ivri Marrell. 

To your memory, will you spell the word that 

you're talking about for the record. 

A. The spelling of Ivri was, like, I-V-R-I or E, 

something like that. It was very uncommon. And Marrell was 

like M-A-R-R-E-L-L. 

Q. While you were in the presence of the 

defendant, did he ever say that his name wasn't Ivri 

Marrell, that in fact it was James Chappell? 

A. No. 

MR. HARMON: That's all on Direct, your Honor. 

THE COURT: Mr. Bassett? 

MR. BASSETT: Yes, your Honor. Thank you. 

CROSS-EXAMINATION 

BY MR. BASSETT: 

Q. On that day, September 1st, was there anyone 

at the store that was working in security besides you and 
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your partner? 

A. 

Q. 

106 

No. 

Okay. And just so I'm clear, at the time that 

your partner brought this person back into the room, you had 

previous to that been back in this room? 

A. 

Q. 

Yes, I was finishing another report. 

So there had been an incident earlier that you 

were doing a report on? 

A. Right. 

Q. How long had you been in the back room? 

A. About 15 minutes, 20 minutes. 

Q. So you don't have any information about what 

had happened in terms of the incident that you became aware 

of when your partner brought him back? 

A. 

Q. 

this person? 

A. 

Right. 

At what point do the police get called about 

Well, my partner walked him in the back and 

recovered the property that he had seen him take. 

Q. 

A. 

paperwork. 

Q. 

in? 

A. 

Okay. 

Then he notified the PD while he was doing his 

Can you describe this room for me that you're 

The little office? 
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A. 

107 

Yes. 

It's very small. It's, like, probably, I'd 

say six by six. 

Q. 

A. 

Okay. Is there a desk, table? 

Yeah, there's, like, on the outer wall there's 

a desk that sticks out from the wall. 

Q. By the time this person gets brought back in 

the room they are in cuffs? 

A. 

Q. 

A. 

Yes. 

Are they sat down or do they stand up? 

Sat down in a chair -- well, when he first 

brought him back, he had him standing while he was patting 

him down, then sat him down after he recovered the 

merchandise and the items out of his pocket. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

So you saw the pat down? 

Yes. 

Right? 

Yes. 

At this point there's just the three of you 

back in the room? 

him. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Right. 

And what's the purpose of the pat down? 

To make sure he doesn't have any weapons on 

So anything that was found in the pockets 
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would have been taken out? 

A. Anything that felt not, you know, normal or 

that could be a weird object. 

chair? 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

So he's pat down, then he gets put in the 

Right. 

And then you called the police? 

Right. 

Do you have an estimate of how long it was 

before the police responded? 

A. 

after 12' . 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

I think the officer got there around a little 

Okay. Do you remember who the officer was? 

Yes. 

What was the Officer's name? 

Osuch. 

Can you spell that? 

O-S-U-C-H. 

Is he by himself or does he have a partner 

when he came? 

A. 

Q. 

A. 

defendant. 

Q. 

He was by himself. 

What does he do when he gets there? 

He came in and started talking to the 

At that time there's four of you in the room? 
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A. Yeah -- well, my partner was outside of the 

room finishing up his paperwork. 

Q. When you say "outside of the room," just 

outside the door? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Yeah, a few feet away. 

Was the door open? 

Yes. 

Does the door open into like a hallway? 

No, it's just like a separate little office 

right by the receiving door. 

Q. Okay. And then at some point the officer also 

leaves the office; is that right? 

A. 

Q. 

Yeah. 

So then at that point, there's just you and 

the person who's been brought back in? 

A. 

Q. 

Right. 

That's when you start to see the person slide 

across the floor in the chair? 

A. 

Q. 

Uh-huh. 

Can you describe the chair for me? Is it like 

a wood kind with a back on it? 

A. It was like an office chair and it had the 

wheels and the back was -- there was a back on it. 

Q. Okay. In terms of the back, then, I mean, is 

it two separate pieces or are they one piece? 
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A. I think it's that kind that has the little 

thing that comes up with the thing on it. You know what I 

am saying, the metal thing that comes out of the seat that 

sticks up. I think that was the type that it was. 

Q. Okay. At this point, so I'm clear, how long 

has the person been in the office? 

A. Well, from 11:30 up until the point -- it was 

probably about an hour. 

Q. Is there anyone who has had any contact with 

this person besides your partner and the officer? 

A. 

Q. 

A. 

No. 

You saw him slide across the floor? 

Well, he didn't slide across the floor. He 

moved his chair over. 

Q. 

A. 

About a foot? 

About a foot is how far I'd estimate, but up 

to that point he hadn't moved at all. 

Q. Okay. In terms of the box that you talked 

about being on this cart, how big was the box? 

A. I'd say probably about ten inches high and 

probably about a couple feet long. 

Q. 

A. 

Q. 

It was a cardboard box? 

Yes, cardboard. 

Did it look like a box that would have produce 

in it or something? 
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A. No, it was a -- this was a general merchandise 

office which was the non-foods office. 

Q. Okay. Did you see where this person took the 

clear plastic thing from? 

A. I didn't see exactly where, but it came from 

behind. 

Q. Okay. And that's where his hands were kept; 

they were in the back as opposed to being in the front? 

A. 

Q. 

Right. 

And then you see this person trying to put 

this thing in the box? 

A. 

Q. 

Right. 

About the plastic, can you describe for me the 

size of this plastic thing that you're talking about? 

half. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

About, like, this big (indicating). 

Okay. Can you --

It was, like, inch and a half by three and a 

Okay. And just so I'm clear, you didn't see 

it being taken out of his back pocket or anything like that? 

A. 

Q. 

Right. 

I mean, it didn't cause you any kind of 

concern that the thing he was taking out was a weapon or 

anything like that? 

A. I was watching him just because of that. He 
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started moving around, and from my experience, when people 

start moving around like that, they are trying to dump 

something, whether it be other merchandise, whatever. 

Q. Okay. And then, just so I'm clear, at some 

point, then, you have possession of that plastic, right? 

A. 

Q. 

Yes. 

Okay. Then, just so I'm clear, too, you had 

made the comment about when you saw him move and saw that he 

dropped something, you said, 11 Hey what are you doing? 11 You 

were heard by your partner and this other officer? 

A. 

Q. 

Right. 

So they were just outside the door? I mean, 

the door was open still; they could hear that? 

A. Yeah, the door was -- I was standing in the 

door. 

Q. As far as you know, you were aware, they 

couldn't see inside the room, could they? Or could they? 

A. I don't think so, no. I was standing in the 

doorway, and it's a very small office. 

Q. Okay. So you were standing in the doorway. 

So you would have been between them and this person? 

A. 

Q. 

Right. 

Okay. What did you do with the plastic thing 

once you have it in your possession? 

A. I pick it up, look down and see that the top 
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was visible. It was a social security card, and it looked 

like there was other social security cards underneath that 

one. 

Q. Okay. So did you turn it over to the officer? 

What did you do to it? 

A. I looked at it, and at that point while I was 

looking at it, the officer came in. And I said, "He just 

tried to dump this. 11 And at that point, I just thought that 

it was probably cards with his name on it, something was in 

there somewhere with his real name or something; that's why 

he was trying to dump it. 

MR. BASSETT: I have nothing further, your 

Honor. 

MR. HARMON: No redirect, your Honor. 

THE COURT: Okay. Is she excused for the rest 

of the day? 

MR. HARMON: Yes, she is excused. 

THE COURT: You are excused for the rest of 

the day. And I'm going to admonish you so you can leave the 

courthouse, if you wish. Do not discuss your testimony in 

this case with anybody else, any other witnesses or anybody 

else except for the attorneys for one side or the other. 

THE WITNESS: Okay. 

THE COURT: Thank you very much. 

Mr. Bassett, Mr. Harmon, Ms. Logue, I'm 
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going to have to take a five minute recess. I'll tell you 

why. This week this department is assigned to be what they 

call the signing judge. Judge Philip Pro's order with 

regard to the 48-hour reviews is in full force and effect, 

with teeth, I might add, and I need to meet with 

Mr. Phillips from intake services and make final reviews of 

some cases. I just have to do that. So we'll be in recess 

for about five minutes. As soon as I get done we will pick 

up again. 

(A recess was taken.) 

THE COURT: Back on the record on 95F8114 

after a brief recess. The record will reflect the presence 

of the defendant, James Montell Chappell, with his attorney 

Mr. Bassett, Mr. Harmon and Ms. Logue for the State and all 

officers of the Court. 

Call your next witness, State. 

MS. LOGUE: The State would call Officer 

Osuch. 

MICHAEL OSUCH, 

having been first duly sworn, was 

examined and testified as follows: 

THE CLERK: Please be seated. State your name 

and spell your last name, please. 
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THE WITNESS: Michael Osuch, O-S-U-C-H. 

DIRECT EXAMINATION 

BY MS. LOGUE: 

Q. 

A. 

Sir, what is your occupation and assignment? 

I have been a patrol officer with Las Vegas 

Metro for fifteen and a half years now. 

Q. And were you on duty as a patrol officer on 

September 1st of 1995, at approximately 12:15 p.m.? 

A. 

Q. 

you begin? 

A. 

Yes, ma'am. 

And what is your regular shift? What time do 

I start at 6:45 in the morning and I end at 

4:45 in the afternoon, Tuesday through Friday. 

Q. Now, at 6:45 that morning of September 1st of 

1995, when you began your shift, had you been briefed about 

a homicide that occurred the day prior on August 31st of 

1995? 

A. That's correct. In fact, my sergeant, 

Sergeant Bill Yada, was one of the primary units the day 

before that. Our squad had a little bit more common 

knowledge as to what happened as to maybe the rest of 

station or maybe the rest of the department. 

Q. 

time? 

And did they have a suspect in mind at that 
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A. Yes, they did, a black male. Physical 

description, I got everything down except the name, and that 

came later on into play. 

Q. So you didn't have a name, then, later that 

day? 

A. Personally I didn't, no. We had a gist of 

what happened at the Ballerina Mobile Home Park. 

Q. Did you have an occasion to talk with other 

officers about who that suspect was in relationship to the 

victim? 

A. There was a conversation with some graveyard 

officers, I don't have the names at this point, stating that 

they had been to that mobile home park, that space number, 

previously before. 

Q. 

A. 

On what kind of calls? 

Domestic violence calls. And that the male 

that was there was very -- what word am I looking for -­

when the officers were there, he didn't, like, pay attention 

to them. It was just like they weren't there. They were at 

his house. They weren't going to talk to him. They weren't 

there. That was some of the talk and scuttlebutt going on 

amongst those guys. 

Q. So would it be fair to say that the 

information you had as you began your shift for that day on 

September 1st of 1995, was that the suspect to this murder 
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was a black male adult? 

A. 

Q. 

Yes, ma'am. 

Someone who had had prior domestic violence 

incidents with the victim? 

A. 

Q. 

Yes, ma'am. 

Now, at approximately 12:15 p.m., later in 

your shift that afternoon, were you dispatched to 4420 East 

Bonanza? 

Nevada? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Yes, it's a Lucky Store, market. 

That's here in Las Vegas, Clark County, 

Yes, ma'am. 

And why were you dispatched to .that location? 

They had a routine petty larceny shoplifter in 

custody waiting for my arrival. 

Q. When you arrived at the Lucky's Store, who did 

you come into contact with? 

A. One loss prevention agent Martinez and one 

loss prevention agent Sempson, who were in town from LA 

doing loss prevention at that Lucky Store, and they had one 

black male in custody, had him handcuffed in a little office 

with no shoes on. 

Q. Do you see that black male who you saw that 

day in custody here in court today? 

A. Yes, ma'am. He's over here to my right, next 
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to his attorney. 

MS. LOGUE: Your Honor, may the record reflect 

this witness has identified the defendant? 

THE COURT: Yes, it may. 

MS. LOGUE: Thank you, your Honor. 

BY MS. LOGUE: 

Q. Did you receive information from one of the 

officers regarding this shoplift? 

A. 

Q. 

I'm sorry? 

Did you receive information from one of the 

officers regarding --

there? 

A. 

Q. 

A. 

The loss prevention agents. 

-- regarding the circumstances of why you were 

Yes, he had some little box cutter and taken 

off the little alarm labels that they have set up at Lucky's 

so he wouldn't trip the alarm. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

as it was 

Q. 

his 

Who had the box cutter? 

The defendant, ma'am. 

That is the information you received from who? 

From the loss prevention agents. 

Do you remember which one that was? 

Agent Martinez seemed to be the primary one, 

apprehension, catch or apprehension. 

Did he also tell you whether or not he had 
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conducted a pat-down search for his safety prior to your 

arrival? 

And let me just caution you, if you could 

just take a moment in between my questions, because I note 

that we're going over each other on questions and answers. 

A. 

Q. 

Okay. 

Okay. Did he tell you whether or not he had 

conducted a pat-down search for his safety prior to your 

arrival? 

A. Yes, he did. When I arrived, the defendant 

was handcuffed. His shoes were off, and on a shopping cart 

on this piece of wood there was all sorts of miscellaneous 

items that he removed from the suspect. 

I did ask them why were his shoes off. 

Down in LA, they said, less people tend to run if they don't 

have their shows on. That's why the shoes were outside of 

where the other property was at. 

Q. Where was this shopping cart located in 

relationship to where you saw the defendant handcuffed? 

A. 

Q. 

A. 

No more than ten, fifteen foot away. 

Was it in the same room with the defendant? 

No, the security office that they use is a 

very small room, so the cart is on the outside of the door. 

Q. 

that time? 

And what items did you notice on the cart at 
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Okay. There was a lighter. 

Would it refresh your memory to look at your 

If I could, yes. There was a little cylinder 

tube. I don't know if it was metal or plastic. 

Q. 

A. 

What's the significance of that tube? 

If I can go back a few years or so, I worked 

on the bike patrol downtown for about a year and a half. 

And it became common practice that when we stopped 

individuals down in the area of Eighth and Freemont, Ninth 

and Freemont, a lot of them that ingested crack cocaine had 

these tubes or little hollow metal rods or some pens, like a 

BIC pen, that they use to ingest their cocaine. 

Q. So when you saw this metal-like tube, what 

significance, then, did it have to you, knowing your 

experience on bike patrol and the downtown area with 

narcotics? 

A. The subject probably, at one time, probably 

ingested some cocaine, probably through that item. Also he 

had part of a broken coat hanger, which, again, could be 

used to shove or clean out the cylinder part of the pipe. 

Q. Would it refresh your memory, Officer Osuch, 

to look at your report and see what other items were on the 

cart? 

A. Give me a moment to find it, please. 
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A. 

Q. 

{The witness reviewed records.} 

Okay. 

121 

Is your memory refreshed, Officer, as to what 

the other items were? 

A. Yes, ma'am. Also, there was some bubble gum 

and a key chain with a Toyota emblem on this key and some 

other keys on it. 

Q. 

A. 

And was there also a poker, pusher? 

Yeah, that, again, it could be the same thing 

that they use to clean out, like a pipe cleaner for the 

tube. 

Q. And when you say that you saw some keys with a 

Toyota emblem, it was a Toyota key? 

A. Yes, there was a Toyota key on it with the 

Toyota emblem. Some other keys might have been a house key, 

mail box key, some other things, keys that I wouldn't know. 

Q. 

A. 

Q. 

And also the defendant's shoes? 

And the shoes, yes, ma'am. 

And all of those items were located on that 

shopping cart? 

A. Everything except his shoes, which were off, 

like, down on the floor near the cart. 

Q. When you approached the defendant, did you ask 

him to identify himself? 

A. Yes, I did. I went in there handling it just 

CSR ASSOCIATES OF NEVADA 
Las Vegas, Nevada (702)382-5015 

- --- --- - ···------



AA02243

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

122 

like a basic shoplifting routine. They did have him 

handcuffed prior to my arrival. He verbally stated his 

name, birth and social security number. 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

What name did he identity himself as? 

As an Ivri Marrell or Irvin Marrell. 

Can you spell the name that he gave you? 

The way I have it is I-V-R-I and M-A-R-R-E-L-L 

as the last name. 

Q. Were you actually writing up a citation as he 

was talking to you? 

A. 

Q. 

Yes, ma'am. 

So you were getting this information down, 

recording it onto a regional misdemeanor citation form, 

complaint? 

A. 

Q. 

Yes. 

Is that standard procedure when you go and 

respond to a shoplifting case? 

A. Usually. Some of them have some form of 

identification where you just take it off an ID card, work 

card, driver's license; however, in this case, I didn't have 

that, so I had to do a lot of it by verbal. 

Q. 

A. 

A. 

What date of birth did he give you? 

Can I look on my report? 

(The witness reviewed records.) 

12/27/69 and the social security number is 
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373-28-9000. 

Q. Once he gave you that information, did you 

then follow it up to confirm whether or not this was true? 

A. Yes. I wasn't in my car. I used a phone. I 

called our record department and gave that -- entered that 

information and came back with nothing, no local record, no 

NCIC. 

Again, going back to my bike days and 

dealing with this situation with the crack pipes and such, a 

lot of times people down there didn't have ID cards, and it 

was all by name and you kind of, like, tended to believe 

them. 

Q. What were you planning on doing with him --

let me finish. What were you planning on doing with him as 

a result of your not being able to confirm his identity? 

A. I state in my officer's report, not trying to 

call him a liar, but I really didn't believe him. I was 

going to issue him a citation for petty larceny on the name 

he gave me then go down to the city jail and book him for a 

paraphernalia charge. 

Q. Now, at that time, as you were getting ready 

to write that petty larceny citation, did you have any idea 

at all that this defendant was actually a person by the name 

of James Chappell or involved in the murder from the day 

prior? 
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A. No idea as to a name. Basically the physical 

matched, and I just, out of a whim, went and threw out a 

comment like, 11 Can you tell me what happened at the 

Ballerina Park the other night? 11 And at that time the 

defendant became very -- I don't want to use the word 

agitated, but fidgety. 

The defendant could never look at me, 

even when I talked to him. I stood him up once to look at 

his hands. With the crack, I was looking for burn marks on 

the fingers. I looked at his tongue to see if he had the 

white coating, and he could never look at me face-to-face, 

and he was always -- his face was averted or down to the 

floor or off to the side. 

Q. When you say fidgety, can you explain in more 

detail what you mean? 

A. All right. Well, most of the time he was 

sitting down when I was there just with his hand behind his 

back, and the chair was able to move around just, you know, 

just moving around, acting fidgety. 

Q. 

the chair? 

A. 

Q. 

Back and forth in the chair? Moving about in 

Yes. 

How did the defendant respond to you when you 

asked him if he knew what happened in the Ballerina Park? 

A. I didn't get an answer. Again, he just 
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couldn't look at me in the eye. He did get a little upset 

when I told him I was going to take him to jail for 

paraphernalia when I issued him the citation for petty 

larceny. 

Q. 

A. 

What did he say? 

He says, 11 Come on, give me a break," quote, in 

my officer's report. I just stated, "No, no breaks." I got 

tired of giving people breaks throughout my career. I 

didn't know who he was. I didn't believe that was his name. 

The only way I was able to check it was just to get him to 

the city jail and let them do a print check on him. 

Q. And did you, at that point, begin to complete 

your paperwork for the petty larceny? 

A. Fortunately, most of the businesses that have 

loss prevention, most of the reports are done even prior to 

our arrival. The only thing basically I had to do at that 

location was fill out a ticket and make sure the crime 

report was completed to my satisfaction because it had to 

have my name on it. I didn't want my sergeant to come back 

on me. When we were there, I didn't know the total price, 

because on the citation you have to put the total price 

down. 

Q. 

A. 

Q. 

Price of what? 

The items that he took. 

What items were there? 
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A. 

what kind. 

memory 

Q. 

A. 

Q. 

126 

There was a liquor bottle. I don't remember 

Would it help you, would it refresh your 

To see the ticket. 

on your regional misdemeanor citation 

complaint as to what the items were? 

A. Yes. I know there was a Baby Ruth candy bar; 

a caramel type bar, but I can't remember the name; a can of 

Budweiser; then, I want to say rum or scotch, but I'm not 

sure. 

Q. Why don't you take a look at that and tell me 

if your memory is refreshed. 

(The witness reviewed records.) 

A. Johnny Walker, Baccardi rum, Baby Ruth, 

a Cadbury, for a total of $30.51. 

Q. 

citation? 

A. 

Q. 

So you were finishing the paperwork on that 

Yes, ma'am. 

And as you were doing this, did something get 

your attention? 

A. As I was talking to Agent Martinez, his 

partner, Agent Sempson, happened to glance up. I saw her 

run into a little office cubicle area, approach the 

defendant. I went right in behind to make sure she's all 
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right. I don't know if the guy got out of his handcuffs or 

whether she was bent over and picking something up. She 

says, 11 Here, this is for you." And I thought maybe he was 

trying to dump some dope. It was a plastic envelope. 

Q. 

A. 

Who said -­

Agent Sempson I'm sorry -- thought maybe he 

was trying to dump some dope. It ended up being four social 

security cards. 

Q. 

Sempson? 

A. 

Q. 

And did you receive these cards from Agent 

Yes, I did. 

And how long, what time frame are we talking 

about from the time you saw her bend down and recover the 

items until the time she gave them to you? 

A. The time it would take to hand something from 

picking it up to give it to me. I was right behind her. 

Q. Did you see the defendant place those items 

anywhere? 

A. No, it was given to me by Agent Sempson, and 

she later on explained to me how she found them and what was 

going on. 

Q. Did you follow her into that room when you saw 

her going into the room? 

A. Not at first, but when it sounded like there 

was some sort of -- I don't want to use the word scuffle --
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but something caught our attention. I went running in there 

to make sure nothing was going to happen to her. 

Q. Where were those cards contained? Were those 

four cards contained in something? 

A. Yes, ma'am. For lack of a better term, it 

looked like a plastic sheaf, kind of like -- I don't want to 

say picture holder -- but it was covered in plastic with one 

opening and three sides sealed. 

Q. At the time you received those social security 

cards from Agent Sempson, had you known the name of the 

victim of the murder which occurred on August 31st of 

1995? 

A. No, ma'am. Like earlier during briefing and 

with the squad, I must have missed that or was asking 

somebody else something not even pertaining to that 

situation, and at that time just to play on my feelings now, 

I called my sergeant who was at lunch, got him on his cell 

phone, and just asked for the name of the victim again. I 

did not know even up to that point. 

And when he stated it was Panos, and I 

had four social security cards with Panos on each one of 

them, I then told him that I believed I had our suspect in 

the homicide and made the proper notification the Detective 

Bureau. 

Q. And did you also notify homicide or did your 
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sergeant? 

A. 

Q. 

129 

My sergeant did. 

Okay. And did you then wait for homicide or 

someone such as your sergeant to arrive at that location? 

A. Yes, I did. At that point my sergeant just 

advised me just to make sure, reiterate, says okay, just 

hold it 

Q. Well, not what your sergeant said, but did you 

then stay with the defendant until someone else arrived? 

A. 

Q. 

A. 

Q. 

Yes, I did. 

And took over the investigation? 

Yes, I did. 

And did you also keep in your possession items 

on the shopping cart, the items that you've described for 

us? 

A. Yes, they were in control even though they 

were on a table. 

Q. I'd like to show you what's been marked as 

State's Proposed Exhibit No. 27 and ask you to identify 

what's depicted in this picture. 

A. Okay. This was a little box cutter knife, the 

top part of the picture, that he was using to, according to 

loss prevention, to flip up the alarm tab; and the social 

security cards in the plastic sheaf that the loss agent 

Sempson handed to me. 
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